
 

 

  
  

  گويي پاسخزمان  صفحه ي شماره سؤاليشماره تعداد سؤال نام درس
  مشترك

  5- 6 11-20 10 »)گواه«) (شاهد1فارسي و نگارش (  دقيقه 20  3- 4 1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  دقيقه 15  7- 8 21-30 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 20  9- 12 31-50 20 )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  13 51-60 10 )1(زبان انگليسي

  دقيقه 15  14- 15 61-70 10 )1رياضي و آمار (
  19- 20 81-90 10 »)گواه«اقتصاد  (شاهد  دقيقه 25  16- 18 71-80 10 اقتصاد

  دقيقه 15  21- 22 91-100 10 )1علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 10  23- 24 101-110 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  دقيقه 10  25- 26 111-120 10 انجغرافياي اير
  دقيقه 10  27- 28 121-130 10 )1شناسي (جامعه

  دقيقه 10  29- 30 131-140 10 منطق
 غيرمشترك

  دقيقه 15  31- 32 141-150 10 )1رياضي و آمار (
  دقيقه 15  33- 34 151-160 10 اقتصاد

  دقيقه 15  35- 36 161-170 10 )1علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 10  37- 38 171-180 10 منطق

  -   39 287-298 12 هاي نظرخواهيسؤال
  دقيقه 220  ـــ 1-180 180 جمع كل

   :طراحان  
  

  نام طراحان  نام درس
  »گواه«اي، شاهد  اسماعيل گنجهمحسن فدايي، محمدجواد قورچيان، زهرا قمي،سعيد جعفري،پور،خانحميد اصفهاني، سپهر حسن  )1(و نگارش فارسي 
 االله نوروزي ، وليمجيد هماييسعيد جعفري،پرور،اكبر ايمانمريم آقاياري، عليدرويشعلي ابراهيمي،  )1بان قرآن (عربي ز

محمـدابراهيم مـازني،   سـكينه گلشـني،   وحيـده كاغـذي،رضا فرهنگيان، داود كيـاني،  بقا، محمدمحمد آقاصالح، محمد رضاييمحبوبه ابتسام،  )1دين و زندگي (
 ، فيروز نژاد نجفكبيرمرتضي محسني

  ، نسرين خلقي، روزبه شهلايي مقدم، ميرحسين زاهدي، جواد مؤمنيزادهفريبا توكلي، سارا حسنطلب،ندا باران  ) 1زبان انگليسي (
 امير محمودياناده، مهدي ملارمضاني، زكفش، سيدمحمد طبيب حميد زرينشقايق راهبريان،امير زراندوز،فرداد روشني،هادي پلاور،محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

 »گواه«شاهد علي نوري، زهرا محمدي،مهدي كاردان،سارا شريفي،موسي اكبري، عليرضا رضايي،  اقتصاد

 نيا ، كاظم كاظمي، افشين كياني، اعظم نورينژادسادات طباطباييسعيد جعفري، عارفهمحسن اصغري، هژبر رحيمي،  )1علوم و فنون ادبي (

 ، بهروز يحييمهدي كاردان، حبيبه محبيمحمد كريمي،هژبر رحيمي، علي  ) ايران و جهان باستان1يخ (تار

 بروجرديمهدي كاردان، حبيبه محبي، آذر نوري،نژاديعلصفا، محمدابراهيمآباديان، معصومه حسينيعليرضا عوض  جغرافياي ايران

 آزاده ميرزائي،محمدابراهيم مازنيهژبر رحيمي، سوفيا فرخي،  )1شناسي ( جامعه

 ربابه صالحي عاطفهشوازي، محمد شاهورديفاطمه شهميري، ،ژيلا سلاجقه، ناهيد جوهريان،سيدعليرضا احمدي، محمدحسين امامي  منطق

  
  :گزينشگران و ويراستاران  

  درس مستندسازي مسئول  ويراستار دانشجو  ويراستار استاد درس  مسئول گزينشگر  نام درس
  الناز معتمدي  ـــــ  حسن وسكري، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )1فارسي و نگارش (
  ليلا ايزدي  ديناني مدنيسيدمحمد  مؤمن  پور ـ حسام حاجاسماعيل يونس مريم آقاياري مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

  راهيم مازني ـ محمد آقاصالحمحمداب سكينه گلشني سكينه گلشني  ) 1دين و زندگي (

  ـــــ

  زهره قموشي

  آناهيتا اصغري ـ فريبا توكلي   زاده سارا حسن  زاده سارا حسن  ) 1زبان انگليسي (
  پويا گرجي محدثه مرآتي

  پوپك مقدم محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  پريسا ايزدي  عليرضا رضايي سارا شريفي سارا شريفي  اقتصاد

  الناز معتمدي ـــــ الهام محمدي، حسن وسكري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  حبيبه محبي  مرادي كامران االله  مرادي كامران االله  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 ـــــ  جغرافياي ايران محدثه پرهيزكار ساناز بركت

  ديناني مدنيسيدمحمد ــــــــ محمد شاهوردي شوازي محمد شاهوردي شوازي  منطق زهره قموشي ديناني ساناز بركت، سيدمحمد مدني محمدابراهيم مازني محمدابراهيم مازني  )1سي (شناجامعه
  

  گروه فني و توليد
  اختصاصي)عمومي و ليلا فيروزي ( مدير گروه:

 اختصاصي)عمومي و حبيبه محبي ( :مسئول دفترچه
 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 نسب فاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
 زهره قموشي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

   سوران نعيمي نظارت چاپ:
 

  شماره داوطلبي:   نام و نام خانوادگي: 
  دقيقه 220گويي:  مدت پاسخ   180ل: تعداد سؤا

 12/2/99 
 انساني سال دهم 

ي مقطع خود مراجعه  دار آزمون به صفحههاي دامآموزان گرامي: براي ديدن سوالدانش* 
 و جايزه بگيريد. دار بنويسيدكنيد و نظر خود را در مورد سؤالات دام
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 معنا شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه واژه - 1

 قلعه) خطهّ: سرزمين / دژ: 2  اسب تند روندهافسر: ديهيم / بادپا:  )1

  تماشاگر) درع: شمشير / نظاره: 4    ) دوده: طايفه / سنان: سرنيزه3

 ؟شود املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  - 2

  دانند يك و بدش ز من چرا ميبر من قلم قضا چو بي من رانند / پس ن )1

  جواني بيامد گشاده زبان / سخن گفتن خوب و طبع روان) 2

  يكي بين آرميده در غنا غرق / يكي پويان و سرگشته ز افلاس ) 3

  در ديدة خورشيد چو يك ذره حيا نيست / آيد به سر بام تو از راه وقاهت) 4

 ؟است نادرستآن مقابل آراية برابرِ كدام بيت در  - 3

  )كنايه، تشبيه( از التفات نوبهارم همچو سرو/ منفعل  ستيپشت دست ن يها دنيگز جزمن ة ويم )1

 )آميزي تشبيه، حس( من رمياوضاع جهان س دنيبس كه از دگ / بادام به سن ومن باز چ ةدينشود د) 2

   )اغراق، تشبيه( من دنيكه روشن است جهان از نفس كش/  ديمرا چو صبح به دست دعا نگه دار) 3

 )استعاره، جناس( از من ديارزان خر ز بس گوهر برون آوردم و/  شدم صائبي اصانصاف فلك، دلسردغو ) ز4

  شود؟ هاي كدام گزينه در بيت زير تماماً يافت مي آرايه - 4

 »سن چو گشت از رخ يوسف طالع / تاب در سينة پر مهر زليخا افتادحكوكب «

  حسن تعليل ـ تشبيه ـ كنايه ـ تلميح )2  هتشبيه ـ تلميح ـ ايهام تناسب ـ كناي )1

  آميزي ـ تشخيص ـ ايهام تناسب استعاره ـ حس )4  نظير تضاد ـ مجاز ـ حسن تعليل ـ مراعات) 3

 شود. جناس همسان ديده مي …بيت  جز بهدر همة ابيات  - 5

  پايان شوم سلطان شوم / به كه در وادي بي ) من اگر شايستة1

  دهي / كاين زمانم گوش بر چنگ است و دل در چنگ نيست ه پندم مي) با زماني ديگر انداز اي ك2

  ) اي مرغ اگر پري به سر كوي آن صنم / پيغام دوستان برساني بدان پري3

  ) گر تو را آهنگ وصل ما نباشد گو مباش / دوستان را جز به ديدار تو هيچ آهنگ نيست4

توانيد به  مي» را«كند، جهت آشنايي با انواع  كمك زيادي به حل تست مي» را«اع يابي در اشعار، شناخت انو در مبحث نقش اي: پيام مشاوره

 م مراجعه كنيد.يقرار داد» را«مطلبي كه در سايت كانون با عنوان شناخت انواع 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فارسي و نگارش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  وانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ت سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1فارسي (
شكن،  مي(دريادلان صفادبيات انقلاب اسلا

خاك آزادگان)/ ادبيات حماسي(رستم و 
اشكبوس، گردآفريد)/ ادبيات 

  داستاني(طوطي و بقال، درس آزاد)
  )15) تا پايان درس (10(  درس

  119تا  72ي  صفحه
  

  )1( نگارش
  

سازي / نوشتة ) جانشين1هاي ذهني ( نوشته
) سنجش و مقايسه / نوشتة ذهني 2ذهني (

  نايي يا تضاد مفاهيم) ناسازي مع3(
  110تا  72ي   صفحه

  )1( و نÉرش وقت پيشنهادي فارسي
  دقيقه 20 
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 نقش دستوري ضمير مشخص شده، در كدام گزينه متفاوت است؟ - 6

  ام چون گهر افتاده/ از يتيمي در غريبي  مچون نگردد آب در چشم جهان از ديدن )1

  دشوار شد م) مشت خاكم تا كجاها چيد خشت اعتبار / كز بلندي جانب پا ديدن2

  دوست / ببينند مغز جانم را در اين پوست م) بدان تا هر كه دارد ديدن3

 پاك پردخت كن / از آن پس درِ خوابگه سخت كن م) دل از ديدن4

 يكسان است؟ » اند خدنگي گران بر دل دشمن«در مصراع » خدنگ«ستوري نقش دستوري كدام واژه در ابيات زير، با نقش د - 7

  چرخ گردان فكند يبدانسانش ز/  در خم چوگان فكند يگو يكي«

 »بوس به رفتن لب ماه را داد/  چرخ آبنوس يكزان زخم شد رو

 ) لب4  ) آبنوس3  ) روي2  چوگان )1

  آيد.  به چشم مي …كه در بيت گزينة هاي آثار حماسي است  از ويژگي» العاده وجود حوادث خارق« - 8

  وستاهمه درد مردم از  ينيچو ب/  به مردم نكوست يشگفت يجهان ا )1

  بهشتيارد يها پر از تازه گل/  خوش چون بهشت دنديباغ د يك) ي2

  لياز دو م ريها به ت دوخت دل يهم/  ليب بر زنده پساشتاخت گر يهم) 3

  نهاريجان را به غم ز هريمده خ/  نهاريمشو مرگ را ز رهيپذ) 4

 نزديكي معنايي بيشتري دارد؟ » بما فيه كلّ اناء يترشّح«كدام بيت با عبارت  - 9

  دهد خون جگر رنگ به بيرون، چه كنم اي/ مي ) من نه آنم كه تراوش كند از من گله1

  او اري ميدا ستا داريبر آن كس كه ب يوا/  بستر آرام پروانه است خواب روز شمع) 2

  ؟يخوددار وانهياز د ديكجا در نوبهاران آ/  عاشق يتاب يشود ب يسبز افزون م ز خطّ )3

  برون ديآ يز بحر شور م ينمك ماه يب/  در افسردگان ريحرف عشق را تأث ستين) 4

  ؟ دارند  مفهوم مشتركيگروه از ابيات كدام  -10

  بياموزمت كيمياي سعادت / ز هم صحبت بد جدايي جدايي) الف

  ست ا زانك مقبل در دو عالم هـمنشين مقبل/  ي شناسي همنشينش را نگـر) هر كه را خواهب

 داد دست دينشا يپس به هر دست/  هست يآدم رو سيابل ي) چون بسپ

  نشيني چون چنيني سود نيست چون دلت با من نباشد همنشيني سود نيست / گرچه با من مي) ت

 ان گر مرد سرفرازي   شو همنشين شاه/  ) با ناكسان تو صحبت زنهار تا نداريث

  ث ـپ  ـ ب) 4  ت ـپ  ـ ب) 3  ث ـ پ ـ) الف 2  ـ پ ـ ت الف) 1
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 در كدام گزينه درست معنا شده است؟ ترتيب به» تلطف، سفاهتجولقي، كل، «هاي  واژه -11

  تلف شدن، نادان، كچل، پوش پشمينه )2  مهرباني، نادانيپوش، كچل،  پشمينه )1

  خرد ضايع شدن، بي، بيمار، درويش )4    يقلع مهرباني، كم، بيمار، درويش )3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گروه كلمه،  -12

  مزيح و شوخي، حاذق و چيره دست، شبح و نظير )2  رعيت و مردم، سنان و سرنيزه، ترجيح و برتري )1

  و فرود ، نسيان و فراموشي، حضيضنعره و فرياد )4  حيايي سخره و ريشخند، توش و توان، وقاحت و بي )3

 هاست؟  كدام آرايه فاقدبيت زير،  -13

  »با شكوه كوه فضلت ابر گريان بر جبال/  با وجود جود دستت برق خندان بر سحاب«

  استعاره، جناس )2    تشبيه، تضاد )1

  تشخيص، مراعات نظير )4    تضمينايهام،  )3

  در كدام ابيات است؟، ترتيب به» جناس، تشخيص، مجاز، تضاد«هاي  آرايه -14

 سرو سركش كه به ناز از قد و قامت برخاست / پيش رفتار تو پا برنـــــگرفت از خــــجلت الف) 

  گردد به بـــوي تا كجا بودي كه جانم تازه مي/ ب) اي نسيم كوي معشوق اين چه باد خرّم است 

  ها نشــــــستم جمالش در خـــانه ةپي جلو/ ها ستـادم  ج) پي ديدن خرامش سر كوچـــــــه

  كه من مطيعم و حكم تو پيش بنده مــــطاع/ چگونه از خط حكم تو ســـــــر بــــگردانم د) 

  الف، دج، ب،  )2   الف، ب، د، ج )1

  د، ب، ج، الف )4   ب، الف، د، ج )3

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » را«نوع  -15

  بــالا را؟ و چـــرا نـظـر نـكـنـي يـار سـر/  به جاي سرو بـلنـد ايـستـاده بـر لب جوي )1

  دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را/  گر مخير بكنندم به قيامت كه چـه خواهي )2

  در گوش ني رمزي بـگـو تا بركشد آواز را/  شور غم عشقش چنين، حيف است پنهان داشتن )3

  تـا كـه بـاشـد كـانـدر آيـد او بـه گـفـت/  نـمـود آن مـرغ را هـرگـون شـگفـتمـي )4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)
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 رفته است؟ كار تر به در كدام گزينه تركيب وصفي كم -16

  اي هـمـه رنـدان مــريد پير ساغرگير ما/  خـمار دارد پير ما ةخـرقه رهـن خـان )1

  شبگـير ما ةمـرغ را باشد صـداع از نـال/  دلسوز مـرغ ةسرو را باشد سماع از نال )2

  طاقت بـريـزد ميـر ما ان بيخـون درويش/  موجبي داوري پيش كه شايد برد اگر بي )3

    كز كمان نرم زخمش سخت باشد تير ما/  سوز ما غافل مشو از خـدنـگ آه عـالـم )4

تناسـب  » فراتـر آيـد.   ،جا كه هست، يك گاممعرّف بر پاي خاست و گفت: خدايش بيامرزاد كه هر كسي از آن«مفهوم كدام بيت با عبارت  -17

 دارد؟

  تا به كوي تو سكون يافته از مركز خاك/  گار فلكها دل حركت كرد چــو پرسال )1

  كـــه پا از مـــــــــرز خود ننهد فراتر/  از آن رو ســـــرو باشـــــــد تازه و تر) 2

  يكز حركت يافت عشــــق سر سراندازي/  در حركت باش از آنك آب روان نفسرد) 3

  كه پرواي لـــب بــام ندارد مستي است/  ي خود هر كه نهد پاي فراتراز پــــــايه) 4

 است؟  متفاوتي بيت كدام گزينه با ديگر ابيات مفهوم كل -18

  چون ســـيل، ازيــن دشت به شيون بگريزيد / ي خـــاك ســـزاوار وطن نيست  ماتمـــكــده) 1

  وطن خانه و ملك و سر و تن چيزي نـيست بي/ بذل جان در ره ناموس وطـــن چـيزي نيست  )2

  تا كـــه در بر شــاهد آزادي و قانون گرفـتـند/ انان وطن بستر به خـاك و خون گرفتند نـوجو )3

  عـــشقــي كه درد عــشــق وطـن بود درد او/ درمــان خـــود بـــه دادن جـان ديد شهريار  )4

 ؟نيستمفهوم  بيت كدام گزينه با ديگر ابيات هم -19

  ست و ما نشسته كان ماست ا عاريه/  علـــم تقليدي وبال جان ماسـت )1

  كــه دوصد لعنت بر آن تقليد باد/  خــــلق را تقليدشان بر بـاد داد )2

  تقليد كن آن قدر كه تحقيق شود/  گــــر راز مرا نداني انكار مـكن )3

  كــه بــود تـقليد اگر كوه قويست  /  زانك تقليد آفت هر نيكُويسـت )4

 شود؟دريافت مي» گذراني، ايستادن مندي، تهديد، خوشرتقد«مفاهيم  ترتيببهاز كدام گزينه  -20

 زمـانه مـرا پـتك ترگ تو كرد/  مرگ تو كرد ،الف) مـرا مـــادرم نام

  كه رهام را جام باده است جفت/  ب) تـهمتن برآشفت و با طوس گفـت

  عنان را گران كرد و او را بخواند/  پ) كشـاني بـخنـديد و خيره بماند

  دست او داد بوس ،سپهر آن زمان/  اشكبوس ةبـر و سينت) بـزد بـر 

  ت، الف، ب، پ )4  الف، پ، ت، ب )3  ت، الف، پ، ب )2  الف، ب، ت، پ) 1
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 ) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح24-21عي( 

 عنِ استخراجها الّـذي يسـتَغرقُِ   رائعاً لْماًف السلم؛ لذا كنّا نشاهد و الحربِ في مهماً دوراًالنِّفط  يؤدَي« -21
  …نفت »: .طَويلاً وقتاً

  .كردم مشاهده ميگيرد  مياي  طولانيكه زمان  فيلم خوبي را درباره استخراج آن، براي همين ؛ داينم ادا مي آشتي نبرد و دررا   مهمينقش  )1

  .ديديم ، ميگيرد مي اي طولاني وقتكه  شاستخراج در موردرا ي فيلم؛ ازين رو كند ايفا ميرا  ارزشمندينقش  جنگ و صلح،در  )2

 ديديم. مي ،گيرد كه زماني طولاني مي ،استخراج آن هين رو فيلم جالبي را دربارا كند؛ از را در جنگ و صلح ايفا مي  نقش مهمي )3

  م.يكرد مشاهده مي ،گيرد طولاني مي يد استخراج كه زمانمور د؛ براي همين فيلم خوبي درونم را ادا مي ارزشمنديدر نبرد و آشتي، نقش  )4

ن تحريك البومة لاتحرّك عينها فإنَّ عينها ثابتة و تُعوض هذه النقيصة بتَحريك رأسها في كلّ النواحي و تستطيع إدارة رأسها بصورة كاملة دو« -22
 »: جسمها.

صورت كامل بچرخاند ولي  تواند سرش را به كند و نيز مي رش در همه جهات جبران ميكنند و جغد اين كمبود را با حركت دادن س چشمان جغد حركت نمي) 1

  چشمش را نچرخاند. 

طور كامل  تواند سرش را بدون حركت بدنش به دهد و مي ها حركت مي كند زيرا ثابت است و براي جبران اين كمبود سرش را در همه جهت چشم جغد حركت نمي) 2

  بچرخاند. 

تواند سرش را  كند و مي ند چشم خود را حركت دهد چرا كه چشم او ثابت نيست و اين كمبود را با حركت سرش در همه جهات جبران ميتوا جغد نمي) 3

  صورت كامل بچرخاند.  بدون تحريك چشمش به

تواند سرش را  و ميكند  جبران مي ها   مه ناحيهچشم او ثابت است و اين كمبود را با حركت دادن سرش در ه چرا كهدهد  جغد چشم خود را حركت نمي) 4

  كه بدنش را حركت دهد. ، بدون اينصورت كامل بچرخاند به

 ميز الصحيح:  -23

  داند.  غيب آسمان و زمين را جز خدا نمي»: لا يعلم غيب السماوات و الأرض إلاّ االله«) 1

  نادان است.  گويد من دانشمندم در حالي كه من قال إنيّ عالم فإنّه جاهل.: چه كسي مي) 2

  دهي دانا است.  چه كه انجام مي اي را انجام بده، همانا پروردگارت به آن اعملي صالحاً إنّ ربك بما تعملينَ عليم.: كار شايسته) 3

  هاست.  السفر خادمنا.: رهبر گروه در سفر خدمتگزار آن سيد قومنا في ) 4

 .»:سكوت اللِّسان سلامة الإنسان«في مفهوم  الخطأعين  -24

  درمان تويي پايان تويي / اي زبان هم رنج بي گنج بي اي زبان هم) 2   دهد بر باد! زبان سرخ، سر سبز مي) 1

  تا مرد سخن نگفته باشد / عيب و هنرش نهفته باشد) 4  زبان در دهان اي خردمند چيست؟ كليد در گنج صاحب هنر!) 3

 بودن افعال دقت داشته باشيد. در سؤالات ترجمه به معلوم يا مجهول اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1(عربي زبان قرآن  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ شما برايگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

هذا خلق االله / الجملة الفعلية و الإسمية / مع 
سائق سيارة الأجرة / تمارين / المعالم الخلاّبة 

/ اعراب اجزاء الجملة الإسمية و الفعلية / 
/ إليه / في الصيدلية  اعراب الصفة و المضاف

ول / معهتمارين / صناعة النفط / الفعل المج
  مسؤول استقبال الفندق / تمارين

  )7( تا پايان درس )5درس (
 82تا  47ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1عربي زبان قرآن (
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 :حولَ شرح الكلمات الخطأعين  -25

  علي ساحلِ البحرِ تُشاهد السفُنُ إلي جنبِها. أماكنالمصافي ) 1

  فط و الغازِ.الزيّوت مادة كالبنِزين و النِّ )2

  فط.يصنَع من النِّالتَّجميل  ثلُ مبيدات الحشَرات و موادالمطاَّطُ م) 3

  الإنتاج. ستفادةُ و ضدهعمالُ و الاستستهلاك هو الاالا) 4

 :في المعنيَ غريبةٌمجموعةٍ جاءت كلمةٌ  أيفي  -26

 أزرق ـ أخضَر ـ أحمر ـ أسود) 2    حليب ـ سماد ـ جبنةَ  زبدة ـ) 1

  امنة ـ تاسعة ـ سادسة ـ رابعِةث) 4  دجاجة ـ عصفورة ـ بومة ـ حمامة) 3

27- للس المناسب ؟« ؤال التّالي؟ما هو الجوابشاءالع دوعتي مم« 

1 (زجاجٍ. هو رد عهو وقت أذانِ الظُّهر.) 2    م  

  في الساعةِ السابعة صباحاً.) 4    في الساعة التاّسعة ليلاً.) 3

 فيه الفعل المجهول: ليسعين ما  -28

!) 2  ات الوقود في البلاد!تنُقل مشتقاّت النِّفط من المصافي إلي محطّ) 1 ضيءضيئة ظلام البحر إلي نهارٍ مل الأسماك الموتُح  

  تسُتَعمل الأمثال و الحكم لبيان ما في سريرة الناّس!) 4  تُكتسب في مجالس العظماء تجارب قيمة! )3

 فيه الفاعل: ليسعين ما  -29

  حفظَ الشُّرطْي الأْمنَ باِلْكلابِ.ي) 2  .هم لعبادهااللهِ إلي االلهِ أنْفَعأحب عباد ) 1

  تَجذب صناعةٌ إيرانيةٌ السائحينَ من كلُّ العالَم.) 4  »أنزَلَ االلهُ سكينته علي رسوله و عليَ المؤمنينَ«) 3

:لحولَ المحلّ الاعرابي  الخطأعين  -30  لكلمات المعينةِ

  (خبر مبني) .نَفَع الناّس منخيرُ الناس ) 2  دافه.(صفة)وصولِ إلي أهلل الضَّعيفيكذب الإنسانُ ) 1

3 ( يَنس لنَا مثلاً و ـقخلَضَرَبتُرُ ) 4  (فاعل). هسبِ يسن الأْدب قبُحح(مفعول) .النَّس  
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 بخش و مطمئن در دنيا و رستگاري ابدي در آخرت معلول چيست؟ زندگي لذت -31

 هاي اصلي هستند، كنار بگذاريم. دن به هدفرا كه مانع رسي  هاي فرعي ) هدف1

  هاي فرعي ترجيح دهيم. هاي اصلي را به هدف ) هدف2

  ) زندگي را در مسير قرب الهي قرار دهيم.3

  ها به پيش ببريم. ) زندگي را فقط با انجام درست مسئوليت4

هاي لازم  يك از گام باشد و ما را به كدام فرزندش ميسفارش كدام شخصيت به » و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور«آية شريفة  -32

  كند؟ براي ثابت قدم ماندن در مسير قرب الهي رهنمون مي

 ) نوح (ع) ـ عهد بستن با خدا2    ) لقمان ـ عهد بستن با خدا1

  ) نوح (ع) ـ تصميم و عزم براي حركت4  ) لقمان ـ تصميم و عزم براي حركت3

 به كار برده است. …و قرآن كريم تعبير اسوة نيكو را براي  …است تا  …از مراقبت، نوبت  در مسير رسيدن به قرب الهي بعد -33

 دست آيد ـ اهل بيت (ع)  ) محاسبه ـ ميزان موفقيت و وفاداري به عهد به1

  ) ارزيابي ـ ثمرات موفقيت يا عدم موفقيت شناخته شود ـ اهل بيت (ع)2

    شناخته شود ـ پيامبر (ص)) ارزيابي ـ ثمرات موفقيت يا عدم موفقيت 3

  ) محاسبه ـ ميزان موفقيت و وفاداري به عهد به دست آيد ـ پيامبر (ص)4

  . … جز بهشكني با خداست،  مطابق آيات قرآن، تمام موارد زير بازتاب پيمان -34

 ) عدم طهارت از گناه2  ها در قيامت ) ننگريستن خدا به آن1

  بهره در آخرت ) عدم4  ها و كارها گسيختگي تصميم ) از هم3

لزوم تجديد عهد با خدا به هنگام آگاهي از كدام حقيقت است و كدام آية مباركه مصلحت انديشي خداوند در مورد بندگانش را ترسيم كرده  -35

  است؟

 »كُمو عسي اَن تَكرهَوا شيَئاً و هو خيَرٌ لَ«ـ  .شود ) سرانجام انسان به صورت جنبة باطني عمل در آخرت نمايش داده مي1

  »و عسي اَن تَكرهَوا شيَئاً و هو خيَرٌ لَكُم«ـ  .شود ها در دنيا تعيين مي ها براساس رفتار آن ) سرنوشت ابدي انسان2

  »ان اَرادني االلهُ بضُِرّ هل هنَّ كاشفات ضُرِّه«ـ  .شود ها در دنيا تعيين مي ها براساس رفتار آن ) سرنوشت ابدي انسان3

  »ِن اَرادني االلهُ بضُِرّ هل هنَّ كاشفات ضُرِّها« ـ .شود ) سرانجام انسان به صورت جنبة باطني عمل در آخرت نمايش داده مي4

 .ها، اشكالات خود را برطرف كرده و تسلط خود بر مطالب را بالا ببريد پاسخ تشريحي سؤالپس از آزمون سعي كنيد با بررسي  اي: پيام مشاوره

آهنگ سفر / اعتماد بر او / دوستي با خدا
  / ياري از نماز و روزه

  )12) تا پايان درس (9درس (
  138تا  96 ي صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )1(دين و زندگي 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1(دين و زندگي  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ها و زمين عليه انسان، معلول چيست و علتّ نياز شديدتر به توكّل و اعتماد  اهل آسمان  اثر شدن خيزش همة مودة امام صادق (ع)، بيبه فر -36

 بر خدا در دورة جواني كدام است؟

 هاي بزرگ با گذر عمر ) توكلّ همراه با همت و تعقلّ و پشتكار ـ شجاعت روحي بالا و داشتن تصميم1

  هاي بزرگ از نوع پرواز، رفتن و صعود راه با همت و تعقلّ و پشتكار ـ داشتن آرمان) توكلّ هم2

  هاي بزرگ از نوع پرواز، رفتن و صعود ) پناه بردن به خدا با نيت خالصانه ـ داشتن آرمان3

  هاي بزرگ با گذر عمر ) پناه بردن به خدا با نيت خالصانه ـ شجاعت روحي بالا و داشتن تصميم4

 لمومنين علي (ع) به عنوان اسوه و الگوي مسلمانان، چگونه از مسلمانان انتظار ياري دارد؟اميرا -37

 ) هر كاري كردم، عين من عمل كرده و ياريم رسانيد.2  ) هرگاه به جهاد رفتم مرا فرمانبرداري كنيد.1

  يد.يم نما) با پرهيزكاري، عفت و درستكاري ياري4  ) از علمم كسب نور و از فرمانم تبعيت كنيد.3

  كردند؟ هايي تقسيم مي امام حسين (ع) از پدر گرامي خود نقل كردند كه رسول خدا (ص) اوقات خود را به چه قسمت -38

 ) عبادت ـ اهل خانه ـ رسيدگي به كارهاي شخصي2  ) عبادت ـ رسيدگي به امور ديگران ـ اهل خانه1

  ) رسيدگي به محرومان ـ عبادت و كارهاي شخصي ـ توجه ويژه به يتيمان4  انه) رسيدگي به امور ديگران ـ رسيدگي به كارهاي شخصي ـ اهل خ3

توان در جهت  واكنش پيامبر (ص) در برخورد با مدعيان توكل بر خدا كه اهل كار و فعاليت نبودند، كدام جملة شريف بود و كدام بيت را مي -39

 كار برد؟ اصلاح بينش آنان به

  »لقمة ناني، ناني س/ تا در هو ، كانيا در طلب گوهركانيت«ـ » شما سربار ديگران هستيد.) «1

  »تا در طلب گوهركاني / تا در هوش لقمة ناني، ناني«ـ » تر است. خدا براي اصلاح كارتان از خودتان آماده) «2

 »باركنكني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر ج گر تو كل مي«ـ » تر است. خدا براي اصلاح كارتان از خودتان آماده) «3

  »كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جباركن گر تو كل مي«ـ » شما سربار ديگران هستيد.) «4

 ؟فرمايد بخش به زندگي انسان مرده، كدام است و امام صادق (ع) در مورد آن چه مي حيات اكسير -40

  ».كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند او را دوست ندارد«عشق به خدا ـ  )1

  ».كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند او را دوست ندارد«به خدا ـ  ايمان )2

  .»در حرم خدا غير خدا را جا ندهيد قلب انسان حرم خداست«عشق به خدا ـ ) 3

  .»در حرم خدا غير خدا را جا ندهيد قلب انسان حرم خداست«ايمان به خدا ـ ) 4
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بايد مسلمانان «مبناي اين سخن امام خميني (ره) است كه:  عبارتت و كدام طبق كلام امام سجاد (ع)، اختيار نكردن غيرخدا معلول چيس -41

  ؟»و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند. محبتفضاي سراسر عالم را از 

  »لا اله الاّ االله«) چشيدن لذت دوستي با خدا ـ 2  »لا اله الاّ االله«با خدا ـ گرفتن ) انس 1

  »با للّهالذّين آمنوا اشد ح«ستي با خدا ـ ) چشيدن لذت دو4  »با للّهاشد حالذّين آمنوا «با خدا ـ گرفتن ) انس 3

 ؟يابيم ميدست بهتر  حضرت علي (ع)به درك مفهوم كدام كلام » هر چيز كه در جستن آني، آني«هرگاه با اين مصراع زيباي مولانا همراه شويم كه  - 42

  .»دارد ارزش هر انساني به اندازة چيزي است كه دوست مي«) 2  »رم خداست، در حرم خدا غيرخدا را جا ندهيد.قلب انسان ح«) 1

  »خداوند آرمان دل مشتاقان و نهايت آرزوي عاشقان است.«) 4  »كند، او را دوست ندارد. كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي«) 3

 ؟چيستة ، نتيج(ص) مبرپيروي از پيا ،عمران سورة آل 31با توجه به آية  -43

  »لّهاحب الما «) 2    »االله  تُحبونَ«) 1

  »حباً للّه«) 4    »يحببكُم االله«) 3

 ؟گردد با كلام خداوند، از دقت در كدام مورد مفهوم مي» اهر اوظ نهدرون و باطن انسان است،   آنچه اهميت دارد،«سازگاري عبارت نا -44

  ت و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد.باشد كافي اس دااگر قلب انسان با خ) 1

  اوست. فرامين و اطاعت ازسرسپردگي  ،لازمة دل سپردن به عشق الهي) 2

  ها توجه دارد. هايش تنها به مصلحت انسان خداوند در خواسته) 3

  عدم نفرت از باطل، نشانة عدم صداقت در دوستي است.) 4

چه تمثيلي را بـراي   ،خودنگهداري و تقواست و حضرت علي (ع) به هدف تبيين حقيقت رهاورد آشنايي انسان با فلسفة احكام الهي كدام ا -45

 ؟برد كار مي شخص واجد آن به

  رود. رهواري و مطيع بودن كسي كه به سوي بهشت ميـ  تقويت انس با خدا) 1

  رود. ـ رهواري و مطيع بودن كسي كه به سوي بهشت مي تر بيش انجام دستورات الهي، با معرفت) 2

  ـ سواركاري كه بر اسب رام و لجام زده سوار است.تر  بيش انجام دستورات الهي، با معرفت  )3

  تقويت انس با خدا ـ سواركاري كه بر اسب رام و لجام زده سوار است.) 4
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كوچك گذارد و  ور ميمنصة ظهبه كدام صفت خداوندي را  ،دهد ارائه ميرا كند و حكمت آن  نماز را بيان مي ةقرآن كريم حكم اقامكه آنجا  -46

 ؟استيك، در نماز  كدامگفتن توجه به بزرگي خداوند در هنگام  ةنتيج سانان در نظر ييهاي غيرخدا شدن قدرت

    تكبير  علم الهي ـ) 2    الهي ـ تسبيح قدرت) 1

  الهي ـ تكبير قدرت) 4    علم الهي ـ تسبيح) 3

 ؟ها چيست ت و ثمرة دوري از آنآزمايي چيس بخت هاي تيركپرستي و  تعبير قرآن كريم از بت -47

  خدا در زندگيياد كارهاي شيطاني ـ افزايش ) 2  خدا در زندگيياد عامل عداوت و دشمني ـ افزايش ) 1

  كارهاي شيطاني ـ نيل به سعادت و رستگاري) 4  نيل به سعادت و رستگاري ـ عامل عداوت و دشمني) 3

كه كافر يكي از نجاسات است، اين لفظ به  با توجه به اينيك از موارد زير است و  كدام شرط كافي براي تحقق نجاست» بودن خون جهنده« -48

 ؟شود چه كسي اطلاق مي

  ادرار و مدفوع ـ كسي كه به خداي يگانه اعتقاد ندارد.) 2  خون ـ كسي كه به خداي يگانه اعتقاد ندارد.) 1

  سي كه رسالت نبوي را انكار كند.ادرار و مدفوع ـ ك) 4  خون ـ كسي كه رسالت نبوي را انكار كند. )3

ترين فايدة  عنوان مهم توانيم به گوييم، كدام عبارت را مي هاي دل سخن مي تمرين و صبر و پايداري در برابر خواهش  كامل  جا كه از نمونة آن -49

 ؟ آن مد نظر داشته باشيم

  »كبرو لذكر االله ا«) 2    »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 1

  »لعلّكم تتّقون«) 4    »صيامكتب عليكم ال«) 3

آلود به والدين در كدام  مبارك نگاه خشمسته به چيست و از منظر امام صادق (ع)، پيامد ناهاي بزرگ واب موفقيت انسان در رسيدن به هدف -50

   ؟درستي بيان شده است گزينه به

 شود. ول واقع نميباش مق تسلط او بر خويش ـ تا چهل روز نماز و روزه) 1

  شود. ول واقع نميباش مق گي و محبت او به خداوند ـ تا چهل روز نماز و روزهدلبست) 2

  نمازش از سوي خداوند پذيرفته نيست. تسلط او بر خويش ـ) 3

  دلبستگي و محبت او به خداوند ـ نمازش از سوي خداوند پذيرفته نيست.) 4
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51- My mother … her favorite Turkish serials when I went shopping. She didn’t even turn her head 
to reply to my goodbye.  
1) were watching        2) was watching   3) is watching   4) are watching  

52- Be careful with that shaver. You might cut …… . 
1) yourself 2) itself 3) ourselves 4) themselves 

53- Jack can’t practice for his football game because he has … his knee. 
1) destroyed 2) checked 3) hurt 4) visited 

54- When you open the …, you’ll see long passages and paragraphs. 
1) destination 2) vacation 3) pyramid 4) booklet 

55- James believes that God can …… all his problems while he is sitting and doing nothing but to rest, 
but I don’t think so.   
1) try 2) solve 3) seek 4) save 

56- Cristiano Ronaldo is very …… in the world. Everybody knows him as a successful footballer.  
1) famous 2) appropriate 3) energetic  4) difficult 

 
 

About 200 million years ago, much of the earth was very warm and wet all year. This heat and wet air 
caused thick plants and tall trees to cover the land and make jungles where many animals began to 
appear. Dinosaurs were the first group of animals to appear on the earth 140 million years ago. Some 
dinosaurs were as tall as a three-storey building. Others were as small as cats. Studying fossils gives us 
facts about dinosaurs. For example, the shape of a dinosaur’s teeth gives us information about 
whether it ate meat or plants. Why did dinosaurs disappear from the earth? Many people believe that 
it was because of the change in the earth’s weather.  

57- What caused the jungles to appear? 
1) Heat and humidity  2) The change in the earth’s weather 
3) Huge animals  4) Thick plants 

58- The reason why dinosaurs disappeared from the earth was probably … . 
1) the sudden change in climate 2) the heat of the earth 
3) their giant size  4) lack of food 

59- All of the following facts about dinosaurs are True EXCEPT that … . 
1) they ate meat or plants  2) some of them were the size of a cat 
3) they were as big as thick plants 4) they came in different sizes 

60- In order to collect facts about dinosaurs, we … . 
1) discover the hot jungles around the world 2) study their fossils 
3) learn how they appeared on the earth 4) study weather conditions 

ترين بهره را ببريد كه ابتدا شناخت خوبي از برنامة راهبردي داشته باشيد. براي آشنايي  ها بيش توانيد از برنامة راهبردي و آزمون شما زماني مي اي: پيام مشاوره
 دهد مشاهده كنيد. ه مدير مقطع براي هر آزمون براي شما قرار ميهايي را ك با منطق برنامة راهبردي با مراجعه به صفحة مقطع دهم انساني فيلم

 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف  
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1زبان انگليسي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر   
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از   

شما براي آزمون امروز چيست؟اري گذ هدف  
آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف 

 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 51-56 are incomplete sentences. Beneath each sentence, you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

The Value of Knowledge 
Traveling the World 

  Grammer تا ابتداي
  4و  3هاي  درس
  106تا  71 ي صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1(گليسي زبان ان
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yاگر طول رأس سهمي  -61 x x  2 4 fطول رأس سـهمي   قرينة 3 (x) x cx  22 4 

 كدام است؟ cباشد، مقدار 

1 (4  2 (4  3 (8  4 (8 

yنمودار تابع  -62 (x )  
1 21  كند؟ از كدام نواحي محورهاي مختصات عبور مي22

  ) اول، سوم، چهارم4  ) دوم، سوم، چهارم3  ) اول، دوم، سوم2  ) هر چهار ناحيه1

 ممكن باشد، نسبت طول به عرض آن كدام است؟ترين مقدار  است. اگر مساحت اين مستطيل بيش 28محيط مستطيلي برابر  -63

1 (1  2 (4
3  3 (9

5  4 (/2 5  

تومـان اسـت. اگـر تـابع سـود روزانـه بـه صـورت          200تومـان و هزينـه توليـد هـر كـالا       10000هزينة ثابت سـاخت يـك نـوع كـالا      -64

x
P(x) x   

2
300  شود؟ ازاي فروش چه تعداد از اين كالا حاصل مي باشد، بيشترين درآمد روزانه به 100003

1 (450  2 (600  3 (750  4( 900 

 ي هستند؟مچند مورد از متغيرهاي زير ك -65

مسـاحت يـك    ةآموزان يك كلاس، جنسيت افراد يك گروه، انـداز  كنكور دانش ةهاي يك نمايشگاه، رتب ، تعداد ماشيندماي هواي كلاس«

 »غذا (خوب، بد، متوسط) ةهاي هندسي، مز سري از شكل

1 (2   2 (3   3 (4    4 (5   

  
  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2(نمودار تابع درجة  تابع
ها، گردآوري داده(هاي آماري  كار با داده

به مركز، معيارهاي  گرايشمعيارهاي 
  )92صفحة پراكندگي تا پايان فعاليت 

  )3( و فصل) 2فصل (
  92 تا 63صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1رياضي و آمار (

 محل انجام محاسبات
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 گويند.  مي …در يك تحقيق آماري، هر ويژگي از اشخاص يا اشيا كه قرار است بررسي شود را  -66

  ) نمونه4  ) متغير3  ) واحد آماري2  داده  ) 1

14/برابر  7، 11، 14، 26هاي  اگر ميانگين داده -67  كدام است؟ 75 ،115، 145، 265هاي  باشد، ميانگين داده 5

1 (145  2 (150  3 (165   4 (170 

,هاي  داده ةميان -68 , , ,11 15 23 14 ,هاي  داده ةچقدر از ميان 17 , , , ,17 33 19 18 20  تر است؟ كم 44

1 (/2 5  2 (/4 5  3 (11  4 (8 

هـا كـدام    داده واريـانس ، 6و 0و  7و  5و  4و  0و  1و  3ها از ميانگين عبارتنـد از:   هاي آماري، تفاضل داده سري از داده در يك -69

 است؟

1 (/22 7  2 (17   3 (/22 7  4 (17 

هـا اضـافه كنـيم،     را به اين داده 8و  14و  14ديگر  ةداد سهباشد و  12ها برابر  ري برابر صفر است. اگر يكي از دادهآما ةداد 5واريانس  -70

 جديد كدام است؟ ةداد8 انحراف معيار

 9) 4  3) 3  ) صفر2  3) 1
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 ي فرضي: با توجه به جدول توزيع درآمد در يك جامعه -71

درصد باشـد، سـهم دهـك هشـتم و      5الف) اگر تفاوت سهم دهك پنجم و هشتم 
 چند درصد است؟ ترتيب بهسهم دهك نهم 

ميليون نفر باشد، جمعيت كل  500هاي نهم و دهم  جمعيت دهك ب) اگر مجموع
  كشور چند ميليون نفر است؟

12,ج) اگر درآمد ملي معادل  ترتيـب سـهم    ميليارد واحـد پـولي باشـد، بـه     000
  هاي دوم و نهم از درآمد ملي چند ميليارد واحد پولي خواهد بود؟ دهك

,، ج) 2500%، ب) 15 -% 14) الف) 1 1 500 60  
,، ج) 5000%، ب) 18 -% 14) الف) 2 1 800 60  
,، ج) 2500%، ب) 15 -% 14) الف) 3 1 800 600  
,، ج) 7500%، ب) 16 -% 12) الف) 4 1 600 600  

 هاي زير است؟ ه مبين پاسخ صحيح پرسشكدام گزين -72

 يابد؟ الف) چگونه تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت چشمگير مردم كاهش مي

 كاري است؟ تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم چه ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه

 ها ويژه مولد كردن آن رگيري نظام صحيح مالياتي، ب) توانمندسازي افراد و بهكا اي قانوني با به گونه ) الف) توزيع مجدد درآمد به1

  ي اميد و اطمينان نسبت به آينده، در مردم ي سالم اقتصادي، ب) تقويت روحيه ) الف) افزايش مشاركت عموم افراد جامعه در فرايند توسعه2
  هاي اجتماعي كاهش نابهنجاري) الف) افزايش نرخ ماليات و افزايش درآمد ملي در جامعه، ب) 3
  ي اميد و اطمينان نسبت به آينده، در مردم كارگيري نظام صحيح مالياتي، ب) تقويت روحيه اي قانوني با به گونه ) الف) توزيع مجدد درآمد به4

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -73

 شود؟ الف) اشتغال كامل به چه وضعيتي اطلاق مي

جايي از كاري به كار ديگر هستند،  و در برخي ديگر نيز كه در حال جابه …طي كه برخي افراد حاضر به كار نيستند، بيكاري ب) در شراي
 داريم. …بيكاري 

 كوشند تا چه شرايطي را در جامعه فراهم آورند؟ ها مي دولت ج) براي تحقق اشتغال كامل، 

  ري است.از جمله راهكارهاي پيشگيري افزايش بيكا …و  …د) 
  اي ناخواسـته، بلااسـتفاده يـا غيرمولـد نمانـده باشـد. ب) داوطلبانـه  ـ        ي عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را دارند و هـيچ نهـاده   ) الف) همه1

  ها يابي ـ اصلاح نظام آموزشي در مدارس و دانشگاه اصطكاكي، ج) ركود اقتصادي، د) ايجاد مراكز شغل
ماننـد. ب) اصـطكاكي ـ داوطلبانـه، ج) رونـق       ها، بلااسـتفاده يـا غيرمولـد مـي     امل توليد در فرايند توليد شركت دارند و برخي نهاده) الف) برخي از عو2

  هاي توليد هاي آموزش ضمن خدمت ـ اعطاي يارانه اقتصادي، د) برگزاري دوره
  اي ناخواسـته، بلااسـتفاده يـا غيرمولـد نمانـده باشـد. ب) داوطلبانـه  ـ        هـاده ي عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را دارند و هـيچ ن  ) الف) همه3

 هاي توليد كار ـ اعطاي يارانه افزايي حين اصطكاكي، ج) رونق اقتصادي، د) مهارت

كي ـ داوطلبانـه، ج) ركـود    ماننـد. ب) اصـطكا   ها، بلااسـتفاده يـا غيرمولـد مـي     ) الف) برخي از عوامل توليد در فرايند توليد شركت دارند و برخي نهاده4
  يابي ايجاد مراكز شغل هاي آموزش ضمن خدمت ـ  اقتصادي، د) برگزاري دوره

هاي  نامه خواندن درس الملل بيناقتصاد  ، بودجه و امور مالي واقتصاددولت و هاي  خاطر سپاري مباحث فصل براي تثبيت و به اي: پيام مشاوره
 شود. ا به صورت جدول و نمودار بيان كرده است.) پيشنهاد ميتر مطالب ر كتاب جامع اقتصاد (كه بيش

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذار هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

،دولت و اقتصاد ،فقر و توزيع درآمد
اقتصاد ، بودجه و امور مالي دولت

  الملل بين
  123تا  85ي  صفحه

  دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
 

 اقتصاد

 وضعيت توزيع درآمد

 درصد 4 سهم دهك اول

 درصد 5 سهم دهك دوم

 درصد 6 سهم دهك سوم

 درصد 6 سهم دهك چهارم

 درصد 9 سهم دهك پنجم

 درصد 9 سهم دهك ششم

 درصد 13 سهم دهك هفتم

 ؟ سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 درصد 19 سهم دهك دهم

 % درآمد ملي كشور100 % جمعيت كشور100
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 شود: چار تورم ميزماني كه اقتصاد كشور د -74

  كند؟ گيرد و چه روشي را اتخاذ مي كار مي ها يا كاهش سرعت آن، چه سياستي را به گيري از افزايش قيمت الف) بانك مركزي براي پيش
 شود؟ ثبات اقتصادي مي هايي موجب ب) در اين شرايط، دولت از چه روش

 افزايش ماليات  فروش اوراق مشاركت، ب) كاهش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انقباضي ـ1

  كاهش ماليات  خريد اوراق مشاركت، ب) افزايش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ2
  كاهش ماليات  دولت ـ فروش اوراق مشاركت، ب) افزايش مخارج  ) الف) سياست پولي انقباضي ـ3
  افزايش ماليات  خريد اوراق مشاركت، ب) كاهش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ4

چند ريال است؟ ب) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه كدام اسـت؟ ج) ماليـات    Bي پرداختي فرد با توجه به جداول زير، الف) ماليات سالانه -75
 است؟  Cي پرداختي فرد تر از ماليات ماهانه بيش چند ريال Aي پرداختي فرد انهماه

 

  

 

  
  

86,) الف) 1 8,، ب) ثابت، ج) 400 7,) الف) 2  800 3,ج)  ، ب) تصاعدي،200 200  
86,) الف) 3 8,، ب) تصاعدي، ج) 400 7,) الف) 4  800 35,، ب) ثابت، ج) 200 000  

 غيرمستقيم) است؟ترتيب مربوط به كدام نوع از ماليات (مستقيم يا  هر يك از عبارات زير به -76

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد فقير را از هم جدا كنـد و فقـط از گـروه خاصـي      تواند افراد پردرآمد و كم الف) در اين نوع ماليات، دولت مي
 ماليات بگيرد.

 ب) حقوق و عوارض گمركي

 ج) ماليات بر درآمد اصناف

 )د) ماليات بر انواع دارايي (اعم از منقول و غيرمنقول

 هـ) در اين نوع ماليات امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است.

 و) عوارض نوسازي

  ) الف) غيرمستقيم، ب) مستقيم، ج) مستقيم، د) غيرمستقيم، هـ) مستقيم، و) غيرمستقيم1
  ) الف) مستقيم، ب) غيرمستقيم، ج) مستقيم، د) مستقيم، هـ) مستقيم، و) مستقيم2
  رمستقيم، ج) مستقيم، د) مستقيم، هـ) غيرمستقيم، و) غيرمستقيم) الف) مستقيم، ب) غي3
  ) الف) غيرمستقيم، ب) مستقيم، ج) مستقيم، د) مستقيم، هـ) غيرمستقيم، و) مستقيم4

كـدام مـورد مربـوط بـه     » كننـدگان  توليدكننـدگان و مصـرف  «ي  بـراي دو گـروه عمـده   » تجارت بـين الملـل  «در رابطه با سودآور بودن  -77
 است؟» دگانكنن مصرف«

تري دسترسي پيدا كنند و كالاهاي اضافي خود را با  توانند به بازارهاي وسيع ها از طريق صادرات، مي ) بازارهاي داخلي محدود است؛ به همين دليل، آن1
 قيمت مناسب و وضعيت بهتر به فروش رسانند.

  ي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد.آلات و لوازم يدك ها به وارد كردن ماشين ي كار بسياري از آن ) ادامه2
  ها ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به دست آورند. شود كه آن ) صادرات كالا به خارج سبب مي3
ها را به تلاش براي توليد  شود، آن شود و اگر اين امر هدفمند و با مديريت صحيح انجام ي تجارت بين الملل كالاهاي خارجي وارد كشور مي ) در نتيجه4

 سازد. بهتر و كارآمدتر وادار مي

درآمد ماهانه (به ريال) فرد
A ,75 000
B ,60 000
C ,40 000

  

 جدول مالياتي
30,درآمدهاي تا   %4ريال در ماه با نرخ 000
50,درآمدهاي تا   %8ريال در ماه با نرخ 000
70,درآمدهاي تا   %12ريال در ماه با نرخ 000
90,درآمدهاي تا   %16ريال در ماه با نرخ 000
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ي  دهـد، كـدام رابطـه    نشـان مـي  » ب«و » الف«توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير كه ميزان توليد غذا و پوشاك را در دو كشور با  -78

 كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند.)يك انداره از نيروي  تجاري بين دو كشور توجيه اقتصادي دارد؟ (هر دو كشور به

  ها كالا   

 كشورها

  غذا

ي عوامل توليد را با اشتغال كامل براي توليد غذا  (اگر همه

 كار بگيرند.) به

  پوشاك

ي عوامل توليد را با اشتغال كامل براي توليد پوشاك  (اگر همه

 كار بگيرند.) به

 واحد 600 واحد 700 الف

 واحد 450 واحد 500 ب

  كند. وارد » ب«هر دو كالا را از كشور » الف«) براساس اصل مزيت نسبي، كشور 1

  وارد كند.» الف«غذا را در داخل توليد كند و پوشاك را از كشور » ب«) براساس اصل مزيت نسبي، كشور 2

 وارد كند.» ب«غذا در داخل توليد كند و پوشاك را از كشور » الف«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 3

  كند. هر دو كالا را توليد » ب«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 4

 است؟ نادرستهاي تجاري  كدام گزينه در خصوص سياست -79

ي وارداتي وضع  هاي گمركي، عوارض يا سهميه ) كشورها براي حمايت از توليدكنندگان داخلي، بر روي كالاهاي وارداتي، انواع موانع تجاري مثل تعرفه1

 كنند. مي

هاي تشويق صادركنندگان داخلي بـراي نفـوذ بـه بازارهـاي جهـاني يـا        ي انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي، از راه هاي مختلف و ارائه تخصيص يارانه) 2

  گذاري در داخل است. گذاران خارجي به سرمايه تشويق سرمايه

ر خود هستند و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، تنهـا در كشـورهاي   چنين صنايع نوزاد كه در ابتداي عم ) معمولاً كالاها و صنايع راهبردي و هم3

  شوند. در حال توسعه مشمول حمايت مي

  كنند. هاي تجاري مختلفي را اتخاذ مي ) كشورها برحسب وضعيت اقتصادي خود، سياست4

 كدام گزينه در ارتباط با مفهوم تحريم اقتصادي نادرست است؟ -80

شود كالاي مورد نيـاز   شونده مجبور مي اي كه كشور تحريم گونه شود به و سختي صادرات و واردات مي  ي مبادله افزايش هزينه) تحريم اقتصادي، موجب 1

  تر و از بازار سياه تهيه كند. خود را با قيمتي گران

هـا و   تراشي در مقابـل مبـادلات بانـك    مالي و مانع  يها تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه از انواع تحريم ) مانع2

  هاي تجاري هستند. ها از انواع تحريم بيمه

هـاي   شونده با اتكا به نيروهاي داخلي بـه توليـد دسـت بزنـد و مزيـت      شود كه كشور تحريم تحريم موجب مي  تواند منافعي نيز داشته باشد. ) تحريم مي3

  اقتصادي و رقابتي كسب كند.

روز از ميـزان تأثيرگـذاري    هاي مالي رايج بود؛ اما امروزه جهاني شدن اقتصاد، موجـب شـده اسـت روزبـه     هاي تجاري بيش از تحريم شته تحريم) در گذ4

  هاي تجاري كاسته شود. ها يعني تحريم ي اول تحريم دسته
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 1377رو بيانگر وضعيت توزيع درآمـد ايـران در سـال     اطلاعات فرضي جدول روبه -81

چه تفاوت سهم دهـك اول الـي    است. چنان» ها شاخص دهك«براساس » شمسي

درصد و تفاوت  3درصد، تفاوت سهم دهك ششم و هشتم 1دهك چهارم هر كدام 

درصد باشد، سهم دهك دوم، سـهم دهـك چهـارم،     11سهم دهك هشتم و دهم 

 چند درصد است؟ ترتيب بهسهم دهك هشتم و سهم دهك دهم 

 بيست و سه ) پنج ـ هفت ـ دوازده ـ 1

 ) پنج ـ هفت ـ يازده و نيم ـ بيست و سه و نيم 2

  ) چهار و نيم ـ هفت و نيم ـ دوازده ـ بيست و سه3

  ) چهار و نيم ـ هفت و نيم ـ يازده و نيم ـ بيست و سه و نيم4

 خواني ندارد؟ ي اقتصادي هم هاي زير با تعريف فقر در مباحث توسعه يك از گزينه كدام -82

 ي تفاوت در نيازهاست.  كننده كس) فقر مطلق منع1

 تر باشد، نرخ فقير در آن كشور بيشتر است.  ) در هر سطحي از درآمد سرانه، هرچه توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه2

  تر باشد زير خط فقر قرار دارند.  ها از سطح حداقل درآمد معيشتي معين كم ) افرادي كه درآمد آن3
  شوند.   ي خود نباشند فقير ناميده مي كه قادر به تأمين نيازهاي اوليه ) افرادي4

است و شاخص توزيع درآمـد كشـوري كـه     تر نامناسباز راست به چپ، توزيع درآمد در كدام كشور  ترتيب بهمطابق اطلاعات جدول زير،  -83
 ترين توزيع درآمد است، كدام است؟ داراي مناسب

1 (D3 

2 (A3 

3 (B7  
4 (C7  

 است. كدام مورد در اين رابطه است؟» …«، »اقتصاد جامعه«ي  از حضور در عرصه» دولت«سومين هدف  -84

ها براي مقابله بـا ايـن    ار سوء اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي آن، دولتدليل آث ) اشتغال كامل ـ معمولاً در جوامع امروزي مشكل بيكاري وجود دارد و به 1
 كنند. مشكل و مهار آن تلاش مي

كننـد و بـا ايـن هـدف و آرمـان بـه        گـذاري مـي   ريزي و سياست تر برنامه بيش» ي اقتصادي رشد و توسعه«ها براي دستيابي به  ها ـ دولت  ) ثبات قيمت2
 شوند. كشورها وارد مي» ي اقتصادي عرصه«

ي اقتصاد خود و رفاه مردم را نسبت بـه گذشـته    كنند با افزايش ظرفيت توليدي و امكانات كشور، اندازه ها سعي مي ) رشد و پيشرفت اقتصادي ـ دولت 3
  تر كنند. بيش

اي كـه بـه كـاهش     گونـه  بـه » كشورهاي در حال توسعه«و طي مراحل پيشرفت مادي » ي اقتصادي توسعه«) بهبود توزيع ثروت و درآمد ـ دستيابي به  4
  منتهي شود، هدف مهمي است.» ممالك پيشرفته«ي آن با  فاصله

 نيست؟» ي كالاها و خدمات محور عرضه«ي اقتصاد، در  هاي دولت در عرصه كدام مورد مربوط به فعاليت -85

 دار گردد. را خود عهده» نابع و معادنم«برداري از برخي  بعضي از كالاها باشد و بهره» ي توليد و عرضه«) ممكن است دولت مايل به 1

هـاي دولتـي شـناخته     ها و مؤسسات مختلف كه به نام شـركت  دولت با تأسيس شركت» ي برخي كالاها توليد و عرضه«گذاري در  ي سرمايه ) در زمينه2
 كند. شوند، اقدام به فعاليت مي مي

 ها را از زير چتر حمايتي دولت، خارج نمود. و توليدي را به بخش خصوصي واگذار كرد و آن ي برخي از واحدهاي صنعتي دولت، مالكيت و اداره 1358) از سال 3

حاضـر بـه   » ي بسـيار زيـاد   ي اوليـه  سـرمايه «دليل عدم اطمينان از سودآوري، يـا نيـاز بـه     به» بخش خصوصي«ها كه  ) شايد دولت در برخي از زمينه4
  ها را بر عهده بگيرد. زمينه گذاري در اين گذاري نباشد، خود، سرمايه سرمايه

 شمسي 1377جدول وضعيت توزيع درآمد ايران در سال 

 درصد 4 سهم دهك اول

 ؟ سهم دهك دوم

 درصد 6 سهم دهك سوم

 ؟ سهم دهك چهارم

 درصد 9 مسهم دهك پنج

 درصد 9 سهم دهك ششم

 درصد 5/10 سهم دهك هفتم

 ؟ سهم دهك هشتم

 درصد 5/14 سهم دهك نهم

 ؟ سهم دهك دهم

 % درآمد ملي100 % جمعيت كشور100

  

 سهم دهك دهم سهم دهك اول كشور
A 420 
B 824 
C 530 
D 321 

 

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)
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 بوده است؟ » گذشته و حال«ها در  ي مشترك دولت كدام گزينه، وظيفه» جزء سوم«در رابطه با اَشكال روابط دولت با جامعه،  -86

 ي اقتصادي (ب) ايجاد اشتغال (ج) حفظ ثبات اقتصادي ) (الف) رشد و توسعه1

  »تورم«ان (ب) ايجاد اشتغال (ج) مقابله با ) (الف) حفظ نظم و امنيت و مقابله با تجاوز دشمن2

  (ج) ايجاد اشتغال» تورم«) (الف) حفظ نظم و امنيت و مقابله با تجاوز دشمنان (ب) مقابله با 3

  ي اقتصادي (ب) حفظ ثبات اقتصادي (ج) حفظ نظم و امنيت و مقابله با تجاوز دشمنان ) (الف) رشد و توسعه4

 ت است؟هاي عادي دول يك جزء هزينه كدام -87

 آلاتي مانند بلدوزر هاي خريد ماشين هاي اجاره ـ هزينه هاي سدسازي ـ هزينه ) حقوق و مزاياي نظاميان ـ هزينه1

 ها  هاي احداث كارخانه  ) هزينة آب و برق و تلفن ـ هزينة ساخت مدارس ـ هزينه2

 ونقل هاي حمل ) حقوق كاركنان ادارات دولتي ـ يارانه ـ هزينه3

  ها  ي احداث جاده ها كاري و ازكارافتادگي ـ يارانه ـ هزينه م بي) حقوق ايا4

 كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -88

 هايي است؟ گذاري در كشور مربوط به چه بخش يا بخش الف) با استناد به اصول مندرج در قانون اساسي مبادرت به سرمايه

هاي بيشتر  يابد و افراد با درآمد مالياتي، با افزايش يا كاهش درآمد، ماليات نيز افزايش يا كاهش ميب) در محاسبة ماليات براساس اين نرخ 

 پردازند. اين نرخ مالياتي چه نام دارد؟ تري ماليات مي تر با نرخ كم با نرخ بيشتر و افراد با درآمدهاي پايين

  است. … و زكات ماليات اسلامي با نرخ …ج) خمس ماليات اسلامي با نرخ 

  ) الف) دولتي، خصوصي، مختلط، ب) تصاعدي، ج) ثابت ـ تصاعدي1

  ) الف) دولتي، تعاوني، مختلط، ب) ثابت، ج) تصاعدي ـ ثابت2

  ) دولتي، خصوصي، تعاوني، ب) ثابت، ج) تصاعدي ـ ثابت3

  ) الف) دولتي، تعاوني، خصوصي، ب) تصاعدي، ج) ثابت ـ تصاعدي4

   است؟ نادرسترامليتي و چندمليتي كدام گزينه در خصوص توليد ف -89

 دهند. هاي اقتصادي كشورهاي ديگر را به خود اختصاص مي ) اقتصادهاي هوشمند با تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي، مزيت1

 ر كشور هدف است.الملل نوين، انتقال صنايع مونتاژ، صنايع كثيف يا تأسيس صنايع متناسب با منابع طبيعي د هاي تجارت بين ) يكي از شيوه2

  شود. گذاري خارجي انجام مي ) انتقال صنايع مونتاژ، صنايع كثيف در كشور هدف با اعطاي وام و يا سرمايه3

هاي تجاري معروف دنيا، اغلب كارخانـه خـود را بـه آن كشـورها      تر است. به همين دليل مارك ) كارگر در برخي كشورها از كشورهاي ديگر بسيار ارزان4

  كنند. منتقل مي

   شود؟ زنجيرة خلق ارزش چيست و در چه شرايطي يك كشور از وضعيت استقلال اقتصادي دور مي -90

 هاي جديد اقتصادي گويند. ـ عدم خلق مزيت افزوده مي ) به تمامي مراحل ايجاد ازش1

 هاي تأمين كالاهاي وارداتي گويند. ـ تنوع راه محصول مي ) به يك اقتصاد تك2

  گويند. ـ تنوع بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي محصول مي ) به يك اقتصاد تك3

  گويند. ـ فراهم كردن شرايط تأمين بعضي از نيازها در داخل كشور افزوده مي ) به تمامي مراحل ايجاد ازش4
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 ؟شود نميشدة كدام گزينه، در متن زير ديده  ويژگي ذكر -91

مردي آفريد و گاوي، و آن مـرد گيـومرث    ديگر گويند گبران كه ايزد اندر جهان، نخستين چيز،«

خوانند و معني گيومرث زندة گوياي ميرا بود. او اندر شكاف كوه بودي تنها، و مردم با وي نبودند. 

  ».كس او را پادشاه كوه خواندند و سي سال تنها بزيست بي
  گيري كمتر از لغات عربي ) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني، بهره1

  جملات، ايجاز و اختصار در لفظ و معنا ) كوتاهي2

    ) حذف افعال به قرينه، اطناب3

  گيري كمتر از لغات عربي، كوتاهي جملات ) بهره4

 است؟ نادرستويژگي زباني كدام بيت در مقابل آن  -92

  فروز (استفاده از دو نشانه براي يك متمم) اختر و فال گيتي ) بگير و به گيسوي او بر بدوز / به نيك1

  ز آن پس جهان يكسر آباد كرد / همه روي گيتي پر از داد كرد (سادگي زبان شعر)) و2

  ) يگانه گشته از اصل زمانه / به الفاظ متين و راي متقن (كمي لغات عربي)3

  لغات)از ) الا تا ماه نو خيده كمان است / سپر گردد مه داه و چهارا (كهنه و مهجور بودن برخي 4

 است؟ متفاوتسبك خراساني، مضمون كدام بيت با ساير ابيات  از منظر قلمرو فكري در -93

 ) تا همي گيتي بماند اندرين گيتي بمان / تا همي عزتّ بنازد اندر اين عزت بناز2  كس كه جويد به دل راستي / نيارد به كار اندرون كاستي ) هر آن1

 يابي به ديگر سراي  اي سوي نيكي گراي / مگر كام تا زنده) تو 4  كه جز تخم نيكي نكشت ) همه خاك دارند بالين و خشت / خنُك آن3

 است؟ نادرستتقطيع هجايي كدام مصراع در مقابل آن  -94

U) اي يوسف آخر سوي اين يعقوب نابينا بيا: 1 U U U            

U) ببين عذرا و وامق را در آن آتش خلايق را: 2 U U U             

UUدمي زحمت خود كوته كن: ) برو اي غصه 3 UU UU         

U) چو كوري كه در كف عصايي ندارد: 4 U U          

 بيشتر صورت گرفته است؟ هنگام خواندن بيت كدام گزينه، حذف همزه  -95

  هنگام را / يا وقت بيداري غلط بوده است مرغ بام را زنند اين طبل بي تر مي ) امشب سبك1

 گه چنين اصنام را كنيم آن پرستي مي ) سعدي علم شد در جهان صوفي و عامي گو بدان / ما بت2

 دانم نهادن عذر اين اقدام را دهي / جز سر نمي ) گر پاي بر فرقم نهي تشريف قربت مي3

 گسل منظور چشم آرام دل / ني ني دلارامش مخوان كز دل ببرد آرام را ) دلبندم آن پيمان4

  .كنيم دوبار هر بيت را بخوانيد و به وزن ابيات دقت كنيد مي دبراي درك درست حذف همزه در ابيات بايد شعر را درست بخوانيد. پيشنها اي: هپيام مشاور

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال قبل از شروع پاسخلطفاً 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل 10چند از 

   

شناسي (سبك خراساني) سبك و سبك
 و / موازنه فارسي شعر وزن
در فارسي ادبيات و / زبان ترصيع

 و ششم و پنجم هاي سده
  آن سبكي هاي ويژگي

  )10درس () تا پايان 7درس (
  87تا  60ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1ادبي (علوم و فنون 
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 كدام است؟   »آرايي و ترصيع آرايي، موازنه، واژه واج«هاي  ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه ترتيب -96

 حافظ / زيرا كه چون تو شاهي كس در جهان نداردالف) كس در جهان ندارد يك بنده همچو 

  ب) گردون چه خواهد از من بيچارة ضعيف / گيتي چه خواهد از من درماندة گداي 

  رنج / مرجع شكر نيست جز سرِ گنج رِج) موضع كفر نيست جز د

  د) از نام اگر نگذري از ننگ برون آ / اي نكهت گل اندكي از رنگ برون آ

 ) د، ب، الف، ج2    ) ج، د، ب، الف1

  ) د، ب، ج، الف4    ) ج، د، الف، ب3

 مشهود است.» موازنه«آراية  …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  -97

  ) منور چون رخ موسي مبارك چون كهُ سينا/ مشعشع چون يد بيضا مشرّح چون دل عمران1

  ) مردان اين قدم را بايد كه سر نباشد/ مرغان اين چمن را بايد كه پر نباشد2

  ) اي به كمال شرف گوهر يكتاي دين/ وي به جمال خرد لمعة نور خدا3

  ) تير از او يافت همان نام كه تيغ از حيدر/ تيغ از او ديد همان زخم كه تير از آرش4

 است؟ نادرستويژگي سبكي كدام بيت در مقابل آن  -98

 د رديف فعلي دشوار)) گردون نقاب صبح به عمدا برافكند / راز دل زمانه به صحرا برافكند (كاربر1

  ) اين قطعه كنم به مدح، تضمين / كاستاد منم، سخنوران را (رواج مفاخره)2

  اند (رواج لغات تركي و مغولي) اند از جام و مي صبح و شفق / زير پاي ساقيان گنج روان افشانده ) تا به دست آورده3

  هاي ادبي) آرايهبه تر  بيش توجهوار تاب دهيد ( وار سر ببريد / عقل را زلف ) توبه را طره4ّ

  كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را كامل مي -99

 هاي سخنوران قرن چهارم است.  يادآور سروده …تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، سخن شاعراني چون «

  »ة عراق عجم است.از جملة شاعران حوز …سبكان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند.  و هم …

  عطار ـ كسايي مروزي  ) انوري ـ2    ) سنايي ـ انوري ـ ناصرخسرو1

  ) ناصرخسرو ـ سنايي ـ مولوي4  الدين عبدالرزاق اصفهاني ) ناصرخسرو ـ انوري ـ جمال3

 شود. حذف فعل به قرينه يافت مي …جز گزينة  ها به در همة گزينه - 100

 كودكي، حلاوتي. ) عيش عهد جواني طراوتي داشت و طيش عهد1

  شمار. نوشتم تا رسيدم به جماعتي بسيار و خلقي بي اي از آن اوراق مي ) صحيفه2

  ماه. ) اين جهان خانة خداست و فرش وي زمين است و چراغ وي 3

  ) تفاوت ميان هند و روم، باهر (آشكار) و تباين ميان ترك و زنگ، ظاهر است.4
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هاي جنوب غربي  دانند كه باعث شد مرز سروپرويز را اشتباه بزرگي ميبرخي از مورخان، كدام اقدام خ - 101

دفاع بماند و چه عاملي زمينه انحطاط و فروپاشي ساسانيان را فـراهم   ايران در برابر هجوم اعراب بي
 آورد و به يكي از مسائل و مشكلات اساسي اين حكومت تبديل شد؟

 ) جنگ با روميان ـ هجوم قبايل بيابانگرد1

  شكست از اعراب لخمي ـ اختلاف و دشمني ميان پادشاهان و بزرگان كشور) 2
  ) برانداختن حكومت لخميان ـ اختلاف و دشمني ميان پادشاه و بزرگان كشور3
  ) همدستي با امپراتوري روم شرقي ـ هجوم قبايل بيابانگرد4

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با آرياييان مهاجر به ايران  - 102

  كردند. اي خود را همچنان حفظ مي اي شباني و روستايي ايجاد كردند اما پيوندهاي قبيله آريايي مهاجر كه به ايران مهاجرت كردند، جامعه ) اقوام1
  تقسيم شده بودند.» وران و شبانان پيشه«و » جنگجو«، »روحاني«بندي اجتماعي، به سه قشر  ) افراد جامعه در تقسيم2
  رفتند. شمار مي اي به بندي حرفه كار و دسته وعي تقسيم) اقشار آريايي معرفّ ن3
  شد. شامل تعدادي طايفه بود و طايفه نيز خود، به چندين خانوادة بزرگ تقسيم مي  ) هر قبيله4

  ها صحيح است؟ مادي  كدام گزينه دربارة دين و عقايد ايرانيان باستان در دوران - 103
  ها وجود دارد، كه نشانگر پرستش خدايان كهن ايراني همچون ميترا است. دياخبار زياد و شواهد فراواني دربارة دين ما) 1
  مغان، باورهاي ديني كهن خود را از تعاليم زرتشت جدا كردند. )2
  هاي ديني از جمله رسم قرباني كردن را ممنوع كردند. روحانيون مادي، برگزاري آيين) 3
  تدريج به دين زرتشتي روي آوردند. ها، به آنپرستيدند و روحانيون  مزدا را مي ها اهوره مادي) 4

 با تصاوير (الف) و (ب) مرتبط است؟ ترتيب بهكدام گزينه  - 104

             
  (ب)          (الف)                 

ب) آرامگـاه كـورش بـزرگ    ها خارج كـرد.   ) الف) آريوبرزن سردار شجاع ايراني در سه نبرد، اسكندر مقدوني را شكست داد و شوش را از تصرف يوناني1
  گذار هخامنشيان در پاسارگاد واقع شده است. بنيان

) الف) چند سال بعد از مرگ اسكندر، سلوكوس سوريه و آسياي صغير را تصرف كـرد و خـود را فـاتح خوانـد. ب) اردشـير سـوم، آخـرين فرمـانرواي         2
  اهان هخامنشي را نداشت.هخامنشي كه بعد از داريوش سوم، بر تخت شاهي نشست، تدبير و درايت ش

هاي آريوبرزن هم نتوانست جلوي پيشرفت سپاه مقدوني به تخت جمشيد را بگيرد و اين شهر توسط اسكندر به آتش كشـيده شـد. ب)    ) الف) رشادت3
  آخرين پادشاه هخامنشي داريوش سوم بود كه در نزديك دامغان به قتل رسيد در حاليكه از برابر اسكندر گريخته بود.

اش همواره مورد تحسين و تكريم بود و همين امر موجب شهرت فوق العاده وي شد. ب) آرامگاه گوماته مـغ در   خاطر شخصيت انساني الف) كورش به )4
  هايي از غرب و شمال غرب را به قلمرو خود افزود. هاي بزرگ پارسي بود و قسمت شوش است كه وي از سران خاندان

 . …جز بهكرد اهدافي را دنبال مي اقتصادي مزدكو جنبش اجتماعي  - 105

 ) كاهش قدرت اشراف و نجبا و موبدان 2  ) ايجاد مساوات و برابري مردم در امتيازات اقتصادي و اجتماعي 1

  جويي با طبقات بالاكردن از ستيز و كينه ) منع4  دستان) توزيع املاك و دارايي طبقات بالا، ميان تهي3
  تر شويد. هاي غلط، به پاسخ نزديك تر برويد تا بتوانيد از طريق حذف گزينه هاي آسان اي چند قسمتي، ابتدا به سراغ قسمته در حل سؤال اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

/  هخامنشيان پايان تا ها آريايي ورود
 / آيين ساسانيان و اشكانيان
  خانواده و / جامعه كشورداري

  اقتصاد و معيشت / دين و اعتقادات
  )14) تا (9هاي ( درس
 135تا  80ي  صفحه

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

) ايران و جهان 1تاريخ (
  باستان
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دنبال تسخير چه  هاي يوناني همسايه شد و به شهر اي حكومت هخامنشيان با دولت پس از چه حادثه - 106

گزينه شجرنامه داريوش بزرگ به النهرين تحت فرمان هخامنشيان درآمد و كدام  شهري تمامي بين

 كند؟ بيستون را كامل مي ةنوشت نقل از سنگ

 ) تصرف آسياي صغير ـ سارد ـ كمبوجيه ـ ارشام1

  ) تصرف سرزمين ماد ـ بابل ـ ويشتاسب ـ ارشام2

  ارشام ـ ويشتاسب  ) تصرف آسياي صغير ـ بابل ـ3

  ارشام ـ كمبوجيه  ) تصرف سرزمين ماد ـ سارد ـ4

هـاي   بـه ايـران، كارگـاه    ... در ...توانست با در اختيار گرفتن واردات ابريشم خام از چين و كوچاندن بافندگان ماهر از قلمرو  ...حكومت  - 107

 ايجاد كرد. ...شاپور و  بافندگي متعددي را در شوش، جندي

  النهرين ـ تيسفون ساساني ـ بابل ـ بين) 2  النهرين ـ تيسفون اشكاني ـ بابل ـ بين) 1

  ـ روم ـ شام ـ شوشتر ساساني) 4    ـ شوشتر شامكاني ـ روم ـ اش) 3

 است؟ نادرستكدام مفهوم در مورد ضرب سكه در دورة هخامنشيان  - 108

  سكه رواج فراواني داشت. ،تا زمان داريوش بزرگ در بيشتر نواحي تحت فرمان حكومت هخامنشيان) 1

  فراتر از آن اعتبار داشت. حتيسر قلمرو هخامنشيان و مشخص ضرب كرد كه در سرايار هايي با وزن و ع داريوش سكه) 2

  داريوش موسوم به دريك، شهرت فراوان يافت. طلايي هاي سكه) 3

  توانستند سكة نقره ضرب كنند. ها با اجازة پادشاه مي ضرب سكة طلا در انحصار شاهان بود و شهرب) 4

س را مـأمور كشـف   كيكي از اهالي آسياي صغير به نـام اسـكيلا   ،رسيد ...وقتي كه به  ...پادشاه هخامنشي در جريان لشكركشي به ،  ... - 109

 مسير آبي كرد.

  خشايارشا ـ هندوستان ـ رود سند) 2      داريوش ـ هندوستان ـ رود سند  )1

  خشايارشا ـ يونان ـ درياي اژه) 4    داريوش ـ يونان ـ درياي اژه) 3

 ؟رفت شمار مي بهكشاورزان يان و رئيس روستايرتبة دربار ساساني م كدام مقام عالي - 110

  شهَربَ) 4  دبيربد) 3  واستريوشان سالار) 2  فرمَادار بزرگ) 1
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از عوامل انساني اثرگذار بر  …هاي اثرگذار در پراكندگي جمعيت كشور ماست و  يكي از نقشه …نقشه  - 111

 باشد. پراكندگي جمعيت نمي

  ها  دولت  گذاري ها ـ سرمايه مواري) ناه2  ) رودهاي دائمي و موقت ـ حمل و نقل و ارتباطات1

  ) بلاياي طبيعي ـ پيشينه و سابقة تاريخي4  ) پراكندگي معادن ـ ذخاير انرژي3

 باشد؟ كوادور و آلمان، كدام گزينه در ارتباط با سؤالات زير صحيح ميا  سني با توجه به هرم - 112

 تر است؟ الف) ميزان مواليد در كدام كشور بيش

  يت فعال اقتصادي بيشتري دارد؟ب) كدام كشور درصد جمع

  ج) كدام كشور افراد سالمند بيشتري دارد؟

  ) الف) اكوادور  ب) آلمان ج) اكوادور2  ) الف) اكوادور ب) اكوادور ج) آلمان1

  ) الف) آلمان ب) آلمان ج) اكوادور4  ) الف) آلمان ب) اكوادور ج) آلمان3

  زينه آمده است؟پاسخ مناسب هريك از موارد زير در كدام گ ترتيب به - 113

فقط در   ريزند ـ انواع اين ماهي ترين رودهاي كه از سمت جنوب شرق و شمال به درياي خزر مي سياه ـ طولاني  راه ارتباطي درياي خزر به درياي«

  »شرقي درياي خزر كند. ـ همسايه شمال درياي خزر زندگي مي

  ـ اورال ، اترك و كورا، خاوياري، تركمنستان) ولگا 2  ) دن ـ ولگا، اترك و ولگا، خاوياري، تركمنستان1

  ) دن ـ ولگا، اترك و كورا، ميگو، قراقستان4  ) دن ـ ولگا، اترك و ولگا، ميگو، قزاقستان3

 اند؟ بندي كرده هاي مختلفي دسته و به چه علت متخصصان جمعيت را به گروه كند نميسني اشاره  كدام گزينه به اهميت و كاربرد هرم - 114

 ريزي كشور از لحاظ سني طح سلامت جامعه ـ به دليل اهميت نسبت سني در برنامه) ارتقاي س1

  ريزي فرهنگي ) ارتقاي سطح سلامت جامعه ـ به دليل اهميت ساختمان يا تركيب جمعيت در برنامه2

  ريزي كشور از لحاظ سني ) ارتقاي سطح كيفيت آموزش ـ به دليل اهميت نسبت سني در برنامه3

  ريزي فرهنگي كيفيت آموزش ـ به دليل اهميت ساختمان يا تركيب جمعيت در برنامه) ارتقاي سطح 4

و  …، كمترين ميزان مهاجرپذيري در استانهاي ايران مربوط به استان 1390 - 1395هاي  هاي كشور در طي سال با توجه به سهم مهاجرت استان - 115

 بـود كـه باعـث مهـاجرت     …به بند تاريخي  توجهي بي ن، ناشي ازسيستا منطقة آب منابع شدن است و خشك…بيشترين آن قبل از تهران 

 شد.  …سرزمين به ها سيستاني

 ) كرمانشاه ـ خراسان شمالي ـ هيرمند ـ گرگان2  ) ايلام ـ خراسان رضوي ـ هامون ـ مازندران1

  ) ايلام ـ خراسان رضوي ـ هيرمند ـ گرگان4  ) خراسان رضوي ـ كرمانشاه ـ هامون ـ مازندران3

  ها) دقت كنيد. ي مختلف نسبت به يكديگر، (خصوصاً نسبت به شهر ها گويي بهتر به سؤالات جغرافيا، به موقعيت جغرافيايي پديده براي پاسخ اي: م مشاورهپيا

 جمعيت هاي / ويژگي ايران آب منابع
   ايران كشوري / تقسيمات ايران

  ايران هاي سكونتگاه
  )9( تا پايان درس) 6درس (

 85 46ي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 الگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤ هدف  جغرافياي ايران
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  هاي زير، هر دو عبارت كدام گزينه صحيح است؟ در عبارت - 116

  ناميدند. تر را ويس مي بزرگ  ها به فلات ايران آبادي كوچك را گئو و آبادي الف) پيش از ورود آريايي

  ب) در دوره صفويه، افشاريه، زنديه و قاجاريه كشور به سرزمين (ايالت)، خوره (استان)، تسوگ (شهرستان) و رستاك (دهستان) تقسيم شد.

  شد. شهرستان تقسيم مي 49استان و  24ايران به  1357پ) در سال 

  شود. شود كه توسط بخشدار اداره مي كيل ميجوار، بخش تش ت) از به هم پيوستن چند دهستان هم

  هاي خراسان شمالي، رضوي و جنوبي است. ث) بجنورد، مشهد و بيرجند به ترتيب مراكز استان

  ) ت و ب4  ) ت و ث3  ) ب و پ2  ) الف و ث1

 ؟كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است ترتيب به - 117

  ؟هاي ايران كدام است شهر  الف) ملاك جمعيتي براي كلان

  شود؟ ب) نقش سكونتگاه بر چه اساسي تعيين مي

  است؟  نادرست» هاي روستايي گاه روستاييان و سكونت«پ) كدام مورد در ارتباط با 

  الف) جمعيت بيش از پنج ميليون نفر ب) عرض جغرافيايي پ) وابسته بودن فعاليت اغلب ساكنان آن به زمين )1

  ضع جغرافيايي پ) پايبندي به آداب و رسوم محل زندگي خودالف) جمعيت بيش از يك ميليون نفر ب) و) 2

  الف) جمعيت بيش از پنج ميليون نفر ب) عرض جغرافيايي پ) پايبندي به آداب و رسوم محل زندگي خود )3

  الف) جمعيت بيش از يك ميليون نفر ب) وضع جغرافيايي پ) استفادة وسيع از خدمات اجتماعي )4

 ؟جا قرار دارد، در زمان ساسانيان داراي چه اهميتي بود و چه عاملي سبب از بين رفتن اين شهر بودشهر باستاني بيشاپور در ك  - 118

  شمال غربي كازرون ـ اهميت ارتباطي ـ جنگ و بيماري )1

  شمال شرقي كازرون ـ اهميت سياسي ـ مهاجرت و نامساعد بودن شرايط دفاعي) 2

  و نامساعد بودن شرايط دفاعيشمال غربي قزوين ـ اهميت ارتباطي ـ مهاجرت  )3

  شمال شرقي قزوين ـ اهميت سياسي ـ جنگ و بيماري )4

  …ترين درصد شهرهاي كشورمان در چه ارتفاعي قرار دارند و مهاجرت معكوس همان مهاجرت  بيش - 119

  تر يا روستاها است. هاي كوچك متر ـ از شهرهاي بزرگ به مكان 2000تا  1000 )1

  كشورهاي بزرگ به كشورهاي كوچك است.متر ـ از  1000تا  500) 2

  متر ـ  از شهرهاي كوچك و روستاها به شهرهاي بزرگ است. 2000تا  1000 )3

  باشد. متر ـ از يك كشور به كشور ديگر مي 1000تا  500 )4

 ؟ندهاي اطراف خود هست دارند و كدام روستاها تحت تأثير پديده  هاي متفاوتي شهرها، با توجه به چه عواملي شكل  - 120

  هاي طبيعي و انساني ـ پراكنده چگونگي قرارگيري پديده) 2  ـ پراكنده  وضع جغرافيايي و نقش و كاركرد هر سكونتگاه )1

  چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلف خود ـ متمركز )4  ـ متمركز  گيري و نقش هر سكونتگاه چگونگي شكل )3
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 موارد (الف) و (ب) اشاره دارد؟  كدام گزينه به ترتيب بهبا توجه به شكل زير،  - 121

  
  ) تزلزل اجتماعي ـ بحران هويت اجتماعي 2  ) تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت فرهنگي 1
 ) از خودباختگي فرهنگي ـ از خود بيگانگي4  ) اضطراب اجتماعي ـ از خودباختگي فرهنگي 3

 سمت دوم كدام گزينه در رابطه با تحرك اجتماعي صحيح است؟و ق نادرستقسمت اول كدام گزينه در ارتباط با تعارض فرهنگي  ترتيب به - 122

تحرك اجتماعي بـه انـواع نزولـي،     تواند به تعارض فرهنگي منجر شود. ـ   هاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد مي ) تغييرات هويتي افراد، اگر درون مرز1
  شود. عمودي و افقي تقسيم مي

جايي افـراد از يـك موقعيـت اجتمـاعي بـه يـك        اعي از عوامل بيروني ايجاد تعارض فرهنگي است. ـ جابه هاي اعضاي جهان اجتم ها و فعاليت ) نوآوري2
 گويند. موقعيت اجتماعي ديگر را تحرك اجتماعي مي

 صعودي است. هاي اجتماعي فراواني به همراه دارد. ـ انتقال يك كارمند از يك بخش به بخشي ديگر از نوع تحرك ) تعارض فرهنگي، اضطراب و نگراني3

علل بيروني تعارض فرهنگي است. ـ فردي كه پدرش معتاد بوده است اما در رشته پزشكي    هاي اجتماعي ديگر، در زمرة ) تأثيرپذيري از جوامع و جهان4
 قبول شده است مشمول تحرك اجتماعي افقي است.

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با هويت ايراني  - 123
  اصر مشركانه و اساطيري هويت ايرانيان موخر بر آشنايي آنان با اسلام بود.) كنار گذاشته شدن عن1
هاي توحيدي اسلام بود و باعث شد كه هويت ايراني به صورت بخشي از هويت جهان  ) آن چيزي كه ايران را به جهان اسلام ملحق كرد، عقايد و ارزش2

  اسلام درآيد.
  اي بود كه ساير مسلمانان براي دستيابي به آنان نيازمند آموختن زبان عربي بودند. گونه شد به ن توليد مي) معارف و هنرهايي كه توسط ايرانيان مسلما3
  كردند. رغم هويت اجتماعي متفاوت، در آن، هويت فرهنگي واحدي پيدا مي اي بود كه اقوام مختلف ايراني علي گونه هاي آيين زرتشت به ) عقايد و ارزش4

 درستي ذكر شده است؟ از سؤالات زير در كدام گزينه بهپاسخ هر يك  ترتيب به - 124

  گويند؟ الف) خودباختگي جوامع غيرغربي در برابر جهان غرب را چه مي
  ترين مانع تعامل جوامع غيرغربي با جهان غرب چيست؟ ب) مهم

 باشد؟ ج) دليل اينكه جوامع غيرغربي، در رويارويي با جهان غرب، دچار خودباختگي فرهنگي شدند، چه مي

  خودباختگي فرهنگي ـ بحران هويت  ) از خودبيگانگي فرهنگي ـ1
  زدگي ـ مرعوب قدرت اقتصادي و سياسي برتر غرب شدن زدگي ـ غرب ) غرب2
  زدگي زدگي ـ از خودبيگانگي فرهنگي ـ غرب ) غرب3
 زدگي ـ از خودبيگانگي تاريخي و فطري ) خودباختگي فرهنگي ـ غرب4

  ؟ستيمنوط به چ شتريب يقدرت اجتماعكسب و  ديآ يم ديپد يچه زمان يقدرت اجتماع - 125
  گرانيد ةبر اراد شتريب يرگذاريثأتـ انجام دهد  يرا با علم و آگاه يانسان كار هرگاه) 1

 در انجام كارها ديگران  ةعلم و اراد يريكارگ بهـ انجام دهد  يرا با علم و آگاه يهرگاه انسان كار) 2

 در انجام كارها ديگران  ةعلم و اراد يريكارگ بهـ بگذارد  ريثأت گرانيد ةهرگاه انسان بر اراد) 3

  گرانيد ةبر اراد شتريب يرگذاريثأتـ بگذارد  ريثأت گرانيد ةرادهرگاه انسان بر ا) 4
  هاي سؤالات را به طور دقيق مطالعه كنيد. هنگام تحليل آزمون، پاسخنامهاي:  پيام مشاوره

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1شناسي ( جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10از  چند

   

/  اجتماعي هويت / بازتوليد هويت
 / تحولات اجتماعي هويت تغييرات
 / هويت اجتماعي جهان هويتي

  )3) و (2، ()1ايراني (
  )15(تا پايان درس ) 9درس (

  124تا  75ي  صفحه
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 )1شناسي ( جامعه
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  ؟استكدام مفهوم  انگريب بترتي به رياز موارد ز كي هر - 126

  خاص  يو ارزش يدتينظام عق كياعمال قدرت بر اساس ـ 

  ناگوار صاحب قدرت  يامدهايفرار از پ يبرا تيانجام فعالـ 

  و سازمان دادن قدرت  ريهر نوع تدبـ 

 عام معنايدر  استيسـ  رمشروعياقتدار غـ  نيدروغ تيمشروع) 2  ياسيس  نظامـ مقبول ريقدرت غـ  نيدروغ تيمشروع) 1

 ياسينظام سـ  رمشروعيغـ اقتدار  تيمشروع) 4  عام يدر معنا استيسـ مقبول  ريقدرت غـ  تيمشروع) 3

 ؟كند يم نيمأرا ت ياسياقتدار نظام س يدر چه صورت ينظام فرهنگ - 127

 .اوردين ديرا پد يفرهنگهاي  و بحران ها تزلزل ،رضاتاتع ةنيزمنظام سياسي اگر  )1

 .جامعه باشد ياسيس يها و ارزش ديدر جهت عقا يظام فرهنگاگر عملكرد ن )2

 .كند نييرا تع ياسيها و اصول حاكم بر نظام س ارزش ،ديعقا ياگر نظام فرهنگ )3

  .جامعه باشد يفرهنگ يها و ارزش ديدر جهت عقا ياسينظام س داگر عملكر )4

 ؟رديگ يشكل م ياو بر چه اساس ةفاضل ةنيو مد رديگ يرت مصو يبا چه ابزار قتيحق صيو تشخ نييتع بيترت به يفاراب دگاهيد از - 128

  يسنت و قانون الهوحي ـ عقل و ـ  ياله هاراد) 2   لتيو فض قتيحقـ  يعقل و وحـ  ياله هاراد )1

  لتيو فض قتيحقـ  ياله هارادو وحي ـ عقل ) 4   يسنت و قانون الهـ  ياله هارادـ  يعقل و وح) 3

  ؟ستيندرست  نهيكدام گز »يدموكراس براليل«ارتباط با حكومت  در - 129

 .ابدي يمردم سازمان م تياكثر ةكند با خواست و اراد يمادعا كه  ياسينظام س ينوع) 1

 .است يجهان نيو ا يويدن يحكومت ياسينظام س نيا )2

 .شناسد يم تيشمول را به رسم و جهان يفطر يهالتيو فض قيحقا يبرخ ياسينظام س نيا )3

  .با فرهنگ جهان غرب سازگار است ياسيس امنظ نيا) 4

  ؟است» ج«و » ب«، »الف« نيگزيجا بيترت به نهيكدام گز موارد - 130

      فاسقه ـ  هيضرورـ  هيتغلب) 1

 ضاله ـ  هيضرورـ  هيتغلب) 2

      ضاله ـ  هيتغلبـ  هيضرور) 3

  فاسقهـ  هيتغلبـ  هيضرور) 4

  خدامحور  محور انسان
  شيوه حكومت

  تعداد حاكمان
 براساس فضيلت

  انساني
 براساس ميل

  شده صورت تحريف  حاكم 

  مبدله  »ب«  كراميه  فرد
  »ج«  خست  »الف«  اقليت
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 بودن را دارند؟هاي زير قابليت صادق يا كاذب  كدام يك از گزينه - 131

 ) شايد اين جمعه بيايد شايد.2  كنند. ) اجسام فلزي گرما را منتقل نمي1

  به به اين هواي زيباي بهاري. ) به4    ) تكاليفت را با دقت انجام بده.3

  تفاوت دو قضية موجبة جزئي و شخصيه در چيست؟ - 132

  باشد. وع، مفهومي جزئي مي) در قضية موجبة جزئي، موضوع، مفهومي كلي است و در قضية شخصيه، موض1

  باشد. ) در قضية موجبة جزئي، موضوع، مفهومي جزئي است و در قضية شخصيه، موضوع، مفهومي كلي مي2

   باشد. ) در قضية موجبة جزئي، سور، مفهومي جزئي است و در قضية شخصيه، موضوع، مفهومي كلي مي3

  باشد. شخصيه، سور، مفهومي جزئي مي ) در قضية موجبة جزئي، سور، مفهومي كلي است و در قضية4

 ؟باشد نميهاي زير، سور جزئي  در كدام يك از گزينه - 133

 ) افراد، بدون واكسيناسيون حق رفتن به حج را ندارند.2  ) بعضي كارگزاران بورس، تهراني نيستند.1

  شود. ت نمي) بعضي از اموال افراد، شامل ماليا4  شود. ) برخي از مزاياي بيمه، شامل افراد بيمار مي3

 است؟ نادرست» تضاد«كدام عبارت دربارة رابطة  - 134

 ) رابطة تضاد ميان قضاياي موجبة كلي و سالبة كلي برقرار است.1

  رسيم. ) از صدق يك قضية به صورت قطعي به كذب قضية متضاد مي2

  آيد. به دست مي» تضاد«) با تغيير در كميت قضية كلي، رابطة 3

  رسيم. ي متضاد نمي قطعي به صدق قضيه ) از كذب قضية كلي به صورت4

  در كدام گزينه، مغالطة ايهام انعكاس اتفاق افتاده است؟ - 135

  ) هيچ مسلماني كافر نيست؛ هيچ كافري مسلمان نيست.2  اند.  پشت گذاران لاك گذار است؛ بعضي تخم پشتي تخم ) هر لاك1

  عضي درختان سرو نيستند؛ بعضي سروها درخت نيستند.) ب4  ) بعضي پرندگان مهاجر هستند؛ بعضي مهاجران پرنده هستند.3

ال ؤال تمام جوانب و شرايط را در نظر بگيريد، در حل سؤكند، در هر س به ذهنتان اعتماد كنيد البته اگر زماني كه منطقي عمل مي اي: پيام مشاوره
 دقيق و سريع باشيد ولي هول نشويد و عجله نكنيد.

  احكام قضايا، حمليقضيه 
  قياس اقتراني

  )8( ن دستا پايا) 6درس (
  82تا  55

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف منطق
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 است؟  هاي زير معتبر كدام يك از قياس - 136

  شود.  كار نمي شود؛ هيچ نيكوكاري درست ) هيچ نيكوكاري گناهكار نيست؛ هيچ گناهكاري درستكار نمي1

  دارها آبزي نيستند. ها آبزي نيستند؛ بعضي مهره تن دار نيست؛ بعضي نرم تني مهره ) هيچ نرم2

  ها مهربان هستند.  قاييپوستان مهربان هستند؛ بعضي آفري پوست است؛ بعضي سياه ) هر آفريقايي سياه3

  ها پستاندار نيستند.  ها حيوان نيستند؛ همة پستانداران حيوان هستند؛ بعضي متحرك ) بعضي متحرك4

 هاي اقتراني، صحيح بيان شده است؟  شكل كدام يك از قياس - 137

  م شكل سو ) حد وسط در مقدمة اول محمول و در مقدمة دوم محمول باشد. 1

  شكل اول  ) حد وسط در مقدمة اول موضوع و در مقدمة دوم محمول باشد. 2

  شكل سوم  ) حد وسط در مقدمة اول موضوع و در مقدمه دوم محمول باشد. 3

  شكل دوم  ) حد وسط در مقدمة اول محمول و در مقدمة دوم محمول باشد. 4

 موردنظر گوينده است. …در قضاياي سالبه، همة مصاديق  - 138

  ) سور4  ) رابطه3  ) محمول2  ) موضوع1

 كند؟ درستي كامل مي جملة زير را به  كدام گزينه، - 139

 »…گيرند؛ زيرا  جملات انشايي در منطق مورد بررسي قرار نمي«

 شه است.) وظيفة منطق فقط جلوگيري از خطا در صورت اندي1

  اند. دهند ولي همگي كاذب ) با اينكه خبر از عالم خارج مي2

 ها به سختي قابل تشخيص است و با واقعيت مطابقت ندارند. ) درستي يا نادرستي آن3

  دهند. ) قابل صادق يا كاذب بودن نيستند و خبري از خارج نمي4

  هاي زير مغالطة ايهام انعكاس وجود دارد؟ در كدام يك از گزينه - 140

 توان ديد. توان ديد؛ پس ساختمان را هم نمي كار رفته در پي ساختمان را نمي يك از آجرهاي به ) چون هيچ1

  توانيم ادعا كنيم كه هر نگاه توحيدي جزء اديان الهي است. دانيم كه همة اديان الهي توحيدي هستند؛ پس مي ) مي2

اي از طريق  توان گفت كه هيچ كوهنورد آسيب ديده آسيب ديده نشد؛ پس مي گونه كمكي به كوهنوردان ) چون از طريق گروه امداد هيچ3

 گروه امداد، كمك دريافت نكرده است.

  شوند اديب هستند. كه در سخن گفتن غافل از نكات علمي مي ورزند؛ پس كساني ) بعضي اديبان هنگام سخنراني از نكات علمي غفلت مي4
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 ميـانگين و  xمنحني نرمال است، صورت بهها  منحني آنهاي آماري كه  در يك سري از داده - 141
x)ها در بازة  باشد. تقريباً چند درصد داده انحراف معيار مي , x )   2 قرار دارند؟  

1 (96  2 (68  3 (80  4 (82  
 گزينه الزاماً درست است؟اي زير، كدام  با توجه به نمودار جعبه - 142

  هستند. 24 ةتر از داد ها بيش درصد داده 50) 1
  هستند. 27 ةتر از داد ها كم درصد داده 75) 2
  است. 11ترين داده برابر  ) كم3
  است. 15تر از  ها كم درصد داده 25) 4

zاست. حاصل  10ة ميان چاركي برابر و دامن 32تغييرات برابر   اي زير، دامنة در نمودار جعبه - 143 m كدام است؟  
1 (38     2 (36    

3 (28     4 (22   

}هاي هاي داد كدام گزينه نمودار جعبه - 144 , , , , , , , , }1 4 9 7 11 21 18 20  باشد؟ مي8

  

1(          2(  

 

 

 

3(       4(     

  ها كدام است؟ هاي اول و سوم داده باشد، مجموع چارك 20ها  اي زير، اگر تعداد كل داده با توجه به نمودار ميله - 145
1 (8   

2 (/8 5   

3 (/9 5   

4 (10  

  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ذاري گ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

1

10

20

50

3 5 8
دادهها

فراوانه� دريالصد

3 6m m3 +2 +1z

 محل انجام محاسبات

  هاي آماري  كار با داده
  (نمودارهاي يك متغيره)ها  نمايش داده

  )4) و فصل (3فصل (
  109تا  93صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1رياضي و آمار (
 (غيرمشترك) 

forum.konkur.in



   32ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 12 آزمون -)7( ي پروژه

 
,هاي آماري  اگر در داده - 146 , , , , , , , , , , ,2 2 5 7 7 7 10 10 13 15 15 19 هاي بين چارك اول و دوم را  هاي بزرگتر از چارك سوم و داده داده 23

  عبه كدام است؟هاي داخل ج هاي جديد، ميانگين داده اي داده حذف كنيم، در نمودار جعبه

1 (/6 5   2 (/9 5   3 (/13 5   4 (/17 5   

ها چه  ميانگين داده   تر از ميانه يك واحد كم كنيم، هاي بيش هاي كمتر از ميانه يك واحد اضافه و از داده اي زير، اگر به داده در نمودار نقطه - 147

  كند؟ تغييري مي

  يابد. واحد افزايش مي1) 1

2 (/0   يابد.  افزايش مي 75

3 (/0    يابد. كاهش مي5

  كند. ) تغيير نمي4

بيشـتر   Bچقدر از زاوية مركزي مربوط به گـروه خـوني    Aبه گروه خوني اي مربوط به جدول زير، زاوية مركزي مربوط  در نمودار دايره - 148

  است؟

1 (90     2 (102   

3 (88     4 (108   

هـاي   كنندگان كلاس كنند. اگر تعداد شركت هاي ورزشي شركت مي اي زير دركلاس نفره مطابق نمودار دايره 40وزان يك كلاس آم دانش - 149

   كنند؟ كنندگان كلاس واليبال سه برابر كلاس شنا باشد، چند نفر در كلاس واليبال شركت مي شنا و شطرنج برابر باشد و تعداد شركت

1( 4   

2( 8    

3( 12  

4( 16   

هاي داخل جعبه  اي نمايش دهيم، واريانس داده آموزان يك كلاس به صورت نمودار زير است. اگر اين نمرات را با نمودار جعبه نمرات دانش - 150

  م است؟كدا

1(
 

/2 5
   

  2 (2      

3 (/1 8      4 (/1 5     

A B O AB

10 4 3 3
Âº ¼i ½»o¬

ÂºH»HoÎ

3/5 4 5/25 6/5 7

شنا

شطرنهج

فوتبال

وال�بال

180�

دادهها تعداد

دادهها
12

1

2

3

13/5 15 17/5 18 20
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 هـ . ش، صحيح است؟  1300هاي قبل از  هاي اقتصاد ايران در سال چند مورد از موارد زير در خصوص ويژگي - 151

آسيا،   المللي و تلاقي سه قاره وسعت و پهناوري جغرافيايي، برخورداري از منابع طبيعي و قرارگرفتن در چهارراه بينان به دليل الف) اير
 اي در اقتصاد جهان داشته است. اروپا و آفريقا از دوران باستان جايگاه ويژه

هاي محلي آن زمان با گرفتن  نه بودن آن بوده و حكومتشكوفايي اقتصادي ايران طي هفت قرن از تمدن اسلامي به معناي عادلاب) 
 نمودند. هاي خود را تأمين مي خراج، هزينه

هاي ديني، اجتماعي و  بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي كه با ساير لايه علاوه دورة پاياني حكومت صفويه:ج) در 
  فرهنگي كشور هماهنگي داشت، شكل گرفت.

اقتصاد ايران را تضعيف و از كانون تحولات اندازي به اقتصاد هند،  كشورگشايي نادر و دست ها و حملة افغان حكومت صفويه: نيمة اولد) در 
  دور كرد.

 ماندگي نسبت به اروپا ايران فرصت طلايي خود را براي جبران عقبكفايتي و عياشي حكام به اوج خود رسيد و  در دوران قاجار، بيهـ) 
  از دست داد.ن هنوز چشمگير نشده بود) (كه در آن زما

هاي مذهبي و ملي در دوران قاجار همانند تأسيس دارالفنون و برقراري نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تأسيس شركت  و) حركت
ن اثربخش باشد و هاي حمايت از توليد ملي و ... توانست بر اقتصاد ايرا اسلاميه، تحريم كالاهاي خارجي توسط علماي اصفهان، بيانيه

  ايران را از ضعف ساختاري و هويتي برهاند.
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

 هـ . ش كدام است؟ 1357تا  1300ويژگي بارز اقتصاد ايران از سال  - 152

 ) جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود1

 ملي خودهاي بومي و درونزاي داخلي و  ) تكيه بر پايه2

  ها و كشورهاي استعماري گذاري اقتصادي و اعطاي امتيازها به شركت ريزي و قانون هاي انساني و اجتماعي، نبودن برنامه توجهي به سرمايه ) بي3
  ) حاكم شدن ملت ايران بر سرنوشت خود و برچيده شدن بساط حاكمان وابسته به بيگانه از كشور4

مبارزه با ثروت اندوزي از «، »ون و تربيت افراد ماهر به نسبت احتياج براي توسعه و پيشرفت اقتصاد كشوراستفاده از علوم و فن«، ترتيب به - 153
ريزي منظم و  نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاية سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه«و » هاي غيرقانوني و نامشروع روش

 ل قانون اساسي هستند؟، مربوط به كدام اصو»صحيح استوار است.

 48ـ اصل  47ـ اصل  44) اصل 2    44ـ اصل  49ـ اصل  43) اصل 1

 50ـ اصل  47ـ اصل  48) اصل 4    49ـ اصل  48ـ اصل  43) اصل 3

 در رابطه با موضوع اشاره شده در هر اصل قانون اساسي، كدام گزينه درست است؟ - 154

  قانون اساسي 51توسعة پايدار و عدالت بين نسلي: اصل  )2  قانون اساسي 43) اقتصاد وسيله است نه هدف: اصل 1
  قانون اساسي 45) منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف: اصل 4  قانوني اساسي 45اي و استاني: اصل  ) عدالت منطقه3

 ؟نيستهاي بعد از پيروزي انقلاب اسلامي  هاي دولت در سال كدام گزينه بيانگر ويژگي - 155

 بودند و خود نيز گريخته بودند.  اي ورشكسته و مقروض وابستگان دربار بود كه بسياري از ذخاير كشور را به خارج منتقل كردهه ) دولت مالك كارخانه1

ها و مؤسسات زيادي شكل گرفت و دولت به عنوان كارفرماي بزرگ در عرصة اقتصـاد   وساز شد. كارخانه ) بخشي از درآمدهاي نفتي كشور صرف ساخت2
  مطرح شد.

  هاي خصوصي و مردمي را افزايش دهد. س از جنگ سعي شد تا دولت به نقش و وظايف اصلي خود بازگردد و مشاركت بخش) پ3
  ها و مؤسسات توليدي ـ تجاري به دولت سپرده شد. هاي اقتصادي، ادارة تعداد قابل توجهي از كارخانه ) به دنبال اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت4

 ع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرو هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  اقتصاد ايران
  )2) فصل (5بخش (
  134تا  124ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  اقتصاد
 (غيرمشترك)
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هاي مهمي را پشت سرگذاشته و مسير دشواري را طي كرده  اخير، كشور ما از نظر اقتصادي، سياسي و اجتماعي فراز و نشيبدر طول چند قرن  - 156

  داشتند: هاي سريع قدم بر مي در مسير توسعه و پيشرفت» انقلاب صنعتي«است. زماني كه جوامع اروپايي با پشت سر گذاشتن مراحل اولية 
 مند گردد.  كه دنيا را متحول كرد، منتفع و بهره» انقلاب صنعتي«زه ندادند ايران از محصولات و نتايج پر بار اجا» هاي استعماري قدرت) «1

 باز ماند.» توسعه و تحول«ها از  دليل شرايط خاص اجتماعي و سياسي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت ) ايران به2

هاي استعماري قادر به جـذب و   هاي نارواي قدرت اي و دخالت هاي قومي و قبيله و همچنين بروز جنگ هاي فرهنگي و اجتماعي ) ايران به سبب تفاوت3
  نشد.» انقلاب صنعتي«پذيرش آثار و نتايج 

 دليل شرايط خاص اجتمـاعي و سياسـي خـود در    توسط جوامع اروپايي، به» انقلاب صنعتي«ي  ) كشور ما نيز همزمان با پشت سرگذاشتن مراحل اوليه4
  را هر چند ناقص تجربه كرد.» توسعه و تحول«اين مسير قرار گرفت و 

هاي دولت ايران در جريان توسعه است؟ (در اين دوران حاكمـان وقـت از   هاي زير مربوط به كدام يك از دوره، هركدام از ويژگيترتيب به - 157
توانستند جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند. ـ  موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند و به همين دليل ن

هاي ركودي و انقباضي همانند افزايش بـيش از حـد    بندي كشور ايجاد كرد. ـ اعمال سياست در اين دوران دولت نظام نويني را در بودجه
هـا و   لـوگيري و كنتـرل بحـران   ناچار و ناخواسته در عرصة اقتصادي كشـور حضـور يافـت و بـا هـدف ج      ماليات. ـ در اين دوران دولت به 

 هاي اقتصادي و اجتماعي به فعاليت در اين عرصه پرداخت.)  نابساماني

 1357تا  1300ـ اقتصاد ايران از1357تا  1300ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ اقتصاد ايران از 1300هاي قبل از ) اقتصاد ايران در سال1

ـ اقتصـاد ايـران بعـد از پيـروزي     1300هاي قبل از ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ اقتصاد ايران در سال 1357 تا 1300) اقتصاد ايران  از2
  انقلاب اسلامي

  وزي انقلاب اسلاميـ اقتصاد ايران بعد از پير1300هاي قبل از ـ اقتصاد ايران در سال 1357تا  1300 ـ اقتصاد ايران از1300هاي قبل از ) اقتصاد ايران در سال3
  ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي 1300هاي قبل از ـ اقتصاد ايران در سال 1357تا  1300 ـ اقتصاد ايران از1357تا  1300) اقتصاد ايران از4

 است؟  نشدههاي زير در اصل چهل و سوم قانون اساسي مطرح  يك از گزينه كدام - 158

  ) بررسي امور مالي دولت2  همه ) تأمين نيازهاي اساسي براي1
  ) جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور4    ) رعايت آزادي انتخاب شغل3

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش - 159

داخته و چارچوب به مسائل اقتصادي كشور پر» …«شود، با عنوان  مي» …«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل » …«الف) 
 مطلوب خود را ترسيم كرده است.» نظام اقتصادي«كلّي 

هـاي   چون ديگـر نظـام   هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم در تحكيم بنيان«ب) اين مطلب كه 
ف است و بدين جهت در مراحل رشـد، اقتصـاد   اقتصادي تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هد

شود ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول بـه هـدف،    عامل تخريب، فساد و تباهي مي
  آمده است؟» قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«در چه قسمتي از » توان داشت. نمي
  است؟» نكته«بر كدام  48در اصل » ري اسلامي ايرانقانون اساسي جمهو«ج) تأكيد 
نظـام اقتصـادي   «هاي اساسـي   مبين كدام يك از محورهاي كلي و ويژگي» قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران« 49و  47، 46د) اصول 
 است؟» قانون اساسي«از ديد » كشور

هـاي اقتصـادي كـه تخريـب      ، ب) مقدمـه، ج) فعاليـت  »ي ـ تعاوني ـ خصوصـي   دولت«گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش  60تا  53) الف) فصل سوم ـ اصل  1
 را به دنبال دارد، ممنوع است. د) اقتصاد مردمي و رد سلطه بيگانگان» محيط زيست«غيرقابل جبران 

هـاي اقتصـادي كـه تخريـب      ، ج) فعاليـت 53، ب) اصل »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش  60تا  53) الف) فصل سوم ـ اصل  2
 را به دنبال دارد، ممنوع است. د) حقوق اقتصادي شهروندان» محيط زيست«غيرقابل جبران 

ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين منـاطق مختلـف كشـور وجـود داشـته باشـد. د) حقـوق          55تا  43) الف) فصل چهارم ـ اصل  3
 اقتصادي شهروندان

ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشور وجود داشته باشد. د) اقتصاد مردمي  55تا  43چهارم ـ اصل  ) الف) فصل4
  و رد سلطه بيگانگان

 است؟  نادرستكدام گزينه در مورد قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران  - 160

 ها عمل نمايد. اي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه نسبت به آنه قانون اساسي آمده است: انفال و ثروت 45) در اصل 1

  داند.  اي عمومي مي قانون اساسي، حفاظت محيط زيست را وظيفه 50) اصل 2
  بر حسن اجراي آن تأكيد دارد.  ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب كننده و ناظر  به مباحث مالي دولت شامل دريافت 55تا  51) اصول 3
  سازد. هاي اقتصادي را مشخص مي بخش  قانون اساسي، محدوده فعاليت 46) اصل 4
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 ؟است» ذوقافيتين«كدام بيت  - 161

  دل دردمندش به آذر بتافت/  ) جواني سر از راي مادر بتافت1

 منِ ناتوان نهاد آشوب در نهاد / چون سنبل تو سلسله بر ارغوان نهاد) 2

  تر رود چون رسن تابان نه واپس/  تر شود ات بايد كه شيرين ) ميوه3

  نور چه حاصل از تماشاي رخ حور / به چشمي چون چراغ صبح بي) 4

 است؟ متفاوتتعداد حروف مشترك قافيه در كدام گزينه  - 162

 گوهر خود را هويدا كن كمال اين است و بس / خويش را در خويش پيدا كن كمال اين است و بس) 1

 ) كار همه محبان همچون زر است امشب / جان همه حسودان كور و كر است امشب2

 ) آن نفسي كه با خودي يار چو خار آيدت / وان نفسي كه بيخودي يار چه كار آيدت3

 ) قبله امروز چون شهنشه نيست / هر كه آيد به در بگو ره نيست4

 . سان است يك …گزينة  جز بهها  قاعدة قافيه در همة گزينه - 163

  كند مرا كند مرا / جان در بلاي عشق گرو مي ) خطتّ كه درد و داغ تو نو مي1

  ) شرع احمد نيست اين منزل مرو / گرچه دارد او هزاران راهرو2

  جادو / چون نافة مشك است جدا گشته ز آهو  ) آن خال سيه از بر آن نرگس3

  يكو شنو تو خوردي ز خود بيرون مشو تو / مر اين اسرار كل ن  ) چو مي 4

 ؟شده است انيدرست ب نهيدر كدام گز هيقاف ةقاعد - 164

 )2 ةقاعد(دهد  ييرها تشيكه از دست خو / دهد ييتو را با حق آن آشنا )1

 )2 ةقاعد( يو از جان كاست يتن افزود رد ي /ت خواستنّبه م دونانهر چه از  )2

  )1(قاعدة  شو دارياز خواب خود ب يوانگه/ كن عطار شو  ريرو تو ترك غ )3

  )1 ةقاعد( ها ها پنهان شده در پردة اجمال تفصيل / ها ) اي دفتر حسن تو را فهرست خطّ و خال4

 يكسان است. …گزينة  جز بهها  الگوي هجايي حروف قافيه در همة گزينه - 165

  ) مرا به رندي و عشق آن فضول عيب كند / كه اعتراض بر اسرار علم غيب كند1

 دامن آن سرو بلند / كه به بالاي چمان از بن و بيخم بركند) بعد از اين دست من و 2

  اي بدرخشيد و ماه مجلس شد / دل رميدة ما را انيس و مونس شد ) ستاره3

 سرشت / كه گناه دگران بر تو نخواهند نوشت ) عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه4

  ها، جاي معين و مشخصي ندارند. در شعر نو، قافيه اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1(علوم و فنون ادبي  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 قافيه

  )11) درس (4فصل (
  96تا  88ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1ادبي (علوم و فنون 
  (غيرمشترك)
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  وجود دارد؟» رديف«در بيت كدام گزينه  - 166

  ها روان ) چو از بحر الماس، خون شد روان/ روان گشت با خون ز تن1

  ) مجلسي آراست مانند بهشت/ و اندر او ترتيب و قانوني بهشت2

  ) در آغوش بگرفت فرزند خويش/ ببوسيد رخسار دلبند خويش3

  مدام ايهمدام/ به ترك اندرش عيش ) همين پنج روز است عيش4

 است؟ متفاوتقاعدة قافية كدام بيت  - 167

  ) چون كسي كو از مرض گل داشت دوست / گر چه پندارد كه آن خود قوت اوست1

  فايده آخر چراست هاست / پس جهان بي ) ور سؤالت را بسي فايده2

  ) كشت نو كاريد بر كشت نخست / اين دوم فاني است و آن اول درست3

 رود ارس / بوسه زن بر خاك آن وادي و مشكين كن نفس ) اي صبا گر بگذري بر ساحل4

  ساخته شده است.» مصوت + صامت+ حروف الحاقي«براساس الگوي  ... استثناي بهقافية همة ابيات  - 168

  افروز داغ غم پناهان چراغ/ نگاهان  آموز چشم خوشبلا) 1

 ) كيميا داري كه تبديلش كني / گرچه جوي خون بود، نيلش كني2

 اي قائم است / تا قيامت آزمايش دائم است  هر دوري ولي) پس به 3

  خلوت ز حد بگذشت خوابت نيا در/ آخر نقابت  ديكام دل رس به) 4

  شود. قافية دروني ديده مي … جز بهدر همة ابيات  - 169

 گرن ماي سو هوشيكن ب هوش يرا چو خود ب ما/  ما را نوش كن افغان ما را گوش كن شين نيه) 1

 هاي ما / سور و عروسي را خدا ببريد بر بالاي ما در جهان سور و عروسي) بادا مبارك 2

  نيجانم شمس د مخدومتو كف  شيپ مبرداشت/ در كنف  تاقبال و شرف صد ماه و شاه بحر يا) 3

  ي ا رانهيبر گنج هر و بود، يمار حرَسبهر / بود  يخار يبا هر گل بود، يرا نار رهر نو) 4

 سان است. يك …بيت گزينة  جز بهبيات قاعدة قافيه در همة ا - 170

  ) اي كه در كوي خرابات مقامي داري / جم وقت خودي ار دست به جامي داري1

  داري داري / عاشقان را ز بر خويش جدا مي ) اي كه مهجوري عشاّق روا مي2

  آن آب چون آذر كجاست؟  ) باز مخمورم، كجا شد ساقي، آن ساغر كجاست؟ / تشنگان عشق را3

  تو را كه هر چه مراد است در جهان داري / چه غم ز حال ضعيفان ناتوان داري) 4
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 ؟باشد يم حيپاسخ صح نهيكدام گز بيترت به ريز يها اسينظر گرفتن ق ا درب - 171

  .پز استفاده نشده استكيك از ايشود  ياستفاده م كياز ك اي ينيريدر پخت شالف) 
 استفاده نشده استپز كيك از.  
  .....................ب) 

  .قرآن محكم هستند اتيآ نيا
 ستنديقرآن متشابه ن اتيآ نيا. 

  بودجه به صورت لايحه نيست. ةبرنام .بودجه يا به صورت لايحه است يا قانون ةبرنامج) 
.....................  

ج) جمع در صدق  رقابليغ يانفصال اسيو ق ستنديقرآن محكم هستند و متشابه ن اتيآ نياب)  و تام  يقيحق يانفصال اسيطرف اول و ق ينف) الف) 1
  در صدققابل جمع  يانفصال اسيق مات طرف دوبثا

طرف اول و  ينفج)  يقيحق يانفصال اسيتشابه هستند قم ايمحكم هستند  ايقرآن  اتيآ نياب) الجمع  عةمان يانفصال اسيطرف دوم و ق اثبات) الف) 2
  يقيحق ليصافان اسيق

ي قابل جمع در صدق ب) اين آيات محكم هستند و متشابه هستند قياس انفصالي حقيقي ج) اثبات طرف اول انفصال اسيطرف دوم و ق اثبات) الف) 3
  قياس انفصالي حقيقي

ل جمع در صدق ب) اين آيات قرآن محكم نيستند يا متشابه هستند و قياس انفصالي غيرقابل جمع در ) الف) اثبات طرف اول و قياس انفصالي غيرقاب4
  كذب ج) نفي طرف دوم و قياس انفصالي تام

  ؟رساند نميشرطي را  ةكدام گزينه پيام يك قضي - 172
  اي هست اگر خوني بيايد كشته )2    اگر دودي رود بي آتشي نيست )1
  هرچه عوض دارد گله ندارد )4    هرچه پيش آيد خوش آيد )3

  ؟است حيصح نهيگز كدام - 173
  .برقرار است و نه برعكس در صدققابل جمع ريغ ةمنفصل ةآنها رابط ضينق انيم، الجمع برقرار باشد مانعة ةمنفصل يةدو جزء قض انيم اگر) 1
  .قابل جمع در كذب برقرار است و برعكسريغ ةفصلنم ةآنها رابط ضينق انيم ،الجمع برقرار باشد مانعة ةمنفصل يةدو جزء قض انيم اگر) 2
 .برعكسنه جمع در صدق برقرار است و  قابل ةآنها رابط ضينق انيم ،الرفع برقرار باشد مانعة ةمنفصل يةدو جزء قض انيم اگر) 3

  .ست و برعكسصدق برقرار ا قابل جمع در ةآنها رابط ضينق انيم ،الرفع برقرار باشد مانعة ةفصلنم يةدو جزء قض انياگر م) 4
  …گويند؛ مانند  مي …به قضايايي كه در آن به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو نسبت حكم شود،  - 174

  شوي. ) شرطي منفصل ـ اگر درس بخواني، موفق مي2  شوي. ) شرطي متصل ـ اگر درس بخواني، موفق مي1
 يا زوج است يا فرد.) شرطي منفصل ـ عدد طبيعي 4  طي متصل ـ عدد طبيعي يا زوج است يا فرد.ر) ش3

 نتيجة قياس استثنايي زير، در كدام گزينه به صورت صحيح بيان شده است؟ - 175

شناسي وارد شده است؛ فيلسوفي دربارة اصالت فرد يا اصالت  اگر فيلسوفي دربارة اصالت فرد يا اصالت جمع پرسش كند، در حوزه فلسفة جامعه«
 »كند. جمع پرسش نمي

  اثبات تالي) 2  اسي وارد نشده است.شن جامعه ةدر حوزه فلسف) 1
  عدم اعتبار قياس) 4  شناسي وارد شده است. جامعه ةدر حوزة فلسف )3

 

ال ؤال تمام جوانب و شرايط را در نظر بگيريد، در حل سؤكند، در هر س به ذهنتان اعتماد كنيد البته اگر زماني كه منطقي عمل مي اي: پيام مشاوره
 نشويد و عجله نكنيد.دقيق و سريع باشيد ولي هول 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

استثنايي، قضيه شرطي و قياس 
  سنجشگري در تفكر 

  )10و  () 9درس (
  113تا  85

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  منطق
 (غيرمشترك)

forum.konkur.in



   38ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 12 آزمون -)7( ي پروژه

 
 كدام گزينه صحيح است؟ - 176

  يقيمنفصل حق يةقض است. زوج و فرد يروزها ،ليتعط ياز روزها ريغ لياتومب رگاهيتعم يكار يروزها) 1

  الجمع مانعةمنفصل  يةقض فرد فقط بعد از ظهرها  ريغ ايزوج  يها مسابقات ساعت يبرگزار ساعات) 2

  قابل جمع در صدق ريغ يةقضزوج و فرد  يها پلاك كيكنترل تراف ةمحدود) 3

  يقيمنفصل حق يةقضفرد  ايزوج  يروزها يورود يها آزمون يبرگزار يروزها) 4

 لازم خواهد بود. …اي شرطي متصل باشد  ناميم و اگر قضيه مي …آن را  اگر در قضية منفصله هر دو جزء با هم صادق باشند - 177

 قابل جمع در كذب ـ عدم ملازمت دو نسبت ) غير2  ) غيرقابل جمع در كذب ـ ملازمت دو نسبت1

  ) غيرقابل جمع در صدق ـ ملازمت در حكم4  ) غيرقابل جمع در صدق ـ عدم ملازمت در حكم3

 مكان دارد چهار قياس استثنايي تشكيل داد كه همگي معتبر باشند؟هاي زير ا يك از قياس در كدام - 178

  اند يا فرد، عدد چهار زوج است؛ پس فرد نيست. ) اعداد طبيعي يا زوج1

 شنبه نيست، پس چهارشنبه است. شنبه است يا چهارشنبه، اما سه ) امروز سه2

  پس احمد در اين نزاع مقصر است. گويد احمد مقصر است، ) احمد و رضا با يكديگر نزاع كردند، رضا مي3

  داند، منطق را فرا گرفته است. ) براي يادگيري فلسفه بايد منطق را فراگرفت؛ پس هر كس فلسفه مي4

 كند؟ كدام گزينه نوع استدلال زير و نتيجة آن را مشخص مي - 179

 »…هر مفهومي يا جزيي است يا كلي، اين مفهوم كلي است؛ پس «

 ) قياس انفصالي غيرقابل جمع در صدق ـ جزيي نيست.2  جمع در صدق ـ جزيي است.) قياس انفصالي غيرقابل 1

 ) قياس انفصالي حقيقي ـ جزيي نيست.4  ) قياس انفصالي حقيقي ـ جزيي است.3

 يا يكي ازكنندگان در مصاحبه، يا كاپيتان تيم  در مصاحبه انفرادي خبرنگار ورزشي با اعضاي تيم فوتبال برنده، در مسابقه امروز، شركت« - 180

 ، اين قضيه، چه نوع قضية شرطي است؟»اعضاي تيم خواهند بود ديگر

  شرطي منفصل غيرقابل جمع در صدق) 2    شرطي منفصل حقيقي) 1

  شرطي منفصل غيرقابل جمع در كذب) 4    شرطي متصل )3

  

  

  

  

  هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سوال - 181
  ) 1زبان انگليسي () 4   )1دين و زندگي () 3       )1ي، زبان قرآن (عرب) 2    )1فارسي و نگارش () 1

  هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود ؟ كيفيت سوال - 182
  منطق) 4  )1تاريخ () 3      اقتصاد) 2    )1( و آمار رياضي) 1
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 عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان
 

  

  

  گذاري دو  درس  وگو با پشتيبان دربارة هدف گفت               
  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  در تماس تلفني خود با شما دربارة هدفآيا پشتيبان شما  -287

  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  ا من دربارة هدف) پشتيبان ب4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288

  .تماس تلفني نگرفتند) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـيپشتيبان  -289

 وافق كرده بوديم)(قبلا در مورد روز و ساعت تماس تطبق توافق قبلي ) در زمان مناسب 1

 تماس گرفت (البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسب) در 2

 تماس گرفت. پنج شنبه (روز قبل از آزمون)) در روز 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماس) در 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه         10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه    )1
  تماس پشتيبان با اوليـا       

   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. هنگامي كه با من گفت ) بله،2    ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4    دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292

 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي يبان من دفتر برنامه) پشت1

  ريزي ندارم.   ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.                 ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
  كلاس رفع اشكال      

  كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي  -293
 شركت خواهم كرد.                        پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  اشكال برگزار نمي كند. پشتيبان من كلاس رفع) 4

  شـروع به موقع       
  شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. دو مورد بي) در هر 4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  طور كاملشود اما نه به  ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  اقبـانمر      
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب  2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. حوزه داده ميي ترك  ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  ارزيابي آزمـون امروز      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزطور كلي  به -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب  2  ) خيلي خوب1
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 )هنام ، واژهلغت(زهرا قمي،   »4«گزينة  - 1

 زره سازند، آهني هاي ازحلقه كه جنگية مجادرع: 

---------------------------------------------- 

  )90صفحة ، املا(محمدجواد قورچيان،     »4«گزينة  - 2

 وقاحت وقاهتشكل صحيح املايي: 

----------------------------------------------  

 )، تركيبي آرايه، پور خان (سپهر حسن  »4«گزينة  -3

  ابيات:هاي  آرايهبررسي 

نيـز در بيـت ديـده     »سـرو «كنايه است. تشبيه به  »پشت دست گزيدن«»: 1«گزينة 

  شود. مي

باز شدن ديده بـه  «آميزي است. تشبيه  حس »از ديدن چيزي سير بودن«»: 2«گزينة 

  در بيت هست.  »ر اثر ضربة سنگبازشدن بادام د

كشيدنِ شاعر، اغراق دارد. تشبيه به صـبح در   روشن بودنِ جهان از نفس»: 3«گزينة 

  بيت هست.

بخشي است كـه نـوعي اسـتعاره     فلك، شخصيت» خري ارزان«و » انصاف»: «4«گزينة 

  نيز استعاره از شعر شاعر است. بيت جناس ندارد. » گوهر«است. 

---------------------------------------------- 

  )تركيبي ،آرايه(محسن فدايي ـ شيراز،     »1«گزينة  - 4

» مهـر «/ بيت تلميح دارد به داستان يوسف و زليخا /  يتشبيهاضافة » كوكب حسن«

(محبت معناي پذيرفتني است، در معناي خورشيد با كوكب تناسب  ايهام تناسب دارد

  . شدن زليخا / مصراع دوم كنايه از عاشق دارد.)

---------------------------------------------- 

  )116صفحة ، آرايهاي،  (اسماعيل گنجه    »4«گزينة  - 5

و جناس همسـان   به كار رفته است» قصد و نيت«در معناي در هر دو مصراع » آهنگ«

  ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  روم ب دوم:» شوم« /فعل اسنادي  :اول» شوم»: «1«گزينة 

  مجازاً اختيار)ه (سرپنج دوم:» چنگ« /ابزار موسيقي  اول: »چنگ»: «2«گزينة 

: فرشـته در اينجـا اسـتعاره از    دوم» پـري «: بپـري (فعـل) /   اول» پري«»: 3«گزينة 

 است.» معشوق«

  )تركيبي، دستور(محمدجواد قورچيان،     »2«گزينة  - 6

  جانب پا براي من دشوار شد) (ديدن  .نقش متمم قيدي دارد» 2«  در گزينة» م«ضمير 

  است.» اليه مضاف«ها  در ساير گزينه» م«ضمير 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي ،ستورد، (حميد اصفهاني  »3«گزينة  -7

مسند است؛ دقّـت كنيـد نهـاد    » اند خدنگي گران بر دل دشمن«در مصراع » خدنگ«

خـم  «اليـه تركيـب    مضـاف » چوگـان «رت سؤال، مصراع پنهان است. در دو بيت صو

مسند » آبنوس«نهاد و » روي«، واژة »روي چرخ، آبنوس شد«است. در جملة » چوگان

لب ماه را «به هر كدام از دو شكل » بوس به رفتن لب ماه را داد«است. همچين مصراع 

يـا مـتمم   به ترتيب مفعول » لب«كه بازگرداني شود، » به لب ماه بوسه داد«يا » بوسيد

  است و پاسخ نيست. 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، مفهوم، پور خان (سپهر حسن  »3«گزينة  -8

در بيت پاسخ كه بيان شده است گرشاسب از فاصلة دو ميل، با تير از كمان دشمنان را 

  آورده است، اغراقي خاص حماسه هست.  از پاي در مي

---------------------------------------------- 

 )117ة صفح ،مفهوم ،(حميد اصفهاني  »1«گزينة  - 9

آيد كه در او هست. اين مفهوم در عبارت صورت سؤال  مي از هر چيزي همان عملي بر

  آمده است.و بيت نخست 

---------------------------------------------- 

  )114صفحة ، مفهوم(سعيد جعفري،     »2«گزينة  - 10

  تابياپيام 

 الف، پ، ث) سفارش به دوري از يار بد

  همنشين هر كس درخور و مناسب اوست.ب) 

  باشد. همنشيني باطني وجود داشتهزماني سودمند است كه ظاهري همنشيني ت) 

 )1( و نگارش فارسي

forum.konkur.in



 

  3ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   ارديبهشت  12 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  
  

  )تركيبي، لغت(كتاب جامع،     »1«گزينة  -11

 ـ  :تلطـف و درويش / كل: مخففّ كچل/  پوش پشمينهجولقي:  ار لطـف و  مهربـاني، اظه

  عقلي، ناداني خردي، كم سفاهت: بي/  مهرباني كردن، نرمي كردن

---------------------------------------------- 

  كتاب درسي) 114، صفحة املا(كتاب جامع،     »2«گزينة  - 12

  است.» شبه و نظير« غلط است و املاي درست آن » شبح و نظير«

---------------------------------------------- 

  )تركيبي، آرايه(كتاب جامع،     »3«گزينة  - 13

 اسـتعاره و » ابر گريان و بـرق خنـدان  «تضاد/ » گريان و خندان«تشبيه/ » كوه فضل«

 نظيرمراعات» برق ابر و«جناس/ » كوه و شكوه«تشخيص/ 

---------------------------------------------- 

  )، تركيبيآرايه(كتاب جامع،     »3«گزينة  - 14

تشخيص: نازيدن سرو بـه قـد و قامـت و    »: الف«جناس: كوي و بوي / بيت »: ب«بيت 

 تضاد: ستادم»: ج«حكم / بيت  ةخط حكم مجازاً متن و نوشت»: د«شرمساري او / بيت 

  »نشستم«(ايستادم) و 

---------------------------------------------- 

  تاب درسي)ك 115 ، صفحةدستور(كتاب جامع،     »3«گزينة  -15

  مفعول است. ةنشان» را»: «3« ةگزين

  هاي ديگر: گزينه يحرشت

» بـراي «به معناي » را»: «2« ةحرف اضافه است./ گزين» به«به معناي » را»: «1« ةگزين

  حرف اضافه است.» براي«به معناي » را»: «4« ةحرف اضافه است./ گزين

  )تركيبي، دستور(كتاب جامع،     »3«گزينة  - 16

  همه رندان/ پير ساغرگير »:1«گزينة 

  شبگير نالةدلسوز/  ةنال»: 2«گزينة 

  طاقت درويشان بي»: 3«گزينة 

  سوز/ كمان نرم آه عالم»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 81صفحة ، مفهوم(كتاب جامع،     »3«گزينة  -17

مفهوم مشترك عبـارت صـورت    »يويترك تعلقات دن«و » پويايي و در تحركّ بودن«

  است.» 3« ةسؤال و بيت گزين

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، مفهوم(كتاب جامع،     »1«گزينة  - 18

 ـ   ابيات، فداكردن جان در راه وطن است به ةمفهوم كلّي هم كـه  » 1« ةجـز بيـت گزين

 ـ  گويد اين خاك، شايسته مي ن خـود بـدانيم و بايـد از آن    ي آن نيست كـه آن را وط

  بگريزيم ـ به عالمِ بالا. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

وطن، خانه و  گويد:  بذل جان در راه وطن دشوار نيست، چرا كه بي مي» 2« ةبيت گزين

  ملك و سر و تني نخواهد بود. 

، شاعر آزادي و قانون را به شاهدي (زيبارويي)تشبيه كرده اسـت كـه   »3« ةبيت گزين

وانان وطن، با خوابيدن در بستر خاك و خون خود، يعني گذر از جان خود در دفاع نوج

  اند.  از وطن، او را به دست آورده

درد   كنـد كـه درمـانِ    صحبت مي» ي عشقي ميرزاده«شهريار از مرگ » 4« ةبيت گزين

   دادن دانسته و در نهايت در اين راه جان خود را از دست داده بود. وطن را، در جان

---------------------------------------------- 

  )تركيبي، مفهوم(كتاب جامع،     »3«گزينة  -19

كنـد.   تقليد را لعن مي» 2«گزينة كند. بيت  علم تقليدي را نكوهش مي» 1«گزينة بيت 

» 4«گزينـة  كنـد و بيـت    مخاطب را به تقليد از كار خود تشويق مـي » 3«گزينة بيت 

سـازد. واضـح    مي» كاه«، »كوه«گويد تقليد از  خواند و مي ويي ميتقليد را آفت هر نيك

  ». 3«گزينة جز بيت  به ؛ابيات مخالف تقليدند ةاست كه هم

---------------------------------------------- 

  كتاب درسي) 98 تا 95، صفحة مفهوم(كتاب جامع،     »4«گزينة  - 20

تهديد: من (رستم) »: الف«ي رستم / بيت مندي: بيانگر قدرت و توانايقدرت»: ت«بيت 

»: پ«اشاره به خوش گذراني رهـام دارد. / بيـت   »: ب«مأمور كشتن تو هستم. / بيت 

 عنان را گران كرد يعني توقف كرد!

 »)گواه«) (شاهد 1نگارش ( فارسي و

forum.konkur.in



 

  4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   ارديبهشت  12 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  

  

  
 

 ، تركيبي)ترجمه(سعيد جعفري،   »3«گزينة  - 21

: فيلم جالبي/ كند  ايفا مي، نمايد يؤَدي: ادا مي تخراجها: استخراج آن/ كنـّا  سا /فلْماً رائعاً

: مي دكرديم ، مشاهده ميديديم نشاه  

----------------------------------------------  

 )49ي  ، صفحهترجمه(درويشعلي ابراهيمي،   »4«گزينة  - 22

النقيصة: ايـن كمبـود / كـلّ     كند / هذه  دهد / تُعوض: جبران مي لا تحرّك: حركت نمي

تواند سرش را بچرخاند /  ا، همه جهات / تستطيع إدارة رأسها: ميه النّواحي: همه ناحيه

  كه بدنش را حركت دهد. دون تحريك جسمها: بدون اين

----------------------------------------------  

 ، تركيبي)ترجمه(مجيد همايي،   »3«گزينة  - 23

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» ها آسمان»: «1«در گزينه 

  صحيح است. »من دانشمندم، پس او نادان است. فتهركس كه گ«»: 2«ه در گزين

  صحيح است. »رهبر قوم ما در سفر، خدمتگزار ماست.«»: 4«در گزينه 

----------------------------------------------  

  )66ي  ، صفحهمفهوم(درويشعلي ابراهيمي،   »3«گزينة  - 24
كه بـه بلاخيـز بـودن زبـان     » ان است.سكوت زبان سلامتي انس«ترجمه عبارت سؤال: 

  رساند. اين مطلب را نمي» 3«اشاره دارد و تنها گزينه 

---------------------------------------------- 

  )79  ةصفح، لغت، پرور اكبر ايمان علي(  »1«زينة گ -25
مشـاهده   هـا  هـا در كنـار آن   كه كشـتي  هستندساحل دريا  دري هاي ا مكانه پالايشگاه«

  »د.نوش مي

  است.) »بندرها«به معني » ئانالمو«به كلمه  (نادرست است، اين توضيح مربوط

  :ي ديگرها گزينه ةترجم

  اي مانند بنزين و نفت و گاز هستند. ها ماده روغن»: 2«گزينه 

هـا و مـواد آرايشـي از نفـت سـاخته       كـش  مثل حشره )كائوچو(پلاستيك »: 3«گزينه 

  شود. مي

  .برد و استفاده است و ضدش توليد استركامصرف همان »: 4«گزينه 

 )81ة صفح، لغت، مريم آقاياري(     »1«زينة گ - 26

  » ـ پنير كودكره ـ شير ـ «ترجمه كلمات: 
  هاي ديگر: گزينه جمهتر

  آبي ـ سبز ـ قرمز ـ سياه»: 2«گزينه 

  گنجشك ـ جغد ـ كبوتر  مرغ ـ»: 3«گزينه 

  نهم ـ ششم ـ چهارم  هشتم ـ»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )78صفحة  ،كالمهم، مجيد همايي(  »3«زينة گ -27
ساعت نه شب. درگويد:  مي» 3«ي است؟ گزينه سؤال شده است: زمان خوردن شام ك  

  :ي ديگرها گزينه  جمهتر

  است. (برنج با مرغ) چلومرغ»: 1«گزينه 

  وقت اذان ظهر است.»: 2«گزينه 

  صبح  هفتساعت  در»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )75صفحة ، قواعداالله نوروزي،  (ولي  »2«گزينة  - 28

اسـت و مجهـول نيسـت.    » تفعيـل «مضـارع معلـوم از بـاب    » تحُول«فعل » 2«در گزينه 

 ».تنُقلَ، تكُتسَب، تسُتعَمل«ها:  هاي مجهول در ساير گزينه فعل

 ----------------------------------------------  

 )58و  51ي  ، صفحهقواعداكبر ايمان پرور،  (علي  »1«گزينة  -29
تـرين   اليه (محبـوب  اليه، أنفْعَ = خبر، هم = مضاف عباد االله = مضاف و  مضاف  أحب = مبتدا،

  ها براي بندگانش است.) بندگان خدا به سوي خدا سودمندترين آن

  توضيح نكات درسي:

  د از فعل، اسمي كه انجام دهنده كار است، نقش فاعل دارد.بع
  هاي ديگر: تشريح گزينه

يحفظَُ = فعل مضارع، الشُّرطي = فاعل و مرفوع، الأمنَ: مفعول (پليس امنيت را با »: 2«گزينه 

  كند.) ها حفظ مي سگ

منصـوب (خداونـد   أنزْلََ = فعل ماضي، االلهُ = فاعل و مرفوع، سكينة= مفعـول و  »: 3«گزينه 

  آرامش خود را بر رسولش و بر مؤمنان نازل كرد.)

ةٌ = صـفت، السـائحينَ:     »: 4«گزينه  تجَذب = فعل مضارع، صناعةٌ = فاعل و مرفـوع، إيرانيـ

  كند.) مفعول (صنعت ايراني گردشگران را از سراسر جهان جذب مي

----------------------------------------------  

 )52و  51ي  ، صفحهقواعداكبر ايمان پرور،  (علي  »3« گزينة -30
  ».نسَي«مفعول است براي فعل » خلَقَْ«

  )1عربي زبان قرآن (

forum.konkur.in



 

  5ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   ارديبهشت  12 آزمون -)7( ي پروژه            
    
 

  

 )96صفحة  ،آهنگ سفر، (محبوبه ابتسام     »3«گزينة  - 31

هر كس دريابد كه هدف اصلي زندگي تقرب به خداست و زندگي خود را در مسير اين 

در آخرت رستگاري ابدي را بـه   بخش و مطمئن و هدف قرار دهد، در دنيا زندگي لذت

 دست خواهد آورد.

----------------------------------------------  

 )97صفحة  ،آهنگ سفر، (وحيده كاغذي  »3«گزينة  - 32

كند و راه و رسم زنـدگي را بـه او    هايي كه لقمان حكيم به فرزندش مي بعد از سفارش

رسد صبر كن كه اين  سير) به تو ميبر آنچه (در اين م«گويد:  دهد، به وي مي نشان مي

 »از عزم و ارادة در كارهاست.

  است.» تصميم و عزم براي حركت«اين سخن بيانگر اقدام 

----------------------------------------------  

 )101و  99 ةصفح ،آهنگ سفر، كبير (مرتضي محسني  »4«گزينة  -33

كه چهارمين گام در مسـير قـرب الهـي    بعد از مراقبت، نوبت محاسبه و ارزيابي است 

است تا ميزان موفقيت و وفاداري به عهد، به دست آيد و عوامـل موفقيـت يـا عـدم     

رسول خدا (ص) براي شما نيكـوترين  «فرمايد:  شود. قرآن كريم مي موفقيت، شناخته 

 »اسوه است.

---------------------------------------------- 

  )98 ةصفح ،آهنگ سفر، سام(محبوبه ابت  »3«گزينة  - 34

اند از: عدم بهره داشـتن   شكني عبارت عمران، نتايج پيمان سورة آل 77با توجه به آية 

ها در قيامت، عدم طهارت  در آخرت، سخن نگفتن خدا با او، عدم نگريستن خدا به آن

 از گناه و عذاب دردناك.

---------------------------------------------- 

  )109و  108 ةصفح ،اعتماد بر او، بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  - 35

ها براسـاس رفتـار آنـان در دنيـا تعيـين       آنگاه كه دانستيم كه سرنوشت ابدي انسان

 كنيم.» تجديد عهد«شود، لازم است بار ديگر با خداي خود  مي

دسـت آيـد، بـه     اي كه به انسان متوكل مي داند كه در صورت انجام وظيفه، هر نتيجه

اي را  زيـرا خداونـد آينـده   ت اوست، گر چه خود به آن مصلحت آگـاه نباشـد.   مصلح

گـاهي  كنـيم   هايي توجه دارد كه مـا درك نمـي   بينيم و به مصلحت بيند كه ما نمي مي

وعسي ان تكرهوا شـيئاً و هـو   : «دانيم در حالي كه به نفع ماست. اموري را به ضرر خود مي

  »خيرٌ لكم

  )111و  110 ةصفح ،اعتماد بر او، ابق (محمد رضايي  »3«گزينة  - 36

اي از بندگانم بـه جـاي    خداوند به داود (ع) وحي كرد هر بنده«امام صادق (ع) فرمود: 

كنم، گرچه  جويي مي از كارش چاره پناه بردن به ديگري با نيت خالص به من پناه آورد، 

    »ها است، عليه او برخيزند. ها و زمين و هر چه در آن همة آسمان

از نـوع    هايي كه از نـوع پروازنـد،   هاي بزرگ داشته باشد، آرمان تواند آرمان مي جوان

رو، در  رفتن و صعود كردن، نه از نوع ماندن و در باتلاق زندگي دنيايي فرو رفتن. از اين

  شود. اين دوره نياز شديدتري به توكل و اعتماد بر خداوند حس مي

----------------------------------------------  

 )102صفحة  ،آهنگ سفر، تبريز -(فيروز نژادنجف     »4«گزينة  -37

 فرمايند: حضرت علي (ع) دربارة چگونگي پيروي از ايشان مي

  و عفت و درستكاري مرا ياري كنيد. ]در راه خدا[با پرهيزكاري و كوشش 

----------------------------------------------  

  )102صفحة  ،آهنگ سفر، بيرك (مرتضي محسني     »2«گزينة  -38

كند كه پيامبر (ص) در منزل، اوقات خـود را   اش نقل مي امام حسين (ع) از پدر گرامي

كرد: قسمتي براي عبادت، قسمتي براي اهل خانه و قسـمتي   به سه قسمت تقسيم مي

 براي رسيدگي به كارهاي شخصي.

----------------------------------------------  

 )111صفحة  ،اعتماد براو، بقا (محمد رضايي    »4«ي  گزينه - 39

 روزي، پيامبر اكرم (ص) به مردمي برخورد كه اهل كار و فعاليت نبودند. به آنان فرمود:

  »شما چگونه مردمي هستيد؟«

  كنندگان بر خدا هستيم. گفتند: ما توكل

گر توكـل  «اين موضوع با بيت » نه، بلكه شما سربار ديگران هستيد.«ايشان فرمودند: 

  مرتبط است.» …كني در كار كن  مي

----------------------------------------------  

 )118، صفحة دوستي با خدا، محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 40

بخشد و به او زندگي حقيقـي   عشق به خدا، چون اكسيري است كه مرده را حيات مي

قلب انسان حـرم خداسـت، در   «ايد: فرم كند. امام صادق (ع) در اين زمينه مي عطا مي

كسـي كـه از فرمـان    «دقت داشته باشيد كه حديث » حرم خدا، غيرخدا را جا ندهيد.

ا پيروي از خداوند از آثـار عشـق بـه    بمرتبط  »خدا سرپيچي كند، او را دوست ندارد.

 اوست.

 )1دين و زندگي (

forum.konkur.in
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  )121و  116، صفحة دوستي با خدا(محمدرضا فرهنگيان،   »2«گزينة  - 41

ات را چشـيده   دانم هر كس لذت دوستي بارالها، خوب مي: «فرمايد يم امام سجاد (ع)

لاالـه الا  «عبـارت   (ره) مبناي سخن امام خمينـي و » …باشد، غير تو را اختيار نكند 

 است.» االله

----------------------------------------------  

  )117، صفحة دوستي با خدا(داود كياني،   »2«گزينة  - 42

اين است كه انسان در پي هر چيز كه » چيز كه در جستن آني، آني هر«مفهوم مصراع 

شود و در واقع اگر اين عشـق و   ارزشش به همان ميزان مي ،باشد و به آن عشق بورزد

امـام  حـديث   بـا اين مفهوم  .طلبد يكي خواهد شد چه كه مي محبت شدت يابد، با آن

 ،.»دارد زي است كه دوست مـي ارزش هر انساني به اندازة چي: «فرمايد كه ميعلي (ع) 

 ارتباط دارد.

----------------------------------------------  

  )120، صفحة دوستي با خدا، محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  - 43

» ان كنتم تحبـون االله «، كسي كه خدا را دوست دارد: عمران سورة آل 31مطابق با آية 

كنـد. پـس    ، اطاعت ميه است) ارسال شداز دستورات خداوند كه از طريق پيامبر (ص

 است. » تحبون االله«پيروي از پيامبر (ص) نتيجة 

---------------------------------------------- 

  )119، صفحة دوستي با خدامحمدابراهيم مازني، (  »2«گزينة  - 44

 اين توجيه كه اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل بـه دسـتورات او ضـرورتي   

 با كلام خداوند ناسازگار است. زيرا خداوند عمل به دستوراتش را كه توسط پيـامبر ندارد، 

 كند.   ارسال شده است، شرط اصلي (لازمة) دوستي با خود اعلام مي (ص)

---------------------------------------------- 

  )129و  128، صفحة ياري از نماز و روزهبقا،  (محمد رضايي  »3«گزينة  -45

با وجود اينكه همة احكام الهي به مصلحت انسان است، اما انسان دوست دارد حكمت 

 و علت احكام الهي را بداند و با معرفت بيشتر دستورات الهي را انجام دهد.

 ـهـاي بـاتقوا، م   آدم مثَـل «فرمايـد:   تبيين حقيقت تقوا، مـي حضرت علي (ع) در  ل ثَ

اند و لجام اسب را در اختيـار دارنـد و    ار شدههاي رام سو سواركاراني است كه بر اسب

  » پيمايند تا اينكه وارد بهشت شوند. راه مي

 )131و  130صفحة ، ياري از نماز و روزهكبير،  (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 46

نِ الفحَشـاء و المنكـَرِ و      و أقَمِ الصلاةَ إنَِّ الصلاةَ تنَهـي «خوانيم:  سورة عنكبوت مي 45در آية  عـ

دار، كه نماز از كـار زشـت و ناپسـند بـاز      و نماز را برپا: لذَكرُ اللَّه أكَبرُ و اللَّه يعلمَ ما تصَـنعَونَ 

صفت علم  ،اي آيهدر انته» .كنيد داند چه مي دارد و قطعاً ياد خدا بالاتر است و خدا مي مي

اگر هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته  .استشده الهي مطرح 

 .  هاي ديگر در نظرمان كوچك خواهند شد و به آنان توجه نخواهيم كرد قدرت ،باشيم

---------------------------------------------- 

  )133صفحة ، روزهياري از نماز و (محمد آقاصالح،   »4«گزينة  -47

آزمايي،  هاي بخت پرستي و تيرك به راستي شراب و قمار و بت«فرمايد:  قرآن كريم مي

 » ها دوري كنيد تا رستگار شويد. پليد و از كارهاي شيطاني است. پس از آن

---------------------------------------------- 

  )132فحة ص، ياري از نماز و روزه(محمد آقاصالح،   »1«گزينة  - 48

يعني كسي  ،خون انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد، نجس است. همچنين كافر

  كه به خداي يگانه اعتقاد ندارد، نجس است.

خون جهنده داشتن و هم حـرام گوشـت    دقت شود كه در نجاست ادرار و مدفوع، هم

 بودن لازم است.

---------------------------------------------- 

  )135و  129، صفحة ياري از نماز و روزه(سكينه گلشني،   »4«ة گزين -49

تـرين   هاي دل است كه مهـم  رابر خواهشبروزه، نمونة كاملِ تمرين صبر و پايداري در 

 » لَعلَّكُم تتََّقُون«باشد:  فايدة آن تقوا مي

---------------------------------------------- 

  )135و  134، صفحة از نماز و روزهياري (سكينه گلشني،   »3«گزينة  - 50

هاي بزرگ، به ميزان تسـلط او بـر خـويش،     ميزان موفّقيت انسان در رسيدن به هدف

 بستگي دارد.» تقوا«خودنگهداري و 

فرزندي كه از روي خشم به پدر و مادر خود نگاه كند ـ هر چنـد   «امام صادق (ع) فرمود: 

  »  نمازش از سوي خدا پذيرفته نيست. والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باشند ـ
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 (جواد مؤمني)  »2«گزينة  -51

ايـش را   هاي محبـوب تركيـه   وقتي به خريد رفتم مادرم داشت سريال«ترجمة جمله: 

 »ام را بدهد. ديد. او حتي سرش را برنگرداند تا جواب خداحافظي مي

  درسي: مهم نكتة

شود كه در زمـان گذشـته در    مياز گذشتة استمراري براي نشان دادن عملي استفاده 

 لحظة خاصي در حال انجام شدن است. 

 )2كتاب درسي، درس 83(گرامر، صفحة 

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »1«گزينة  -52

 »تراش باش. ممكن است خودت را زخمي كني. مراقب آن ريش«ترجمة جمله: 

 “yourself”ناسب با دوم شخص مفرد است.ضمير انعكاسي مت    

  )3كتاب درسي، درس  86ي  (گرامر، صفحه

---------------------------------------------- 

 (فريبا توكلي)  »3«گزينة  - 53

 آسـيب  شيزانو زيرا ،كند تمرين خود فوتبال بازي براي تواند نمي جك« :جمله ةترجم

  »است. ديده

         ) بررسي كردن    2    ) نابود كردن      1

  بازديد كردنكردن،  ) ملاقات4    ) آسيب رساندن3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 زاده) (سارا حسن  »4«گزينة  -54

 را طـولاني  هـاي  پـاراگراف  و هـا  مـتن  ،هنگامي كه كتابچه را باز كنيد« جمله: ةترجم

  ».كرد خواهيد مشاهده

  ) تعطيلات2    ) مقصد                   1

  كتابچه )4    ) هرم                  3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 طلب) (ندا باران  »2«گزينة  -55

توانـد همـة مشـكلاتش را حـل كنـد در       جيمز  باور دارد كه خدا مـي «ترجمة جمله: 

 ـ  كه او نشسته و هيچ كاري جز استراحت انجام نمي حالي ا مـن چنـين فكـر    دهـد، ام

 »كنم. نمي

  ) حل كردن2    ) تلاش كردن1

  ) حفظ كردن4    ) دنبال كردن3

  )3كتاب درسي، درس  80ي  (واژگان، صفحه

 مقدم) (روزبه شهلايي  »1«گزينة  -56

كريستيانو رونالدو در جهان خيلي مشهور است. همه او را بـه عنـوان   «ترجمة جمله: 

 »شناسند. يك فوتباليست موفق مي

  ) مناسب2    ) مشهور1

  ) دشوار4    ) پرانرژي3

  )3كتاب درسي، درس  80ي  (واژگان، صفحه

---------------------------------------------- 

 (نسرين خلفي)  »1«گزينة  -57

 »ها ظاهر شوند؟ چه چيزي باعث شد جنگل«ترجمة جمله: 

  »گرما و رطوبت«

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (نسرين خلفي)  »1«گزينة  - 58

ي) زمين ناپديـد شـدند، احتمـالاً     كه چرا دايناسورها از (كره دليل اين«ترجمة جمله: 

 »تغيير ناگهاني در شرايط اقليمي بود.

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (نسرين خلفي)  »3«گزينة  -59

ها  كه آن جز اين ي دايناسورها صحيح است؛ به رهي حقايق زير دربا  همه«ترجمة جمله: 

 »به بزرگي گياهان انبوه بودند.

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (نسرين خلفي)  »2«گزينة  - 60

هايشان را  ي دايناسورها، ما سنگواره آوري حقايق درباره منظور جمع به«ترجمة جمله: 

 »كنيم. مطالعه مي

  مطلب) (درك

 )1زبان انگليسي (
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 )70تا  63ة صفح، 2نمودار تابع درجة (فرداد روشني،    »4«زينة گ - 61

 آوريم: دست مي ابتدا طول رأس سهمي هر يك را به

a

y x x b
y ax bx c c


     

    
2

1
2 4 3 4

3

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b
x xs sa


     


4 22 2   طول رأس سهمي :1

a

y x cx b c
y a x b x c c

 
      

        
2

2
22 4

4

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b c c
x xs sa

       
 2 2 2   : طول رأس سهمي 4

  رت سؤال داريم:طبق فرض صو

c
x x cs s       2 84 

----------------------------------------------  

 )70تا  63ة صفح، 2نمودار تابع درجة (امير زراندوز،     »1«زينة گ - 62
  كنيم: پس با استفاده از جدول نمودار را رسم ميسيابيم،  ابتدا رأس سهمي را مي

( , )1 yميرأس سه2 (x )   
1 21 22   

x

y



  

1 0 1 2 3
3 30 2 02 2

 

x

y

1

-1
-1

-2

-

2

2

3

3

  
با توجه به نمودار رسم شده، اين نمودار از هر چهار ناحية محورهاي مختصات عبور 

  مي كند.

----------------------------------------------  

 )70تا  63ة صفح، 2نمودار تابع درجة زاده،  (سيدمحمد طبيب    »1«زينة گ - 63
محيط  معادلةباشد، yو طول مستطيل برابر xفرض كنيد عرض مستطيل برابر

  مستطيل برابر است با:
(x y) x y y x       2 28 14 14 

  ضرب طول در عرض، بنابراين داريم: دانيم كه مساحت مستطيل برابر است با حاصل مي

S xy x( x) x x     214 14  

  كنيم: سهمي مورد نظر را رسم مي

 

باشد. در  مي 7و عرض مستطيل مورد نظر برابر  49ترين مقدار مساحت برابر  بيش

  شود و خواهيم داشت: مي 7نتيجه طول مستطيل نيز برابر 

 
7 17

−¼ö
Æoø  

----------------------------------------------  

 )70تا  63ة صفح، 2نمودار تابع درجة (فرداد روشني،    »3«زينة گ - 64

 آوريم: دست مي ابتدا تابع هزينه و درآمد كارگاه را به

P(x) R(x) C(x)  هزينهدرآمدسود  

x
C(x) x , P(x) x     

2
200 10000 300 100003 

x
x R(x) ( x )      

2
300 10000 200 100003 

R(x) x x x      
1 2 300 10000 200 100003 

x
R(x) x   

2
5003 

a

b
y ax bx c c

  


 
    



2

1
3

500
0

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶ 

bازاي فروش  ترين درآمد روزانه به بيش
x

a
    آيد، داريم: دست مي واحد كالا به 2

b ( )
x xs sa ( )

  
    


 

500 500 7501 22 2 3 3

  

----------------------------------------------  

 )84تا  80، صفحة ها گردآوري داده(امير زراندوز،   » 2«زينة گ -65

  كيفي ترتيبي رتبه در كنكور 

 كيفي اسمي جنسيت افراد 

  يكيفي ترتيب غذا  ةمز

  اي فاصلهكمي  دماي هواي كلاس

  كمي نسبتي هاي نمايشگاه  تعداد ماشين

  كمي نسبتي هاي هندسي  مساحت شكل ةانداز

 )1رياضي و آمار (
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 )79 ة، صفحها گردآوري داده(مهدي ملارمضاني،    »3«زينة گ - 66

 از اشخاص يا اشيا كه قرار است بررسي شود.  ر ويژگيمتغير عبارت است از ه

----------------------------------------------  

 )86و  85، صفحة معيارهاي گرايش به مركزكفش،  (حميد زرين  » 2«زينة گ -67

جمع كنيم،  5ضرب كنيم سپس با عدد  10ي اول را در عدد  هاي دسته اگر تمام داده

برابر  10ي دوم  هاي دسته آيد، پس ميانگين داده دست مي هي دوم ب هاي دسته داده

  باشد، داريم: مي 5ي  ي اول به اضافه هاي دسته ميانگين داده

 x x x /        10 5 10 14 5 5 145 5 1502 1 2  

----------------------------------------------  

 )88 تا 86، صفحة معيارهاي گرايش به مركز(هادي پلاور،   » 2«زينة گ - 68

  كنيم: اول را مرتب مي ةي دست اه داده

, , , ,11 14 15 17 23 

  است. 15وسط است كه همان  ةها فرد است، ميانه برابر داد چون تعداد داده

  كنيم: دوم را مرتب مي ةهاي دست حال داده

, , , , ,17 18 19 20 33 44  

جا  در اين وسط است كه ةها زوج است، ميانه برابر ميانگين دو داد چون تعداد داده

  باشند، داريم: هاي سوم و چهارم مي داده

/


 
19 20 19   دوم ةدست ةميان 52

/ /  19 5 15 4   دوم ةدست ةميان -اول  ةدست ةميان 5

----------------------------------------------  

 )92تا  89 ة، صفحمعيارهاي پراكندگي(امير زراندوز،    »4«زينة گ -69

هـا از ميـانگين    هاي اصلي نيستند بلكه اخـتلاف داده  اعداد داده شده در متن سؤال، داده

هـا را جمـع    رسانده جواب 2ها را به توان  تك آن ، تكواريانسباشند، پس براي يافتن  مي

 كنيم: كرده و بر تعدادشان تقسيم مي

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
   

2 2 2 2 2 2 26 7 5 4 1 3 2 0 1362 178 8 

----------------------------------------------  

 )92 تا 89، صفحة معيارهاي پراكندگي(مهدي ملارمضاني،   » 3«زينة گ -70

 ـ  داده ةها زماني برابر صفر است كه هم واريانس داده  ةها با يكديگر برابر باشند. بنـابراين هم

اضافه شده برابر  ةداد سههستند. حال ميانگين  12ها برابر  داده 


8 14 14 است  123

 است. بنابراين: 12هاي جديد نيز ثابت و برابر  و ميانگين داده

( ) ( ) ( )    
  

2 2 25 12 12 8 12 2 14 122 38  

   3  

  

  
  

 

 )87و  86 ، صفحةفقر و توزيع درآمد(سارا شريفي،   »3«زينة گ -71
 الف) 

 هشتم % = سهم دهك پنجم ـ سهم دهك5

  % ـ سهم دهك هشتم5 = %9% = سهم دهك هشتم 14
  % = سهم دهك نهم100جز سهم دهك نهم) ـ  ها به (مجموع سهم كل دهك

 ـ%4+ %5+ %6+ %6+ %9+ %9+ %13+ %14+ 19(   %= سهم دهك نهم%100) 
  % = سهم دهك نهم100% ـ %85 = 15

ها، مردم كشور را به ده گروه جمعيتي  بندي اين ده گروه در شاخص دهك ب) در طبقه
  كنند.  مساوي تقسيم مي

x جمعيت دهك دهم...  جمعيت دهك دوم = جمعيت دهك اول  
xميليون نفر x    500 2 500   جمعيت دهك دهم + جمعيت دهك نهم250

xميليون نفر    10 10 250   جمعيت كل كشور2500
  ج) 

,ميليارد واحد پولي   
5 12 000   سهم دهك دوم از درآمد ملي600100

,ليارد واحد پولي مي ,  
15 12 000 1   سهم دهك نهم از درآمد ملي800100

---------------------------------------------- 

 )88  ، صفحةفقر و توزيع درآمد(زهرا محمدي،   »1«زينة گ -72
اي قانوني  گونه كارگيري نظام صحيح مالياتي، توزيع مجدد درآمد به الف) اگر با به
فاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت چشمگير مردم صورت پذيرد، ت

 يابد. كاهش مي

تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم  ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه
 هاست.  ويژه مولد كردن آن توانمندسازي افراد و به

---------------------------------------------- 

 )92و  91 ، صفحةدولت و اقتصادشريفي، (سارا   »3«زينة گ -73
ي عوامل توليد امكان  شود كه در آن همه الف) اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي

اي ناخواسته، بلااستفاده يا غيرمولد  شركت در فرايند توليد را دارند و هيچ نهاده
 نمانده باشد.

و در برخي » وطلبانهدا«ب) در شرايطي كه برخي افراد حاضر به كار نيستند، بيكاري 
 داريم.» اصطكاكي«جايي از كاري به كار ديگر هستند، بيكاري  ديگر نيز كه در حال جابه

را » رونق اقتصادي«ي  كوشند زمينه ها مي ج) براي تحقق هدف اشتغال كامل، دولت
  فراهم آورند.

هاي  هكار و اعطاي ياران افزايي حين هاي آموزش ضمن خدمت و مهارت د) برگزاري دوره
  توليد از جمله راهكارهاي پيشگيري افزايش بيكاري است.

---------------------------------------------- 

 )95 ، صفحةدولت و اقتصاد(سارا شريفي،   »1«زينة گ -74
ها يا  شود براي پيشگيري از افزايش قيمت زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي

 گيرد. كار مي هش حجم پول در گردش را بهكاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كا

گيرد،  كار مي هايي كه بانك مركزي براي كنترل و تنظيم حجم پول به يكي از روش
تواند با  در اين روش، بانك مركزي مي  سياست بازار باز فروش اوراق مشاركت است،

 طور مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد. (سياست فروش اوراق مشاركت به
 پولي انقباضي)

مالي انقباضي (كاهش مخارج   تواند با اعمال سياست ب) در شرايط تورم، دولت مي
دولت و افزايش ماليات) در مواقع تورم (با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد) موجب ثبات 

  اقتصادي شود.

 اقتصاد

forum.konkur.in



 

  10ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 12 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 )105و  104 ، صفحةمالي دولتامور بودجه و (سارا شريفي،   »3«زينة گ -75

,ريال  ,  
1260 000 7  Bي پرداختي فرد  ماليات ماهانه 200100

,ريال  ,  7 200 12 86  Bي پرداختي فرد  ماليات سالانه 400

 است.» تصاعدي«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه، 

,ريال  ,  
1675 000 12   Aفرد ي پرداختي  ماليات ماهانه000100

,ريال  ,  
840 000 3   Cي پرداختي فرد  ماليات ماهانه 200100

,ريال  , , 12 000 3 200 8 800  

---------------------------------------------- 

 )104و  103 ، صفحةمالي دولتامور بودجه و (موسي اكبري،   »3«زينة گ -76
شود.  طور مستقيم از مؤديان ماليات دريافت مي ماليات مستقيم: مالياتي است كه به

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد  تواند افراد پردرآمد و كم دولت مي  در اين نوع ماليات،

فقير را از هم جدا كند و فقط از گروه خاصي ماليات بگيرد؛ زيرا امكان انتقال بار 

 شود: ي عمده تقسيم مي ها به دو دسته ست. اين مالياتمالياتي آن كم ا

الف) ماليات بر درآمد: مانند ماليات بر حقوق، ماليات بر درآمد اصناف، ماليات بر 

 درآمد كشاورزي و ماليات بر درآمد املاك

تواند به انوع دارايي ـ اعم از منقول و  ب) ماليات بر دارايي و ثروت: اين ماليات مي

  تعلق گيرد. …زمين، اتومبيل و  همچون خانه،غيرمنقول ـ 

كننده نهايي آن مشخص و معين  ماليات غيرمستقيم: در اين نوع ماليات، پرداخت

  نيست و امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است. انواع آن عبارت است از:

  الف) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي

  ب) حقوق و عوارض گمركي

  ب) عوارض

  ليات بر فروشت) ما

---------------------------------------------- 

 )116و  115 ، صفحةالملل اقتصاد بين(سارا شريفي،   »3«زينة گ - 77
الملل و  مربوط به منافع توليدكنندگان از تجارت بين» 4و  2، 1«هاي  موارد گزينه

 الملل است. كنندگان از تجارت بين مربوط به منافع مصرف» 3«زينة گ

---------------------------------------------- 

 )115و  114 ، صفحةالملل اقتصاد بين(سارا شريفي،   »2«زينة گ -78
در توليد غذا و » ب«در توليد غذا و پوشاك مزيت مطلق دارد و كشور » الف«كشور 

مزيت اقتصادي ندارد. در اين حالت اقتصاددانان مفهوم » الف«پوشاك نسبت به كشور 

در غذا و پوشاك نسبت » ب«گويند هرچند كشور  گيرند و مي كار مي نسبي را بهمزيت 

مزيت مطلق ندارد، اما در كشور خود در توليد غذا نسبت به پوشاك » الف«به كشور 

)، بنابراين بايد در صنعت غذا متمركز شود و پوشاك 450به  500مزيت نسبي دارد (

 .وارد كند» الف«مورد نياز خود ر از كشور 

 )117و  116  ، صفحةالملل اقتصاد بين(سارا شريفي،    »3«زينة گ -79
چنين صنايع  معمولاً كالاها و صنايع راهبردي (مثل صنايع دفاعي، انرژي و گندم) و هم

هاي نوين در ايران) كه در ابتداي عمر خود هستند و توان  نوزاد (مثل برخي فناوري
 شوند. كشورهاي دنيا مشمول حمايت مي ي رقابت با صنايع خارجي را ندارند، در همه

---------------------------------------------- 

 )121 ، صفحةالملل اقتصاد بين(سارا شريفي،    »2«زينة گ -80
 هاي اقتصادي دو دسته است:  تحريم

تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد  تحريم تجاري (مانع -1
 مثل سرمايه)

  ها) ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك تحريم مالي (مانع -2
  

 

 كتاب درسي) 87و  86، صفحة فقر و توزيع درآمد(كتاب جامع،     »1«زينة گ - 81
 سهم دهك دوم   % + سهم دهك اول 1

5 = %1 + %4 % سهم دهك دوم 

 سهم دهك چهارم % + سهم دهك سوم 1

7 = %1 + %6 % سهم دهك چهارم  
  سهم دهك هشتم % + سهم دهك ششم 3

12 = %3 + %9 % سهم دهك هشتم  
  سهم دهك دهم % + سهم دهك هشتم 11

23 = %11 + %12 % سهم دهك دهم  
---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 86و  85، صفحة فقر و توزيع درآمد(كتاب جامع،     »1«زينة گ - 82
فقر يا تهيدستي مطلق به معناي نداشتن حداقل معيشت است. در اين رابطه فقير 
مطلق كسي است كه به نيازهاي ابتدايي زندگي مانند آب سالم، تغذيه، خدمات 

د. در هر جامعه، افرادي بهداشتي، آموزشي، پوشاك و سرپناه دسترسي نداشته باش
تر باشد، زير خط فقر قرار دارند.  ها از سطح حداقل معيشتي معين كم كه درآمد آن

سطح حداقل معيشت (خط فقر) از يك كشور به كشور ديگر يا از زماني به زماني ديگر 
ي تفاوت در نيازهاست. افرادي كه در زماني يا  كننده متفاوت است و اين امر منعكس

بسا در زماني ديگر و يا در كشوري ديگر فقير  روند، چه شمار نمي فقير بهكشوري، 
شود. در هر سطحي از درآمد سرانه، هر چه  باشند. اين مفهوم، فقر نسبي ناميده مي

آن  تر باشد، نرخ فقير در  توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه
 تر است.  كشور بيش

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 87و  86، صفحة فقر و توزيع درآمد(كتاب جامع،     »1«زينة گ -83
ي وضعيت توزيع درآمد بين كشورهاي مختلف، نسبت دهك دهم به  براي مقايسه

تر باشد، توزيع درآمد در آن  كنيم. هر چه اين نسبت بيش دهك اول را محاسبه مي
 تر است.  جامعه نامناسب

 
20  Aي وضعيت توزيع درآمد در كشور  مقايسه شاخص 54

 
24   Bي وضعيت توزيع درآمد در كشور  شاخص مقايسه  38

 
30   Cي وضعيت توزيع درآمد در كشور  شاخص مقايسه 65

 
21   Dزيع درآمد در كشور ي وضعيت تو شاخص مقايسه 73

دهد و  دست مي ترين عدد براي توزيع درآمد را به مناسب Bها در كشور  شاخص دهك
  ترين عدد براي توزيع درآمد است.  نامناسب Dهمين شاخص در كشور 

 »)گواه«اقتصاد (شاهد 

forum.konkur.in



 

  11ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 12 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 كتاب درسي) 92و  91، صفحة دولت و اقتصاد(كتاب جامع،   » 3«زينة گ - 84

 ي اقتصاد: اهداف اقتصادي دولت در عرصه

 شتغال كاملا -1

  ها ثبات قيمت -2

  رشد و پيشرفت اقتصادي -3

ي اقتصاد  كنند با افزايش ظرفيت توليدي و امكانات كشور، اندازه ها سعي مي دولت

چنين در رقابت جهاني از  تر كنند و هم خود و رفاه مردم را نسبت به گذشته بيش

  ديگر اقتصادها عقب نمانند.

  بهبود توزيع ثروت و درآمد -4

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 94و  93، صفحة دولت و اقتصاد(كتاب جامع،   » 3«زينة گ - 85

 توان در دو محور مورد بررسي قرار داد: ي اقتصاد را مي هاي دولت در عرصه فعاليت

 گذاري و حكمراني وضع مقررات، سياست -2ي كالاها و خدمات  عرضه -1

  لاها و خدمات:ي كا ) عرضه1

ها و  تواند در بازار بعضي از كالاها و خدمات وارد شود. (با تأسيس شركت دولت مي -

  شوند.) هاي دولتي شناخته مي مؤسسات مختلف كه به نام شركت

برداري از برخي  ي بعضي كالاها باشد و بهره ممكن است دولت مايل به توليد و عرضه -

ود. براي مثال: كشف، استخراج، تصفيه و توزيع دار ش منابع و معادن را خود عهده

ها را با تأسيس يك شركت انجام  عهده بگيرد و اين فعاليت هاي نفتي را به فرآورده

  كند. ها، درآمد كسب مي دهد. دولت با عرضه و فروش اين فرآورده

عدم اطمينان از  -1دليل:  ها مردم (بخش خصوصي)، به ممكن است در برخي زمينه -

گذاري نشوند. در  ي بسيار زياد حاضر به سرمايه ي اوليه نياز به سرمايه -2ري سودآو

شود و كالاها و خدمات  گذاري در اين زمينه مي اين حالت دولت ناچار به سرمايه

ي كالاها و خدمات عمومي مثل امنيت،  كند. مانند ارائه موردنياز مردم را عرضه مي

ي  ي اوليه عت مانند توليد فولاد كه به سرمايههاي صن آموزش و پرورش. بعضي از شاخه

  بسيار زيادي نياز دارد. (انحصارات طبيعي)

ممكن است در برخي شرايط خاص، دولت ناچار به تحت پوشش قرار دادن برخي  -

ي بعضي كالاها و خدمات  مؤسسات توليدي و تجاري شود و در بازار توليد و عرضه

ان در هنگام بروز جنگ تحميلي كه دولت به ناچار درگير شود. مانند: شرايط كشور اير

  عهده گرفت. ي برخي واحدهاي صنعتي و توليدي را به مالكيت و اداره

 كتاب درسي) 91و  90، صفحة دولت و اقتصاد(كتاب جامع،    »4«زينة گ - 86
 ها امروزه نقش دولت  ها در گذشته نقش دولت

مـوارد   بـه   محـدود   و  رنگ  كم  بسيار  ●
  هاي استثنايي حالتخاص و  
 حافظ نظم و امنيت ●

هـا در مقابـل دشـمنان     مدافع ملت ●
  داخلي و خارجي

آوري  هاي خود به جمع براي تأمين هزينه ●
 كردند. ماليات اقدام مي

ــت ● ــروزه دول ــا در عرصــه ام ي  ه
اي  اقتصاد فعاليت بسيار گسترده

  دارند.
حضورشان در اقتصـاد جامعـه را    ●

 ت.توان ناديده گرف نمي

  حافظ نظم و امنيت ●
ها در مقابل دشـمنان   مدافع ملت ●

  داخلي و خارجي
هدايت جامعه در مسـير رشـد و    ●

  ي پايدار اقتصادي توسعه
  ايجاد اشتغال ●
فقر زدايـي، كـاهش نـابرابري و     ●

  ي درآمد و ثروت توزيع عادلانه
مقابلــه بــا تــورم و حفــظ ثبــات  ●

  اقتصادي
 هـاي خـود بـه    براي تـأمين هزينـه   ●

 كنند. آوري ماليات اقدام مي جمع
 

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 107و  106ة ، صفحبودجه و امور مالي دولت، كتاب جامع(   »3«گزينة  -87
 بندي كرد: توان به شرح زير طبقه هاي جاري يا عادي دولت را مي هزينه

كلية كاركنان  و كارمندان دولتي و ساير هاي كاركنان (حقوق و مزاياي  هزينه ) 1
  ها و نهادهاي وابسته به دولت) سازمان

 )…هاي حمل و نقل، اجاره، آب و برق و  هاي اداري (هزينه ) هزينه2

 )…كاري و ازكارافتادگي، يارانه و  هاي انتقالي (حقوق ايام بي ) پرداخت3

---------------------------------------------- 

 » 4«ة گزين -88
 كتاب درسي) 107و  105، 104 هاي هصفح، بودجه و امور مالي دولت(كتاب جامع،  
گذاري مبادرت  هاي خصوصي و تعاوني نيز به سرمايه بر بخش دولتي، بخش الف) علاوه

 كنند. مي

ب) در نرخ تصاعدي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش 
هاي بيشتر با نرخ بيشتر و  شود؛ به عبارت ديگر افراد با درآمد ، كم ميدرآمد يا دارايي

  پردازند.  تري ماليات مي تر با نرخ كم افراد با درآمدهاي پايين
درصد) و زكات ماليات اسلامي با نرخ  20ج) خمس ماليات اسلامي با نرخ ثابت (

  تصاعدي است.
---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 119ة ، صفحالملل اقتصاد بين، كتاب جامع(  » 2«گزينة  - 89
هاي استعمار نوين، انتقال صنايع مونتاژ، صنايع كثيف يا تأسيس صنايع  يكي از شيوه

  متناسب با منابع طبيعي در كشور هدف است.
---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 120ة صفح، الملل بيناقتصاد ، كتاب جامع(  »  1«گزينة  - 90
 گويند.  افزوده مي زنجيرة خلق ارزش به تمامي مراحل ايجاد ازش

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي خود  راه«اگر كشوري 
هاي جديد  محصولي فاصله بگيرد و با خلق مزيت را گوناگون كند و از وضعيت تك

ين بعضي نيازها را در داخل فراهم كند و به علم و فناوري و اقتصاد اقتصادي امكان تأم
به وضعيت استقلال اقتصادي و استحكام » ته باشد،شبنيان توجهي بيشتر دا دانش

  شود. اقتصادي نزديك مي
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 )65و  64 ة، صفحسبك خراساني(هژبر رحيمي،    »3«گزينة  -91

 آيد كه جملات، طولاني باشند. مي شود. اطناب، زماني پيش در متن، اطناب ديده نمي

----------------------------------------------  

 )62 ة، صفحسبك خراسانينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  -92

 عربي هستند.» الفاظ ـ متين ـ متقن ـ راي«واژگان 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »بر«، »به«استفاده از دو حرف اضافة »: 1«زينة گ

  سادگي واژگان مشهود است.»: 2«زينة گ

  كلمات كهنه و مهجور است. ء(خميده) جز» خيده«كلمة »: 4«زينة گ

----------------------------------------------  

 )63 ة، صفحسبك خراساني(كاظم كاظمي،     »2«گزينة  - 93

 ـ  » 4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه تي اندرز و توصيه بـه نيكـي و راس

 دعا براي جاودانگي و سربلندي ممدوح است.» 2«است. مفهوم بيت گزينة 

----------------------------------------------  

 )69 ة، صفحوزن شعر فارسينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه    »4«گزينة  -94

 عبارت است از:» 4«زينة تقطيع هجايي صحيح مصراع گ

 

ري كو چ ر ككَف د 

U - - U - - 

د دا نَ يي صا عر 

U - - U - - 

  

----------------------------------------------  

 )68 ة، صفحوزن شعر فارسينيا،  (اعظم نوري    »4«گزينة  -95

 سه بار حذف همزه صورت گرفته است:» 4«زينة در بيت گ

را:  دلبندم آن: دلبندمان // منظور چشم آرام دل: منظـور چشـمارامِ دل// ببـرد آرام   

  ببِردارام را 

  حذف همزه در ساير ابيات:

  زنندين) / (بوده است: بودست) زنند اين: مي دو بار (مي»: 1«گزينه 

  كنُيمان) / (چنين اصنام را: چنينصَنام را) كنيم آن: مي دو بار (مي»: 2«گزينه 

 يك بار (اين اقدام را: اينَقدام را)»: 3«گزينه 

 )تركيبينيا،  (اعظم نوري   »2«گزينة  -96

 آرايي را پديد آورده است. آراية واج» ن«آرايي: تكرار صامت  د) واج

  شود.  هاي متوازي و متوازن در بيت ديده مي ب) موازنه: تقابل سجع

 ـ» ندارد«، »جهان«، »كس«هاي  آرايي: تكرار واژه الف) واژه آرايـي را پديـد    واژه ةآراي

  آورده است. 

  سجع متوازي دارند. ج) ترصيع: كلمات دو مصراع با هم 

----------------------------------------------  

 )73 ة، صفحموازنه و ترصيع(كاظم كاظمي،    »3«گزينة  -97

 طور كامل رعايت نشده است. به» 3«زينة هاي متوازن و متوازي در بيت گ تقابل سجع

----------------------------------------------  

    »3«گزينة  - 98

 )85و  84 ة، صفحهاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

 شود. لغات تركي و مغولي يافت نمي» 3«زينة در بيت گ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  رديف است.» برافكند»: «1«زينة گ

  داند (مفاخره) خود را استاد سخنوران مي»: 2«زينة گ

  استفاده از دو تشبيه، تشخيص و كنايه»: 4«زينة گ

----------------------------------------------  

    »3«گزينة  -99
 )81 ة، صفحهاي سبكي آن و ويژگي هاي پنجم و ششم زبان و ادبيات فارسي در سده(كاظم كاظمي، 

تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، سخن شـاعراني چـون ناصرخسـرو    «

سـبكان او در آوردن   هاي سخنوران قرن چهـارم اسـت. انـوري و هـم     سروده يادآور

الـدين عبـدالرزاق اصـفهاني از جملـة      مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند. جمال

 »شاعران حوزة عراق عجم است.

----------------------------------------------  

  »2«گزينة  - 100

 )85 ةصفح، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي ادبيات فارسي در سدهزبان و نژاد،  سادات طباطبايي (عارفه 

جايي صورت گرفته اسـت: بـه جمـاعتي بسـيار و خلقـي       در عبارت اين گزينه، جابه

 شمار رسيدم. بي

  اند از: ترتيب عبارت افعال محذوف به

  ]داشت[حلاوتي  »:1«زينة گ

  ]است[ماه »: 3«زينة گ

  ]است[باهر »: 4«زينة گ
  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )97 ، صفحةاشكانيان و ساسانيانمحمد كريمي،  (علي  » 3«زينة گ -101

برخي از مورخان، اقدام خسروپرويز در برانداختن حكومت لخميان را اشـتباه بزرگـي   
دفـاع   هاي جنوب غربي ايران در برابر هجوم اعـراب بـي   شمارند كه باعث شد مرز مي

مت ساساني، بروز اخـتلاف و دشـمني   بماند و يكي از مسائل و مشكلات اساسي حكو
 ميان پادشاه و بزرگان كشور بود.

----------------------------------------------  

 )109 ، صفحةجامعه و خانواده(هژبر رحيمي،   »2«زينة گ - 102

بندي اجتماعي نيز وجود داشـت   اي اقوام آريايي، نوعي تقسيم بندي قبيله در كنار رده
و » جنگجويـان «، »روحانيـان «ي، افراد جامعـه بـه سـه قشـر     بند كه در اين تقسيم

  تقسيم شده بودند.» كشاورزان و شبانان«
----------------------------------------------  

 )130 صفحة، دين و اعتقادات، حبيبه محبي(   »4« گزينة - 103
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نيست.ها اخبار چنداني در دست  دربارة دين مادي»: 1«گزينة 
كه بعدها به پيشوايان ديني جامعة زرتشتي تبـديل شـدند، نقـش     ،مغان»: 2«گزينة 

  مهمي در آميختن باورهاي ديني كهن خود با تعاليم زرتشت داشتند.
هـا و   هاي ديني از جمله خوانـدن نيـايش   روحانيون مادي، برگزاري آيين»: 3«گزينة 
  ها و رسم قرباني كردن را برعهده داشتند. سرود

---------------------------------------------- 

 )88 ، صفحةها تا پايان هخامنشيان ورود آريايي(حبيبه محبي،   »3«گزينة  - 104
و رشادت، سپاهيان مقدوني و   تصوير الف): تنديس آريوبرزن است كه با وجود دلاوري

بـه   يوناني به تخت جمشيد رسيدند و مشهور است كه به دستور اسكندر ايـن شـهر  
 آتش كشيده شد.

تصوير ب): آرامگاه داريوش سوم در تخت جمشـيد اسـت كـه وي از برابـر اسـكندر      
  ق. م. نزديك دامغان كنوني به قتل رسيد. 330گريخته بود و در سال 

----------------------------------------------  

 )95 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان، بهروز يحيي(  »2«گزينة  -105

كرد و مساوات و برابري مردم در امتيازات اقتصادي و اجتماعي طرفداري ميمزدك از 
دستان توزيع شود. با آن كه خواهان آن بود كه املاك و دارايي طبقات بالا، ميان تهي

جويي با طبقات بالا منع كرده بود، اما اموال مزدك پيروان خود را از ستيز و كينه
  ه خشونت و افراط كشيده شد.بسياري از بزرگان غارت شد و كار ب

  توضيح نكات درسي:
 قباد در آغاز زمامداري خود قصد داشت از قدرت اشراف، نجبا و موبدان بكاهد.

---------------------------------------------- 

   »3«گزينة  - 106

 )84تا  82 ، صفحةها تا پايان هخامنشيان ورود آريايي(بهروز يحيي، 
رت رسيدن، به آسياي صغير لشكركشـي كـرد و حكومـت    كورش مدتي پس از به قد

هاي يوناني همسـايه شـد و بـه صـورت      شهر ليدي را شكست داد و در نتيجه با دولت
ق . م . فـتح كـرد. پـس از ايـن پيـروزي تمـام        539آميز بابـل را در سـال    مسالمت

  فلسطين و فنيقيه تحت فرمان هخامنشيان درآمد. ،سوريه ،النهرين بين
پدر «گونه معرفي مي نمايد:  نوشته بيستون، اجداد خود را اين زرگ در سنگداريوش ب

پيش،  من ويشتاسب، پدر ويشتاسب، اَرشام، پدر اَرشام، اريارمنه، پدر اريارمنه، چيش
  پيش، هخامنش است. پدر چيش

 )125 صفحة، اقتصاد و معيشت، مهدي كاردان(   »4« گزينة -107
وچاندن بافندگان ردات ابريشم خام از چين و كحكومت ساساني با در اختيار گرفتن وا

هاي بافندگي متعددي را در شوش،  ماهر از قلمرو روم در شام (سوريه) به ايران، كارگاه
  شاپور) و شوشتر ايجاد كرد. شاپور (گندي جندي

----------------------------------------------  

 )123 ةصفح، اقتصاد و معيشت، مهدي كاردان(  »  1« گزينة - 108
تا زمان داريوش بزرگ در بيشتر نواحي تحت فرمان حكومت هخامنشي، سكه (پـول)  

  گرفت. رواج چنداني نداشت و مبادلة كالا به صورت پاياپاي انجام مي

----------------------------------------------  

 )121 صفحة، اقتصاد و معيشت، مهدي كاردان(  »  1« گزينة -109
وقتي كـه بـه    ،ه هخامنشي در جريان لشكركشي به هندوستانداريوش بزرگ، پادشا

س را مـأمور كشـف   كرود سند رسيد، يكي از اهالي آسـياي صـغير بـه نـام اسـكيلا     
  مسيرهاي آبي كرد.

----------------------------------------------  

 )119 صفحة، اقتصاد و معيشت، مهدي كاردان(   »2« گزينة -110
هـاي   يكـي از مقـام   .رفت كشاورزي، كوشش زيادي كردحكومت ساسانيان براي پيش

رتبة دربار ساساني كه عنوان واستريوشان سالار داشت، رئـيس روسـتاييان و   معالي 
  رفت. كشاورزان به شمار مي

  
  

  

 )62و  61، صفحة هاي جمعيت ايران ويژگيصفا،  (معصومه حسيني  »3«گزينة  -111

پراكندگي معـادن و پوشـش گيـاهي    ها، رودهاي دائمي و موقت،  هاي ناهمواري نقشه
بيانگر بعضي عوامل اثرگذار در پراكنـدگي جمعيـت كشـور ماسـت. حمـل و نقـل و       

هـا و پيشـينه و سـابقة تـاريخي از      گذاري دولت ارتباطات، سرمايه و فناوري، سرمايه
  دهد. عوامل انساني اثرگذار بر پراكندگي جمعيت را نشان مي

---------------------------------------------- 

 )66، صفحة هاي جمعيت ايران ويژگي(مهدي كاردان،   »1«گزينة  -112

  الف) ميزان مواليد در اكوادور بيشتر است.
  ب) ميزان درصد جمعيت فعال اقتصادي در اكوادور بيشتر است.

  ج) ميزان افراد سالمند در كشور آلمان بيشتر است.

 ----------------------------------------------  

 )52و  51ي  ، صفحهمنابع آب ايران، نژاد محمدابراهيم علي(    »1« گزينة -113

 كـرده  پيـدا  ارتبـاط  درياي سياه به ولگا ـ  دنكانال  طريق از خزر درياي شمال، در

 از اورال و ولگا رود از اند عبارت ريزند مي دريا اين به كه رودهايي ترين طولاني .است

 و كـورا  رود و شرق جنوب از گرگان اترك و رود ،جنوب از هراز و رود سفيد شمال،
 زنـدگي  دريـا  اين در فقط جهان خاوياري ماهيان انواع و غرب جنوب سمت از ارس

  باشد. شمال شرقي درياي خزر، تركمنستان مي ةهمساي كنند. مي

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 جغرافياي ايران
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 )65، صفحة هاي جمعيت ايران ويژگيصفا،  (معصومه حسيني  »3«گزينة  -114

بوط به اهميت و كاربرد هرم سني نيست و متخصصان ارتقاي سطح كيفيت آموزش مر
ريزي هر كشور از لحـاظ سـني، جمعيـت را بـه      به دليل اهميت نسبت سني در برنامه

  اند. بندي كرده هاي مختلفي دسته گروه
----------------------------------------------  

 )68فحة ، صهاي جمعيت ايران ويژگي نژاد، (محمدابراهيم علي  »4«گزينة  -115

،بيشترين ميزان مهاجرپذيري 1390-1395ها در سال  با توجه به سهم مهاجرت استان
ترتيـب   به ترتيب تهران، خراسان رضوي و اصفهان و كمترين ميزان مهاجرپذيري بـه 

  باشد. هاي ايلام، چهارمحال و بختياري و خراسان شمالي مي مربوط به استان
 هيرمند تاريخي بند به توجهي بي از ناشي كه سيستان، منطقة آب منابع شدن خشك 

  شد. گرگان سرزمين به ها سيستاني باعث مهاجرت بود،
----------------------------------------------  

  )74تا  70، صفحة تقسيمات كشوري ايرانآباديان،  (عليرضا عوض  »3«گزينة  -116
  هاي نادرست: تشريح عبارت

و آبـادي  » ويـس «ا ت ايران يـك آبـادي كوچـك ر   ا به فلاه ييياس از ورود آرالف) پ
  ناميدند. مي» گئو«تر را  بزرگ

ه (استان)، تسـوگ يـا تسـوج    رب) در دوره ساسانيان، كشور به سرزمين (ايالت)، خو
  (شهرستان) و رستاك (دهستان) تقسيم شده بود.

بـا تصـويب قـانون     1316استان تقسيم شد و در سال  24ايران به  1357پ) در سال 
شهرسـتان   49سيمات كشوري، ايران به ده استان كه نام هر استان يك عدد بود و تق

  تقسيم شد.
----------------------------------------------  

 )84و  82، 79هاي  ، صفحههاي ايران سكونتگاه(مهدي كاردان،    »4«گزينة  - 117
شهر   باشد، كلانالف) در ايران به شهرهايي كه بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته 

  گويند.   مي
ب) نقش هر سكونتگاه براساس وضع جغرافيايي آن، اعم از انساني يا طبيعـي تعيـين   

  شود.   مي
  تر است. مندي روستاها از خدمات، كمتر و محدود پ) بهره

----------------------------------------------  

 )78، صفحة نهاي ايرا سكونتگاه(آذر نوري بروجردي،     »1«گزينة  -118
شهر باستاني بيشاپور، در شمال غربـي كـازرون قـرار دارد و در زمـان ساسـانيان از      
اهميت ارتباطي مهمي در ايران برخوردار بود. اين شهر تا قرن هفـتم هجـري، آبـاد و    

  .ولي به علت جنگ و بيماري از بين رفته استمسكوني بود. 
----------------------------------------------  

 )85و  76، صفحة هاي ايران سكونتگاه(مهدي كاردان،     »1«گزينة  -119
  %) قرار دارند.53متري ( 2000تا  1000بيشترين درصد شهرهاي كشورمان در ارتفاع 

هوا، گراني مسكن   هاي اخير از جمله آلودگي با توجه به مشكلات شهرهاي بزرگ در سال
تـر يـا    هـاي كوچـك   هاي اجتماعي، حركت جمعيت از شهرهاي بزرگ به مكـان  و آسيب

  گويند. مي» شهرگريزي يا مهاجرت معكوس«روستاها آغاز شده است. اين پديده را 
----------------------------------------------  

 )81و  80، صفحة هاي ايران سكونتگاه(حبيبه محبي،    »4«گزينة  - 120
هاي گوناگون دارند. شـهرها بـا توجـه بـه چگـونگي       هاي شهري هم شكل  سكونتگاه

  هاي متفاوت دارند. ، شكلپيدايش و كاركردهاي مختلف خود
  هاي اطراف خود هستند. روستاهاي متمركز تحت تأثير پديده

 

  

   »1«گزينة  -121

 )92، صفحة تحولات هويتي جهان اجتماعي (علل دروني)(سوفيا فرخي، 

  
----------------------------------------------   

 )87 و 83 ة، صفحتغييرات هويت اجتماعي(هژبر رحيمي،    »2«گزينة  -122
هاي اعضـاي   ها و فعاليت تعارض فرهنگي، گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري

گردد و گاه، ناشي از علل بيروني است و پيامـد تأثيرپـذيري از    عي باز ميجهان اجتما
 هاي اجتماعي ديگر است. جهان

نزولي و افقي. تحرك صـعودي ماننـد پسـر فـرد       تحرك اجتماعي انواعي دارد: صعودي،
معتادي است كه در پزشكي تخصص بگيرد و تحرك افقي مانند كارمنـدي اسـت كـه از    

  »)4و  3، 1«هاي  شود. (علت نادرستي قسمت دوم گزينه تقل ميبخشي به بخش ديگر من
---------------------------------------------- 

 )104 ةصفح ،)1( هويت ايراني(هژبر رحيمي،    »3«گزينة  - 123
ايرانيان مسلمان معارف و هنرهايي توليد كردند كه ساير مسلمانان براي دستيابي بـه  

  ن فارسي بودند.ها، نيازمند آموختن زبا آن
----------------------------------------------   

  )99 ة، صفح»علل بيروني«تحولات هويتي جهان اجتماعي (سوفيا فرخي،    »2«گزينة  -124
 نامند. مي» زدگي غرب«غربي در برابر جهان غرب، را  الف) خودباختگي جوامع غير

  ها با جهان غرب است. نترين مانع تعامل آ زدگي جوامع غيرغربي مهم ب) غرب
دليـل اينكـه مرعـوب     ج) بسياري از جوامع غيرغربي، در رويارويي با جهان غرب، به

  قدرت اقتصادي و سياسي برتر غرب گشتند، به خودباختگي فرهنگي گرفتار شدند.
----------------------------------------------   

 )117، صفحة )3هويت ايراني ((محمدابراهيم مازني،   »4«گزينة  -125

بـر  بتواند رسيدن به اهداف خود  شود كه انسان براي عي هنگامي پيدا ميقدرت اجتما
بـر ارادة  كه در زندگي توان تأثيرگـذاري بيشـتري    ارادة ديگران تأثير بگذارد. كساني

  دارند، از قدرت اجتماعي بيشتري برخوردار هستند.  ديگران 
---------------------------------------------- 

 )119 صفحة، )3هويت ايراني (، محمدابراهيم مازني(  »3« گزينة -126

 ـمعناست كه قدرت بر اساس  نيقدرت به ا تيمشروع  ـنظـام عق  كي  ـ يدتي  يو ارزش
  .خاص اعمال شود

كه از طرف صاحب  يناگوار يامدهايفرار از پ يرا با اكراه و تنها برا تشياگر فرد و فعال 
  .ندارد تيدهد قدرت مقبولانجام  ،ديآ يم ديقدرت پد

  .دادن قدرت است نو سازما ريعام خود شامل هر نوع تدب يدر معنا استيس
----------------------------------------------   

 )120 صفحة ،)3هويت ايراني (، آزاده ميرزائي(  »4« گزينة -127

ظـام  ن ،جامعـه باشـد   يفرهنگ يها و ارزش ديدر جهت عقا ياسياگر عملكرد نظام س
  .كند يم نيرا تأم ياسياقتدار نظام س يفرهنگ

 )1شناسي ( جامعه
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 )121 صفحة ،)3( هويت ايراني، محمدابراهيم مازني(  »2« گزينة - 128

شـكل   يداند كه بر اساس سنت و قانون اله يمالهي  اي فاضله را جامعه ةنيمد ي،فاراب
ه شناخت وحيو با كمك عقل و  شود يم نييتع ياله ةبا اراد قتياز نظر او حق .رديگ يم
   .شود يم

---------------------------------------------- 

 )122 صفحة، )3( هويت ايراني، آزاده ميرزائي(  »3« گزينة -129
را  يشمول و جهان يفطر لتيو فض قتيحق چيه(ليبرال دموكراسي)  ياسين نظام ساي

  .شناسد ينم تيبه رسم
---------------------------------------------- 

 )122 صفحة، )3( هويت ايراني، محمدابراهيم مازني(  »4« گزينة - 130
  يي)گرا قناعت ةجامع( هيضرورالف 

  يي)زورگو ةجامع( هيتغلبب 
  فاسقه ج 

 

 )59، صفحة قضية حمليربابه صالحي،  (عاطفه    »1«گزينة  -131
جا كه وظيفة  ملات خبري هستند كه قابليت صادق يا كاذب بودن را دارند. از آنتنها ج

منطق جلوگيري از خطاي انديشه است و جملات انشايي (امري، پرسشـي، تعجبـي و   
توان صادق يا كاذب دانست، پس اين دسته از جمـلات در منطـق بررسـي     ) را نمي…
 شوند. نمي

  توضيح نكات درسي:
توانيم دربارة صدق (درستي)  دهند و مي كه دربارة چيزي خبر مي به جملات با معنايي

  گويند. مي» قضيه«ها سخن بگوييم  يا كذب (نادرستي) آن
---------------------------------------------- 

  )62، صفحة قضية حملي(ناهيد جوهريان،     »1«گزينة  - 132
جزئـي از انـواع قضـية    باشد و قضية موجبة  در قضية محصوره موضوع قضيه، كلي مي

باشـد.   مـي » كلي«شود؛ بنابراين موضوع در قضية موجبة جزئي  محصوره محسوب مي
 باشد. مي» جزئي«در قضية شخصيه موضوع قضيه، مفهومي 

---------------------------------------------- 

 )63، صفحة قضية حملي(ناهيد جوهريان،    »2«گزينة  - 133
كند همـه   كند؛ يعني سور تعيين مي وضوع را مشخص ميسور قضيه، دامنة مصاديق م

بـر سـر   » بعضي يا برخـي «يا بعضي از مصاديق موضوع، موردنظر گوينده هستند. اگر 
 قضية محصوره بيايد آن قضيه داراي سور جزئي خواهد بود.

----------------------------------------------  
 )68صفحة  ،احكام قضايا(فاطمه شهميري،    »3«گزينة  - 134

هاي موجبة كلي و سالبة كلي برقرار است. بنابراين با  رابطة تضاد تنها ميان قضيه
رسيم. در رابطة تضاد از صدق يك  تغيير كيفيت قضية كلي، به قضية متضاد آن مي

يابيم. اما اگر قضية كلي كاذب  قضية كلي به كذب قضية ديگر به نحو قطعي دست مي
 وانيم بگوييم كه قضية متضاد آن صادق است يا كاذب.ت باشد، به صورت قطعي نمي

----------------------------------------------  
  )73، صفحة احكام قضايا(سيدعليرضا احمدي،    »4«گزينة  -135

جا كردن اجزاي قضيه، قاعـدة عكـس مسـتوي را بـه درسـتي       كه در جابه در صورتي
ويم. به عنوان مثال؛ اگر بـراي سـالبة   ش رعايت نكنيم، دچار مغالطة ايهام انعكاس مي

شـويم ماننـد:    الصدق در نظر بگيريم؛ دچار مغالطة ايهام انعكاس مي جزئي عكس لازم
  »بعضي درختان سرو نيستند؛ بعضي سروها درخت نيستند.«

----------------------------------------------  
 )79تا  77 ، صفحةقياس اقترانيربابه صالحي،  (عاطفه   »4«زينة گ - 136

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست هستند؛ چون هر دو مقدمة صورت قياس سالبه است.»: 2«و » 1«هاي   گزينه

  نادرست است؛ چون حد وسط در هر دو مقدمه منفي است. »: 3«زينة گ

  )77و  76، صفحة قياس اقترانيربابه صالحي،  (عاطفه   »4«زينة گ -137
  باشد.  مي» شكل دوم«اقتراني، محمول باشد، قياس اگر حد وسط در هر دو مقدمة قياس 

---------------------------------------------- 

 )76، صفحة قياس اقتراني(ژيلا سلاجقه،    »2«گزينة  - 138
 نظر گوينده است. مورد» محمول«در قضاياي سالبه، همة مصاديق 

----------------------------------------------  
 )55، صفحة قضية حمليسيدعليرضا احمدي، (  »4«زينة گ -139

توان  از آنجا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است و جملات انشايي را نمي
 شوند. صادق يا كاذب دانست، اين دسته از جملات در منطق بررسي نمي

----------------------------------------------  

 )69، صفحة ايااحكام قض(ناهيد جوهريان،   »2«زينة گ - 140
جا كردن اجزاي قضيه، قاعدة عكـس مسـتوي    ، در جابه»2«در مثال آورده شده در گزينة 

است؛ چون موجبة كلي را به موجبة كلي عكس كرده است. پـس   درستي رعايت نشده   به
 ايم. شده» ايهام انعكاس«دچار مغالطة 

  
 

 

 
 )94تا  92 ، صفحةمعيارهاي پراكندگي(امير زراندوز،    »4«زينة گ -141

  زير است: صورت بهها  منحني نرمال داده

2%
14%

34%34%

14%
2%

X-3σ X-2σ X- X X+ X+2σ X+3σ}
دريالصدها مجچموع =14+34+34=82

σ σ

 
----------------------------------------------  

 )109تا  106، صفحة نمودارهاي يك متغيره(مهدي ملارمضاني،    »3«گزينة  -142
  ها الزاماً صحيح نيستند. است. ساير گزينه11داده برابر با  كمترين

----------------------------------------------  
 )98تا  94، صفحة معيارهاي پراكندگي (امير زراندوز،    »1«گزينة  - 143

  داريم: ترين و كمترين داده است،  تغييرات برابر تفاضل بيش دامنة 
 zكمترين داده  3 1 ترين داده بيش  

z z      32 1 3 32   دامنة تغييرات 34
  ميان چاركي برابر تفاضل چارك اول و سوم است: دامنة 

IQR Q Q ( m ) m m m         3 2 10 2 8 43 1   
z m   34 4 38   

----------------------------------------------  
 )109تا  106صفحة ، متغيره يكنمودارهاي (امير زراندوز،     »1«گزينة  -144

,    ا را مرتب كنيد:ه داده , , , , , , ,1 4 7 8 9 11 18 20 21 
 داده و ترين بزرگ21  ترين داده كوچك1
 ميانهپنجمدادة 9 9ها تعداد داده 
  دومنيمة اول يا در نيمة ها در  داده تعداد4

Q /
 

   
4 7 11 5 51 2 2 2 

Q
 

   
18 20 38 193 2 2 2 
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 )103تا  100و  98تا  94، صفحة تركيبي(امير زراندوز،     »1«گزينة  -145

ها را داده شده است، پـس ابتـدا    اي، درصد فراواني داده دقت كنيد كه در نمودار ميله
  آوريم: ها بدست مي ها را با توجه به درصد فراواني آن عداد هر يك از دادهت

  
10 20    1تعداد دادة  2100

  
20 20 8,تعداد دادة  4100 3   

  
50 20    5تعداد دادة  10100

  باشند: ها به صورت زير مي پس داده

, , , , , , , , ... , , , , , ,

10
1 1 3 3 3 3 5 5 5 5 8 8 8 8

IU
   

امُ و 10هاي  ها زوج است، پس ميانه يا چارك دوم همان ميانگين داده تعداد داده
اُم 6امُ و  5است و چارك اول ميانگين دو دادة  5امُ است كه در اينجا همان 11

امُ است كه همان 16امُ و 15شود و چارك سوم ميانگين دادة  مي 3است كه همان 
  باشد، پس مجموع چارك اول و سوم برابر است با: مي 5

Q Q   3 5 81 3   
----------------------------------------------  

 )109تا  105، صفحة نمودارهاي يك متغيره(محمد بحيرايي،    »2«گزينة  -146
است. چارك اول و سوم  10ها فرد است و ميانه برابر دادة وسط يعني  تعداد داده

  آيند: ترتيب به صورت زير بدست مي به

Q
Q Q

, , , , , , , , , , , ,

  
   2

1 3
5 7 10 15 156 15

2 2

2 2 5 7 7 7 10 10 13 15 15 19 23     

بايد  19و   23هاي بزرگتر از چارك سوم را حذف كنيم يعني دو دادة  حال اگر داده
هاي  حذف شوند، داده 7هاي  بين چارك اول و دوم يعني دادههاي  حذف شوند و داده

  باشند: جديد به صورت زير مي

  , , , , , , ,

Q / Q Q  1 2 3

2 2 5 10 10 13 15 15
3 5 10 14

   

  هاي داخل جعبه برابر است با: ميانگين داده

x /
  

  
5 10 10 13 38 9 54 4   

----------------------------------------------  

 )106و  105، صفحة نمودارهاي يك متغيره(امير زراندوز،    »4«نة گزي -147
  نويسيم: ها را مرتب مي ابتدا داده

/ , / , / , , , / , / , / , / , , ,3 5 3 5 3 5 4 4 5 25 5 25 6 5 6 5 7 7 7   
  ميانگين در اين حالت برابر است با:

/ / /
x /

        
  

3 3 5 2 4 2 5 25 2 6 5 3 7 63 5 2512 12   

يانگين دو ها زوج است، ميانه برابر م يابيم، چون تعداد داده ها را مي حال ميانة داده

/امُ است كه در اينجا برابر است با:  7و  امُ 6دادة  /
/




5 25 5 25 5 حال  252

تر از ميانه يك واحد  هاي بيش هاي كمتر از ميانه يك واحد اضافه و از داده اگر به داده
  باشند: ه صورت زير ميها در حالت جديد ب كم كنيم، داده

/ , / , / , , , / , / , / , / , , ,4 5 4 5 4 5 5 5 5 25 5 25 5 5 5 5 6 6 6   
  ميانگين در حالت جديد برابر است با:

/ / /
y /

        
  

3 4 5 2 5 2 5 25 2 5 5 3 6 63 5 2512 12   

  كند. پس ميانگين تغيير نمي

 )102تا  100، صفحة نمودارهاي يك متغيره(شقايق راهبريان،    »4«گزينة  - 148

  ها برابر است با: تعداد كل داده

N     10 4 3 3 20   

  آيد: به صورت زير بدست مي Bو   Aحال زاوية مركزي مربوط به گروه خوني 

fA
N

    
10360 360 18020

   مربوط به گروه خوني  زاويةA   

fB
N

    
4360 360 7220

   روه خونيمربوط به گ  زاويةB  

 108 اختلاف خواسته شده  

----------------------------------------------  

 )102تا  100صفحة ، نمودارهاي يك متغيره(امير محموديان،    »3«گزينة  -149

كنند و نيمي ديگر  يآموزان در كلاس فوتبال شركت م اي، نيمي از دانش طبق نمودار دايره

  ها. در ساير كلاس

كنندگان كـلاس   نفر باشند، شركت xكنندگان كلاس شنا و شطرنج هر كدام  اگر شركت

  نفر خواهد شد. x3واليبال 

  كنندگان در كلاس فوتبال: شركت

 
1 40 202  

  نفر است، حال داريم: 20ها،  كنندگان در ساير كلاس در نتيجه شركت

x x x  3 20   

x x x    5 20 4 3 12   

  كنند. نفر در كلاس واليبال شركت مي 12

----------------------------------------------  

 )109تا  100، صفحة نمودارهاي يك متغيرهمحموديان،  (امير    »1«گزينة  -150

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

, , , / , , , / , / , / , , ,

Q / Q /

 
 

12 12 12 13 5 15 15 17 5 17 5 17 5 18 18 20

12 75 17 751 3
   

  هاي داخل جعبه: ميانگين داده

/ / / /
x

    
  

13 5 15 15 17 5 17 5 17 5 96 166 6   

  حال طبق رابطة واريانس داريم:

( / ) ( ) ( / )      
 

2 2 213 5 16 2 15 16 3 17 5 162
6   

( / ) ( ) ( / )     


2 2 22 5 2 1 3 1 5
6   

/ /
/

  
  

6 25 2 3 2 25 15 2 56 6   
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 )126تا  124، صفحة اقتصاد ايران (مهدي كاردان،   »2«گزينة  -151

  الف) صحيح است.

ب) نادرست است. شكوفايي اقتصادي ايران طي هفت قرن از تمدن اسلامي الزاماً بـه  

و  هاي محلي آن زمان، گـاه بـا گـرفتن خـراج     معناي عادلانه بودن آن نبود و حكومت

 وجود مي آوردند. هاي خود بر مردم مشكلاتي را به تحميل هزينه

بر يكپارچگي سياسـي، اقتصـاد    ج) نادرست است. در نيمة اول حكومت صفويه: علاوه

هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشـور همـاهنگي    يكپارچه و مستقلي كه با ساير لايه

  داشت، شكل گرفت.

ها و كشورگشايي نادر و  حملة افغان ت صفويه:د) نادرست است. در دورة پاياني حكوم

  اقتصاد ايران را تضعيف و از كانون تحولات دور كرد.اندازي به اقتصاد هند،  دست

  هـ) صحيح است.

هاي مذهبي و ملي در دوران قاجـار هماننـد تأسـيس     و) نادرست است. معدود حركت

 ـ  يس شـركت اسـلاميه،   دارالفنون و برقراري نظم مالي و اداري توسط اميركبيـر، تأس

تحريم كالاهاي خارجي توسط علماي اصفهان، تحريم تنباكو، لغو قرارداد رژي توسـط  

هاي علما به شاهان قاجار بـراي توجـه بـه صـنايع و      مرحوم ميرزاي شيرازي، توصيه

هاي حمايت از توليد ملي، متأسفانه در اقتصاد ايران  هاي علمي جديد و بيانيه پيشرفت

  اثربخش نبود.

----------------------------------------------  

 )127، صفحة اقتصاد ايران(مهدي كاردان،     »1«گزينة  -152

ويژگي عمدة اين دوره: جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگـي، اجتمـاعي،   

هـاي بـومي و    جاي تكيه بر پايه تاريخي و ديني خود بود؛ ضمن اينكه اقتصاد ايران به

  هاي بزرگ متكي شد. اخلي و ملي خود به بيرون از مرزها و قدرتدرونزاي د

----------------------------------------------  

 )131تا  129، صفحة اقتصاد ايران(عليرضا رضايي،     »1«گزينة  -153

استفاده از علوم و فنون و تربيت افراد ماهر به نسبت احتياج براي توسعه و پيشـرفت  

  قانون اساسي 43اقتصاد كشور: اصل 

 49هاي غيرقانوني و نامشروع از اين گونه اعمال : اصل  مبارزه با ثروت اندوزي از روش

  قانون اساسي

نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاية سه بخش دولتي، تعـاوني و خصوصـي بـا    

  قانون اساسي 44ريزي منظم و صحيح استوار است.: اصل  برنامه

 )132تا  129، صفحة اقتصاد ايرانايي، (عليرضا رض   »4«گزينة  -154
  ها: تشريح ساير گزينه

  اقتصاد وسيله است نه هدف: مقدمه قانون اساسي»: 1«گزينة 

  قانون اساسي 50توسعة پايدار و عدالت بين نسلي: اصل »: 2«گزينة 

  قانوني اساسي 48اي و استاني: اصل  عدالت منطقه»:  3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )133و  132، 128هاي  ، صفحهاقتصاد ايران(علي نوري،    »2«گزينة  - 155
  به دوران حكومت پهلوي اشاره دارد.» 2«موارد مطرح شده در گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 124، صفحة اقتصاد ايران(كتاب جامع،    »2«گزينة  -156
قرن اخير، كشـور مـا از نظـر اقتصـادي، سياسـي و اجتمـاعي فـراز و         در طول چند

هاي مهمي را پشت سرگذاشته و مسير دشواري را طي كرده است. زمـاني كـه    نشيب

در مسير توسـعه و  » انقلاب صنعتي«جوامع اروپايي با پشت سر گذاشتن مراحل اولية 

اص اجتماعي و سياسي دليل شرايط خ داشتند، ايران به هاي سريع قدم بر مي پيشرفت

  باز ماند.» توسعه و تحول«ها از  خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 133و  128تا  124، صفحة اقتصاد ايران(كتاب جامع،    »3«گزينة  - 157
ران حاكمان وقت از موقعيـت  هـ .ش: در اين دو 1300هاي قبل از  اقتصاد ايران در سال

جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند و به همين دليل نتوانستند 

برداري از اوضاع خـاص آن زمـان، جريـان پيشـرفت و      با انتخاب روش درست و بهره

  نوسازي را آغاز كنند.  

گيـري و   اليـات : در اين دوران دولت نظام نويني را در م1357تا  1300اقتصاد ايران از 

  بندي كشور ايجاد كرد. بودجه

هــ .ش: در دوران قاجـار از دسـت دادن     1300هـاي قبـل از    اقتصاد ايـران در سـال  

هاي  هاي شكست در جنگ، عهدنامه هاي مهمي از سرزمين و منابع ايران، هزينه بخش

 ـ  توجهي به سرمايه ها، بي هاي گزاف آن ننگين و مبالغ جريمه اعي، هاي انسـاني و اجتم

ريـزي و   ها)، نبودن برنامـه  هاي ركودي و انقباضي (افزايش بيش از حد ماليات سياست

ها و كشورهاي اسـتعماري، تأسـيس    گذاري اقتصادي، اعطاي امتيازها به شركت قانون

هاي روسي وانگليسي و سيل ورود كالاهاي خارجي صدمات جـدي بـر سـاختار     بانك

  اقتصاد ايران وارد كرد.

ن بعد از پيروزي انقلاب اسلامي: سهم دولت در اقتصاد در وضعيت جنگـي  اقتصاد ايرا

يابد. از اين رو در اقتصاد ايران هم با آغاز جنگ تحميلـي   در همة كشورها افزايش مي

هاي بزرگ جهان شكل گرفت و نيز محاصرة اقتصـادي   عليه ايران كه با حمايت قدرت

كشور انجام گرفت وضـعيتي پديـد    ايران كه با هدف تضعيف توان اقتصادي و دفاعي

آمد كه دولت به ناچار و ناخواسته در عرصة اقتصادي كشور حضور يافـت و بـا هـدف    

هاي اقتصادي و اجتماعي به فعاليـت در ايـن    ها و نابساماني جلوگيري و كنترل بحران

  عرصه پرداخت.

 اقتصاد (غيرمشترك)
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 كتاب درسي) 130و  129، صفحة اقتصاد ايران، سارا شريفي(   »2«گزينة  -158
  قانون اساسي: 43ارد مطرح در اصل مو

تأمين نيازهاي اساسي: مسكن، خـوراك، پوشـاك، بهداشـت، درمـان، آمـوزش و       -1
  پرورش و امكانات لازم براي تشكيل خانواده براي همه.

منظور رسيدن به اشـتغال كامـل و قـرار     تأمين شرايط و امكانات كار براي همه به -2
  ني كه قادر به كارند ولي وسايل كار ندارند.دادن وسايل كار در اختيار همة كسا

صورتي كه شكل و محتوا و ساعت كار چنان باشـد   تنظيم برنامة اقتصادي كشور به -3
بر تلاش شغلي، فرصت و توان كافي براي خودسازي معنـوي، سياسـي و    كه فرد علاوه

  .اجتماعي و شركت فعال در رهبري كشور و افزايش مهارت و ابتكار داشته باشد
رعايت آزادي انتخاب شغل و عدم اجبار افـراد بـه كـاري معـين و جلـوگيري از       -4

  كشي از كار ديگري. بهره
منع اضرار به غير (ضرر زدن به ديگران) و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معـاملات   -5

  باطل و حرام. 
گذاري،  همنع اسراف و تبذير در همة شئون مربوط به اقتصاد، اعم از مصرف، سرماي -6

  توليد، توزيع و خدمات.
استفاده از علوم و فنون و تربيت افراد ماهر بـه نسـبت احتيـاج بـراي توسـعه و       -7

  پيشرفت اقتصاد كشور.
  جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور. -8
تأكيد بر افزايش توليدات كشاورزي، دامي و صنعتي كه نيازهاي عمومي را تـأمين   -9

  شور را به مرحلة خودكفايي برساند و از وابستگي برهاند.كند و ك
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 132تا  129، صفحة اقصاد ايران، سارا شريفي(   »3«گزينة  - 159
اصـول چهـل و   «قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل » فصل چهارم«الف) 

بـه مسـائل اقتصـادي    » اقتصاد و امور مالي«شود، با عنوان  مي» سوم تا پنجاه و پنجم
  مطلوب خود را ترسيم كرده است.» نظام اقتصادي«كشور پرداخته و چارچوب كليّ 

هاي اقتصادي، اصـل، رفـع    در تحكيم بنيان«ب) در مقدمة قانون اساسي آمده است: 
هـاي اقتصـادي    چون ديگر نظام نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم

تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هدف اسـت و  
شـود ولـي در    بدين جهت در مراحل رشد، اقتصاد عامل تخريب، فساد و تبـاهي مـي  

اسلام، اقتصاد وسيله است و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به هدف، 
 »  توان داشت. نمي

بـرداري از منـابع طبيعـي و اسـتفاده از      قانون اساسـي: در بهـره   48ابق اصل ج) مط
هـا و   هاي اقتصـادي ميـان اسـتان    ها و توزيع فعاليت درآمدهاي ملي در سطح استان

مناطق مختلف كشور، بايد تبعيض در كار نباشد به طوري كه هر منطقه فراخور نيازها 
  را در دسترس داشته باشد.و استعداد رشد خود، سرمايه و امكانات لازم 

حقوق اقتصادي «مبين » قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران« 49و  47، 46د) اصول 
از ديـد  » نظام اقتصـادي كشـور  «هاي اساسي  از محورهاي كلي و ويژگي» شهروندان

  است.» قانون اساسي«
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 132تا  129، صفحة اقتصاد ايران، سارا شريفي(   »4«گزينة  - 160
اصل چهل و چهارم قانون اساسي با تعيين سه بخش مهم در اقتصاد، گسـترة فعاليـت   

ي سـه بخـش    نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پايه«سازد:  ها را مشخص مي آن
 »ريزي منظم و صحيح استوار است. دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه

  
  

 

 )91، صفحة قافيه(سعيد جعفري،     »1«ينة گز -161

مصـراع   ؛سرپيچي كـرد (مصراع اول: بتافت قافية دوم: مادر، آذر / قافية اول (اصلي): 
 )گداختدوم: 

 :ها تشريح ديگر گزينه

 قافيه: ارغوان، ناتوان/ رديف: نهاد»: 2«گزينة 

  رود ،قافيه: شود»: 3«گزينة 
 نور حور، بيقافيه: »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )91و  90 ةصفح، قافيهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه    »1«گزينة  -162

(فقـط يـك   » ا«هـا   هسـتند كـه حـروف مشـترك آن    » پيـدا «و » هويدا«قافية بيت 
  است.حرف)

كر (ـَ ر)، خار ـ كـار (ار) ـ شهنشـه ـ        حرف مشترك داريم: زر ـ دوها  در ديگر گزينه
  (ـَ ه) هر

----------------------------------------------  

 )90 ةصفح، قافيه(كاظم كاظمي،    »3«گزينة  - 163

هـا   است و در سـاير گزينـه  » 1«طبق قاعدة » آهو«و » جادو«هاي  حرف قافيه در واژه
 است.   »2«حروف قافيه بر اساس قاعدة 

----------------------------------------------  

 )90، صفحة قافيه(افشين كياني،     »2«ة گزين -164

حروف الحاقي حروف اصلي قافيه / ي واژگان قافيه: خواستي و كاستي؛ است 
  قافيه) 2قافيه: (قاعدة 

 :ها تشريح ديگر گزينه

 حرف اصلي قافيه / يـي  ايي و رهايي آشناكلمات قافيه »: 1« گزينة 
 قافيه) 1حروف الحاقي قافيه (قاعدة 

 حروف اصلي قافيه / شو  ار  عطار و بيدار  كلمات قافيه »: 3«گزينة 
  قافيه)  2رديف (قاعدة 

  قافيه) 2حروف قافيه (قاعدة الخال و اجمالكلمات قافيه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، قافيه(كاظم كاظمي،   »3«گزينة  -165

» مصوت كوتاه + صـامت «(ـِ س) و الگوي هجايي آن » 3« ةحروف قافيه در بيت گزين
مصـوت كوتـاه + صـامت +    «هـا   اما الگوي هجايي حروف قافيه در ساير گزينه ؛است
  است.» صامت

  حروف قافيه در ساير ابيات:

  ـِ يب »: 1«زينة گ
  ـَ ند»: 2«زينة گ
  ـِ شت»: 4«زينة گ

 ) (غيرمشترك)1علوم و فنون ادبي (
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 ) 89 ة، صفحقافيهنيا،  (اعظم نوري  »3« ةگزين -166

در دو بيت، از نظر لفظ و معني يكسان هستند، پس » خويش«در بيت اين گزينه، واژة 
  هاي قافيه: فرزند و دلبند) روند. (واژه رديف به شمار مي

  توضيح نكات درسي:
از واژة قافيه، عينأ (از نظر لفظ و معنـي) تكـرار    كلمه يا كلماتي است كه بعد» رديف«

  شود. مي
  ها: قافيه در ساير گزينه

روح و «و در مصراع دوم به معناي » جاري«در مصراع اول به معناي » روان»: «1«زينة گ
  است.» روان

و در مصـراع دوم بـه معنـاي    » جنـت «در مصراع اول به معناي » بهشت»: «2«زينة گ
  است.» گذاشت«
و در مصـراع دوم بـه معنـاي    » شـراب «در مصراع اول به معنـاي  » مدام»: «4« زينةگ
  است.» هميشگي«

----------------------------------------------  
 )90 ة، صفحقافيهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه    »2« ةگزين -167

هـا   آن اند كه قافية واژگان قافيه» ـ چرا   ها فايده«رديف و » است«؛ »2«زينة در بيت گ
  اند. ساخته شده» 1«براساس قاعدة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »2«قاعدة ست)و»: (اوست  دوست ـ»: «1«زينة گ
  »2« ةقاعد(ـُ ست)»: درست  نخست ـ»: «3«زينة گ
  »2« ةقاعد)س(ـَ »: نفسـ  ارس»: «4«زينة گ

----------------------------------------------  
 )91و  90، صفحة قافيهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  - 168

  ؛ قافيه، حرف الحاقي ندارد.»3«در بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  هاي قافيه: نگاهان، پناهان (ان الحاقي است.) واژه»: 1«گزينة 
  هاي قافيه: تبديلش، نيلش (ـَ ش الحاقي است.) ژهوا»: 2«گزينة 
  هاي قافيه: نقابت، خوابت (ـَ ت الحاقي است.) واژه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )91، صفحة قافيهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  -169

  ها: قافية دروني در ساير گزينه
  هوش ش، بينوش، گو»: 1»  گزينة

  شرف، كنَفَ، كف»: 3«گزينة 
  ناري، خاري، ماري»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )90 ة، صفحقافيه(محسن اصغري،     »2« ةگزين -170

  قافيه: روا ـ جدا) هاي است. (واژه» 1«براساس قاعدة » 2«زينة قافية بيت گ
  اند. ساخته شده» 2«براساس قاعدة » 4«و » 3«، »1«هاي  هاي ابيات گزينه قافيه
  ها: هاي قافيه در ديگر گزينه واژه

  مقام ـ جام»: 1«زينة گ
  ساغر ـ آذر»: 3«زينة گ
  جهان ـ ناتوان»: 4«زينة گ

 

 )95تا  92، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،    »2«گزينة  - 171
 جـه ينت گريطرف د كي نفيطرف  كيالجمع است و از اثبات  مانعة يانفصال اسيقالف) 

  .شود يم
  .شود يم جهينت گريطرف د يطرف نف كياثبات از است و  يقيحق يانفصال اسيقب) 
  .شود يم جهينت گريطرف اثبات طرف د كي ياست و از نف يقيحق يانفصال اسيق ج)

 )95تا  92، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(محمد شاهوردي شوازي،  »3«گزينة  -172
اتفاقي بي هيچ قيد و شرطي، خوشايند اسـت؛ پـس    ه پيش آيد خوش آيد = هرهرچ

  پيام شرطي ندارد چون نسبتي به نسبت ديگر مشروط نشده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ةوسيل هب» سزاوار گله نبودن« ،»وجود يك كشته« »وجود آتش«ترتيب پي بردن به  به
  »عوض داشتن« ،»وجود خون« ،»وجود دود«

---------------------------------------------- 

 )95تا  92، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،   » 4«گزينة  -173
اگر  يعني ؛قابل جمع در كذب استريغ ةمنفصل يةقض الجمع، مانعةقضية منفصلة  يضنق

 ـ يبآريخودكار غ يةقض شود يآن م ضيسبز نق اياست  يآب ايخودكار  ميداشته باش  اي
قابـل جمـع   ريغ ةمنفصل يةهمان قض ايالرفع  ةمانع ةمنفصل يةقض كيسبز است كه ريغ

  .در كذب است
---------------------------------------------- 

 )90و  89 ة، صفحقضية شرطي و قياس استثناييربابه صالحي،  (عاطفه    »1«گزينة  -174
نسبت حكم شده باشد، آن قضايا را اگر در قضايايي به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو 

  ».شوي اگر درس بخواني موفق مي«نامند؛ مانند:  مي» شرطي متصل«
---------------------------------------------- 

 )95و  94 ة، صفحقضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،    »4«گزينة  - 175
  است: بخش قياس استثنايي اتصالي در دو حالت، معتبر و نتيجه 
  اثبات تالي قاعدة وضع مقدم (اثبات مقدم) -1
  نفي مقدم قاعده رفع تالي (نفي تالي) -2

توان به نتيجة صحيح  و در دو حالت نفي مقدم و اثبات تالي، قياس معتبر نيست و نمي
الت نفي مقدم مطرح شده است؛ دست يافت و قياس مذكور در صورت سؤال در ح

  »پس قياس معتبر نيست.«
----------------------------------------------  

 )87، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،    »4«گزينة  -176
  زمان كاذب نيستند. زمان صادق و يا هم كه هر دو بخش قضيه هم به دليل اين» 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )91و  89 ة، صفحقضية شرطي و قياس استثنايي(محمدحسين امامي،   »1«ة گزين -177

اگر امكان داشته باشد دو جزء قضية منفصل با هم صادق باشند، آن قضيه قابل جمـع  
شـود. در   ناميده مـي  ]الخلو مانعـة [يا » غيرقابل جمع در كذب«در صدق خواهد بود كه 

  شود.  متصل به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو نسبت حكم مي قضية شرطي
----------------------------------------------  

 )96، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(محمدحسين امامي،   »1«ة گزين -178
تنها در قياس استثنايي انفصالي حقيقي، كه يكي از مقدمات آن قضية منفصل حقيقي 

  اند. قياس استثنايي تشكيل داد كه همگي معتبر توان، چهار است مي
---------------------------------------------- 

 )96ي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(فاطمه شهميري،   »4«گزينة  - 179
يكي از مقدماتش، قضية شرطي منفصـل حقيقـي   » استثنايي انفصالي حقيقي«قياس 

از قضيه، نفي بخش ديگر و از نفي هـر بخـش   است و در اين قياس از اثبات هر بخش 
هر مفهومي يا جزيي اسـت يـا كلـي. ايـن     «شود؛ مانند:  اثبات بخش ديگر حاصل مي

 »مفهوم كلي است؛ پس جزيي نيست.

---------------------------------------------- 

 )91، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،    »2«گزينة  - 180
مذكور در صورت سؤال، ممكن است در اين مصاحبه يا كاپيتان تيم شـركت  در قضية 

تواند شركت كند و در اين صورت، صدق يكي  كند (كه در اين صورت كس ديگري نمي
شود) و اگر كاپيتان تيم مصاحبه نكند، ممكن است فرد الف از  موجب كذب ديگري مي

و نه با فرد الـف مصـاحبه كننـد    اعضاي تيم در مصاحبه شركت كند و يا نه با كاپيتان 
الجمع يا همان  بلكه مثلاً با فرد ج مصاحبه كنند، به اين ترتيب اين قضيه منفصله مانعة

  باشد. مي» منفصل غيرقابل جمع در صدق«

 منطق (غيرمشترك)

forum.konkur.in
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